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- BİRİNCİ OTURUM -

(Açılış Saati: 10.30)

BAŞKAN : Vehbi Zeki Serter

KÂTİP : Hasan Taçoy 


BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisinin IV’üncü Dönem, 2’nci Yasama Yılının 25’inci Birleşimini açıyorum. Ad okunmak suretiyle yoklama yapılacaktır. Okuyun Lütfen. 


                                      (Ad okunarak yoklama yapıldı.)


KÂTİP - Toplantı yeter sayısı vardır Sayın Başkan. 


BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; toplantı yeter sayısı vardır. 


Sayın milletvekilleri; şimdi gündem gereği görüşmelere geçiyoruz. 


II. BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI


Birinci Başkanlığın Genel Kurula sunuşları vardır. 


Sayın milletvekilleri; şimdi onaya sunuş işlemleri yapılacaktır. 


1. Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesi Başkanlığının Genel Tarım Sigortası Fonu 1999  Mali Yılı Ek Bütçe Yasa Tasarısının 3’üncü görüşmesinin kısa isim okunmak ve bütünü oylanmak suretiyle yapılmasına ilişkin Tezkeresidir. Okuyun efendim.


KÂTİP - 

CUMHURİYET MECLİSİ

EKONOMİ, MALİYE, BÜTÇE VE PLAN KOMİTESİ

BAŞKANLIĞI

Sayı: Y.T.No:130/2/99




 Tarih: 22 Aralık 1999

Cumhuriyet  Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.


Öz: Genel Tarım Sigortası Fonu 1999 Mali Yılı Ek Bütçe Yasa Tasarısının Genel Kurulda Üçüncü Görüşmesi Hakkında.


Öz’de adı geçen Yasa Tasarısında maddi hata bulunmadığından İçtüzüğün 98’inci maddesinin (1)’inci fıkrası uyarınca Tasarının üçüncü görüşmesinin Kısa İsminin okunması ile başlamasını ve bütününün oylanması ile son bulmasını önerir, gereğini saygılarımla arzederim.








Dr. Vehbi Zeki SERTER 

Ekonomi, Maliye, Büçte ve Plan








     Komitesi Başkanı


BAŞKAN - Tezkereyi oyluyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


2. Hukuk ve Siyasi İşler Komitesi Başkanlığının Gece Kulüpleri ve Benzeri Eğlence Yerleri Yasa Tasarısının Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresidir. Okuyun efendim. 


KÂTİP - 

CUMHURİYET MECLİSİ 

HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİ 

BAŞKANLIĞI

22 Aralık 1999

Sayı: Y.T.No:116/2/99

	Öz:
	Gece Kulüpleri ve Benzeri Eğlence Yerleri Yasa Tasarısının Genel Kurulda İvedilikle Görüşülmesi hakkında.



Öz’de adı geçen Yasa Tasarısı ile amaçlandığından Tasarının süratle yasalaşması gerekmektedir.


Bu nedenle, İçtüzüğün 86’ncı maddesinin (2)’nci fıkrası uyarınca Tasarının süratle yasalaşması gerekmektedir. 


Bu nedenle, İçtüzüğün 86’ncı maddesinin (2)’nci fıkrası uyarınca Tasarının üçüncü görüşmesinin, ikinci görüşmeden hemen sonra aynı birleşimde yapılmasını; İçtüzüğün 98’inci maddesinin (1)’inci fıkrası uyarınca Tasarının üçüncü görüşmesinin Kısa İsminin okunması ile başlamasını ve bütününün oylanması ile son bulmasını önerir, gereğini saygılarımla arzederim.

İlker NEVZAT

Hukuk ve Siyasi İşler Komitesi

Başkanı 


BAŞKAN -  Tezkereyi oyluyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir.


3. Hukuk ve Siyasi İşler Komitesi Başkanlığının Ateşli Silâhlar (Değişiklik) Yasa Tasarısının Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. Okuyun efendim.


KÂTİP - 

CUMHURİYET MECLİSİ 

HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİ

BAŞKANLIĞI

22 Aralık 1999

Sayı: Y.T.No:126/2/99

	Öz:
	Ateşli Silâhlar (Değişiklik) Yasa Tasarısının Genel Kurulda İvedilikle Görüşülmesi hakkında.



Öz’de adı geçen Yasa Tasarısı ile tabanca tasarruf ruhsatı ve av tüfeği tasarruf ruhsatı yenileme süresi günün koşullarına göre yeniden düzenlenmesi amaçlandığından Tasarının süratle yasalaşması gerekmektedir.


Bu nedenle, İçtüzüğün 86’ncı maddesinin (2)’nci fıkrası uyarınca Tasarının üçüncü görüşmesinin, ikinci görüşmeden hemen sonra aynı birleşimde yapılmasını; İçtüzüğün 98’inci maddesinin (1)’inci fıkrası uyarınca Tasarının üçüncü görüşmesinin Kısa İsminin okunması ile başlamasını ve bütününün oylanması ile son bulmasını önerir, gereğini saygılarımla arzederim. 

İlker NEVZAT

Hukuk ve Siyasi İşler Komitesi

Başkanı


BAŞKAN - Tezkereyi oyluyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


4. Hukuk ve Siyasi İşler Komitesi Başkanlığının Av ve Yabani Kuşları Koruma (Değişiklik) Yasa Tasarısının Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. Okuyun efendim.


KÂTİP -

CUMHURİYET MECLİSİ

HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİ 

BAŞKANLIĞI

22 Aralık 1999

Sayı: Y.T.No:127/2/99

	          Öz:
	Av ve Yabani Kuşları Koruma (Değişiklik) Yasa Tasarısının Genel Kurulda İvedilikle Görüşülmesi hakkında.



Öz’de adı geçen Yasa Tasarısı ile yasada yer alan ve zaman içerisinde enflasyon nedeniyle caydırıcılığını yitiren para cezaları ile av satıcıları ruhsat harcı günün koşullarına göre yeniden düzenlenmesi amaçlandığından Tasarının süratle yasalaşması gerekmektedir.


Bu nedenle, İçtüzüğün  86’ncı maddesinin (2)’nci fıkrası uyarınca Tasarının üçüncü görüşmesinin ikinci görüşmeden hemen sonra aynı birleşimde yapılmasını; İçtüzüğün 98’inci maddesinin (1)’inci fıkrası uyarınca Tasarının üçüncü görüşmesinin Kısa İsminin okunması ile başlamasını ve bütününün oylanması ile son bulmasını önerir, gereğini saygılarımla arzederim.

İlker NEVZAT

Hukuk ve Siyasi İşler Komitesi

Başkanı


BAŞKAN - Tezkereyi oyluyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir.


5. Yurttaşlık Hakkının Kazanılması Hakkında Meclis Araştırma Komitesi Başkanlığının Komiteye yeni bir sürenin verilmesine ilişkin Tezkeresi. Okuyun efendim.


KÂTİP - 

CUMHURİYET MECLİSİ 

YURTTAŞLIK HAKKININ KAZANILMASI HAKKINDA

MECLİS ARAŞTIRMA KOMİTESİ BAŞKANLIĞI

Tarih: 27 Aralık 1999

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı, 

Lefkoşa.


Komitemiz, verilen sürede çalışmalarını tamamlayamamış olup, İçtüzüğün 120’nci maddesinin (4)’üncü fıkrası uyarınca Komitemize yeni üç aylık ek bir sürenin verilmesi yönünde gereğinin yapılmasını saygılarımla arzederim.

Süha TÜRKÖZ

Komite Başkanı


BAŞKAN - Tezkereyi oyluyorum. Kabul edenler?.. Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


6. Para Karşılığı Yabancılara Pasaport ve Vatandaşlık Teklifinde Bulunulup Bulunulmadığı Hakkında Meclis Araştırma Komitesi Başkanlığının Komiteye yeni bir sürenin verilmesine ilişkin Tezkeresidir. Okuyun efendim.


KÂTİP -

CUMHURİYET MECLİSİ 

PARA KARŞILIĞI YABANCILARA PASAPORT VE VATANDAŞLIK

TEKLİFİNDE BULUNULUP BULUNULMADIĞI HAKKINDA

MECLİS ARAŞTIRMA KOMİTESİ BAŞKANLIĞI

Tarih: 24 Aralık 1999

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.


Komitemiz, verilen sürede çalışmalarını tamamlayamamış olup, İçtüzüğün 120’nci maddesinin (4)’üncü fıkrası uyarınca Komitemize yeni üç aylık ek bir sürenin verilmesi yönünde gereğinin yapılmasını saygılarımla arzederim.

Kemal HAVALI

Komite Başkanı


BAŞKAN - Tezkereyi oyluyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


7. Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanının AKPA Kış Dönemi Toplantısına Katılıma ilişkin Kararı. Okuyun efendim.


KÂTİP -

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

CUMHURİYET MECLİSİ BAŞKANLIĞI

Sayı: B.D.K.No: 11/2/1999                                          









  Tarih: 28 Aralık 1999

Cumhuriyet Meclisi

Genel Kuruluna,


Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanının, 28 Aralık 1999 tarihli toplantısında, oybirliğiyle kabul etmiş olduğu, AKPA Kış Dönemi Toplantısına Katılıma İlişkin Kararı ilişikte onayınıza sunulmaktadır.

                                                                                 Dr. Ertuğrul HASİPOĞLU     

                                                                               Cumhuriyet Meclisi Başkanı                                                                                                                               

DÖNEM: IV                                                               TARİH:28 Aralık 1999

YIL        : 2

B.D.K.NO: 11 /2/1999

CUMHURİYET MECLİSİ BAŞKANLIK DİVANININ 

 AKPA  KIŞ DÖNEMİ TOPLANTISINA  KATILIMA İLİŞKİN KARARI


Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanı, 23-31 Ocak 2000 tarihleri arasında Strasbourg’ta yapılacak olan  Avrupa Konseyi Parlamenter Assamblesi  Kış Dönemi Toplantısına, Cumhuriyet Meclisini temsilen, Cumhuriyet Meclisi Başkanı Sayın Dr. Ertuğrul Hasipoğlu Başkanlığında, Cumhuriyet Meclisinde Grubu bulunan Siyasal Partilerin temsilcilerinden oluşan bir heyetin katılmasına; Heyete görevli olarak Basın ve Dışilişkiler Müdürü Sayın Seyit Yolak’ın eşlik etmesine ve bu amaçla yapılacak harcamaların, Program 02 Cumhuriyet Meclisi Bütçesi, Madde/Proje 12 “Yurt Dışı Görev Yollukları” kaleminden karşılanmasına Karar verir.

Toplantıya Katılacak Siyasal Parti Grup Temsilcileri:

1. Ulusal Birlik Partisi Grubunu Temsilen           : Hüseyin Ş. SERDAROĞLU

2. Demokrat Parti Grubunu Temsilen                  : Sayın İlktaç KARAYEL

3. Toplumcu Kurtuluş Partisi Grubunu Temsilen : Sayın Tahsin MERTEKÇİ

4. Cumhuriyetçi Türk Partisi Grubunu Temsilen  : Sayın Fatma EKENOĞLU

	Dr. Ertuğrul HASİPOĞLU

Cumhuriyet Meclisi Başkanı
	Salih COŞAR

Cumhuriyet Meclisi Başkan

Yardımcısı



	Sonay ADEM

İdare Amiri
	Derviş AKTER

İdare Amiri



	Türkay TOKEL

İdare Amiri



	Hüseyin Avkıran ALANLI

Divan Kâtibi
	Hüseyin ÖZGÜRGÜN

Divan Kâtibi



	Hasan TAÇOY 

Divan Kâtibi





BAŞKAN - Evet Başkanlık Divanı Kararını oyluyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.  


8. Cumhuriyet Meclisi Danışma Kurulunun Genel Kurulun gelecek birleşimine ilişkin kararıdır. Okuyun lütfen. 


KÂTİP - 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

CUMHURİYET MECLİSİ BAŞKANLIĞI

Sayı: D.K.No:7/2/1999




 Tarih: 28 Aralık 1999

Cumhuriyet Meclisi

Genel Kuruluna,


Cumhuriyet Meclisi Danışma Kurulunun 28 Aralık 1999 tarihli  toplantısında oybirliğiyle kabul etmiş olduğu, Genel Kurulun Gelecek Birleşimine ilişkin Kararı ilişikte onayınıza sunulmaktadır. 








         Dr. Ertuğrul HASİPOĞLU

Cumhuriyet Meclisi Başkanı

Tarih: 28 Aralık 1999

DÖNEM: IV

YIL       : 2

D.K.No: 7/2/1999

CUMHURİYET MECLİSİ DANIŞMA KURULUNUN

GENEL KURULUN GELECEK BİRLEŞİMİNE

İLİŞKİN KARARI


Cumhuriyet Meclisi Danışma Kurulu, 31 Aralık 1999 Cuma günü yapılacak olan Meclis Birleşiminin ertelenmesine, gelecek Birleşimin 4 Ocak 2000 Salı günü saat 10.00’da yapılmasına karar verir. .

	UBP Grubu
	DP Grubu



	TKP Grubu
	CTP Grubu



BAŞKAN - Kararı oyluyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.  


9. Başbakanlığın İdari ve Sosyal İşler Komitesi gündeminde bulunan Teftiş Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) Yasa Tasarısının komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin tezkeresidir. Okuyun efendim.


KÂTİP - 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

BAŞBAKANLIĞI

SAYI  : BB/11/98-36

16.4.1999

KONU: İvedilik.

KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.

İLGİ: 15.4.1999 tarih ve BB/11/98-37 sayılı yazımız. 


İlgi yazımız ile sunulan Teftiş Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) Yasa Tasarısı ile, Dairenin kuruluş amacını ve görevlerini yasal bir zemine oturtmak amaçlanmaktadır. Bu nedenle tasarının süratle yasalaşması gerekli görülmektedir.


Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğü’nün 86 (1) maddesi uyarınca sözkonusu Yasa Tasarısı için ivedilik kararı verilmesi hususunda gereğini saygı ile istirham ederim. 

Dr. Derviş EROĞLU










 Başbakan


BAŞKAN - Tezkereyi oyluyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir.  


Sayın milletvekilleri; 2’nci kısım özel gündemde yer alacak işler bölümüne geçiyoruz. 


Sayın milletvekilleri; 1’inci kısım üzerindeki görüşmeler tamamlanmıştır. Şimdi 2’nci kısımda özel gündemde yer alacak işler kısmına geçiyoruz. 


III. ÖZEL GÜNDEM


Sayın milletvekilleri; bu kısımda Genel Tarım Sigortası Fonu 1999 Mali Yılı Ek Bütçe Yasa Tasarısı ile Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesinin Tasarıya ilişkin raporu bulunmaktadır. Sayın Komite Başkan Vekili Sayın Havalı buyurun efendim. Sunun raporunuzu. 


EKONOMİ, MALİYE, BÜTÇE VE PLAN KOMİTESİ BAŞKAN VEKİLİ SAYIN KEMAL HAVALI - Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ CUMHURİYET MECLİSİ

EKONOMİ, MALİYE, BÜTÇE VE PLAN KOMİTESİNİN

“GENEL TARIM SİGORTASI FONU 1999 MALİ YILI

 EK BÜTÇE YASA TASARISI (Y.T.No: 130/2/99)”NA 

İLİŞKİN RAPORUDUR. 


Komitemiz, 22 Aralık 1999 tarihinde yapmış olduğu toplantıda Genel Tarım Sigortası Fonu 1999 Mali Yılı Ek Bütçe Yasa Tasarısını Ek’teki Sunuş Gerekçesi ile Tarım ve Orman Bakanının vermiş olduğu bilgiler ışığında görüşmüş ve çalışmalarını tamamlamıştır. 


Komitemiz, yapılan teknik düzenlemeyle birlikte Tasarının “Kısa İsim” yanbaşlıklı 1’inci maddesini oybirliği ile kabul etmiştir. 


Tasarının 2’nci maddesi üreticilerin zararlarının kısmen veya tamamen tazmin edilebilmesi için Esas Yasada öngörülen ödeneklerde artış yapılmasını öngörmekteydi. Komitemiz, 2’nci maddeyi teknik düzenlemeye tabi tutarak oybirliğiyle kabul etmiştir. 


Tasarının 3’üncü maddesi, 2’nci maddede öngörülen ödeneklerdeki artışa paralel olarak, bu ödeneklerin hangi kaynaktan karşılanacağını düzenlemekteydi. Komitemiz, Tasarının 3’üncü maddesini teknik düzenlemeye tabi tutarak oybirliğiyle kabul etmiştir. 


Komitemiz, yürürlüğe girişi düzenleyen Tasarının 4’üncü maddesini aynen ve oybirliğiyle kabul etmiştir. 


Komitemiz, Tasarının tümünü oybirliği ile kabul etmiştir. 


Komitemiz, Tasarının sunulan Rapor ışığında görüşülerek kabulünü oybirliği ile Genel Kurula salık verir. 

	Dr. Vehbi Zeki SERTER

(Komite Başkanı)



	Kemal HAVALI 

(Başkan Vekili)



	Dr. Mustafa ARABCIOĞLU

(Üye)
	Dr. Ahmet KÂŞİF

(Üye)



	Hüseyin ÖZGÜRGÜN

(Üye) 
	(Mazaretli)

Ferdi S. SOYER 

(Üye) 



	(Mazaretli)

Hasan TAÇOY

(Üye)
	Türkay TOKEL

(Üye)



	Süha TÜRKÖZ 

(Üye)




GENEL TARIM SİGORTASI FONU MÜDÜRLÜĞÜ

1999 MALİ YILI EK BÜTÇE YASA TASARISININ

GEREKÇESİ


40/1982 sayılı Genel Tarım Sigortası Yasası uyarınca;


- 1999 yılında Tahıl ve Fiğ üretiminde Kuraklık ve Hesse Sineği zararlarından etkilenen 56 köyümüz yaklaşık 450,000 H.D.’lik bir alan önemli derecede verim kaybına uğramıştır. Üreticilerimizin zararlarının kısmen veya tamamen tazmin edilmesi Mali Yılı başlangıcında Yüce Meclis tarafından onaylanan Genel Tarım Sigortası Fonu 1999 Mali Yılı Bütçe Yasasında öngörülen ödeneklerle mümkün olamayacağı görülmüştür. Fon’un kuruluş amaçlarına uygun olarak mağdur olan üreticilerin mağduriyetlerinin giderilmesi ve bitkisel üretimin devamlılığını sağlamak bakımından 1999 Mali Yılı Ek Bütçe Yasa Tasarısı hazırlanmıştır. 

MADDE GEREKÇELERİ

	MADDE 1
	Madde ile Yasa’nın kısa adı belirlenmiştir. 



	MADDE 2
	Madde, 1999 yılında vukubulan Kuraklık ve Hesse Sineği zararlarını Yüce Meclis tarafından onaylanan Genel Tarım Sigortası Fonu 1999 Mali Yılı Bütçe Yasasının Giderler Cetvelinde öngörülen ödeneklerle karşılanamyacağı kanısına varıldığından üreticilerin zararlarının giderilebilmesi için gerekli ödeneğe yer verilmiştir. 

Madde’ye bağlı olarak giderler cetvelinde öngörülen Ek Ödeneğin gider kalemlerine göre dağılımı;



	
	1-
	Diğer Ödemeler


         700,000,000.-TL

	
	2-
	Bitkisel Üretim Sigorta Tazminatları  1,879,300,000,000.-TL

	
	3-
	Hayvancılık Sigorta Tazminatları            30,000,000,000 TL olmak üzere toplam 1,910,000,000,000.-TL ödeneklere yer verilmiştir. 



	MADDE 3
	Madde’de Ek Bütçenin finansman kaynağı iki ana başlık altında toplanmaktadır. 


	
	1-
	Bitkisel Üretim Sigortası Primleri

110,000,000,000 .-TL

	
	2-
	İç ve Dış Yardımlar


          1,800,000,000,000.-TL




	MADDE 4
	Madde’de Yasa’nın yürürlüğe girişi düzenlenmiş ve bu düzenlemede Resmi Gazete’de yayınlanma tarihi esas alınmıştır. 



BAŞKAN - Komite Başkan Vekili Sayın Havalı, size teşekkür ederim. 


Sayın milletvekilleri; Rapor ve Tasarının bütünü üzerinde söz isteyen var mıdır efendim? 


Sayın Kenan Akın, buyurun efendim. 


KENAN AKIN (Gazi Mağusa) - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; maalesef  İskân Yasasından sonra en çok gündeme gelen kuraklık olayı bugün Mecliste. Maalesef bu Meclisin kadersizliği, siyasetle uğraşan herkesin kadersizliği tabirini kullanmak yerinde bir terim olacak kanaatindeyim. Çünkü ülkemizin iklim koşullarından dolayı ve de tarımla uğraşan insanlarımızın çağın gerisindeki alet ve edavatla tarım yapma zorunluluğu da hasıl olunca maalesef  kuraklığı iklim şartlarının getirmiş olduğu olumsuzluklarla, artı kuraklığı her yıl belki de zaman zaman yaşadığımız bir acı gerçektir. Böyle bir ortamda gelmiş geçmiş iktidarların da kuraklık konusunda radikal tedbir almak yerine sık sık gelen seçimlerden dolayı da maalesef çiftçilerle, yani toprakla uğraşan, tarımla uğraşan insanlarımızla karşılıklı oturarak bir çizgide bulunarak bu ülkedeki kuraklık belâsının ülkeden belâ olma yerine artık belirli bir rantabıl noktaya gelmesi için radikal ve cesaretli tedbirler almak mecburiyetinde olduğumuz bir gerçektir. Bugün gelmiş 1999-2000 yılını kapsayan tarım döneminde çiftçi borç etmiş, harç yapmış, mazotunu borçla almış vesaire, ekim çalışmasını bitirmiş ama halâ hükümet bir yıl önceki kuraklıktan dolayı olan tazminat borçlarını ödeyemeyecek kötü bir noktada halen yerinde saymaktadır. Şimdi çıkıp söyleyebiliriz, komitede Sayın Bakanın iddiası galiba Aralık’ta, geçmiş yıl biz şunu yaptık, bunu yaptık demenin ne Demokrat Parti, ne bu ülke çiftçisine, ne de iktidara bir fayda getireceği kanaatinde değiliz. Biz şu gün ödedik de, bugün ödemedik de vesaireleri yerine bu ülkedeki tarımla uğraşan kesimin daha verimli tarım yapabilme imkânlarını Genel Tarım Sigortası kapsamında belirli bir kesimin dahi, yağarsa Allah’tan, yağmazsa devletten mentalitesi ile toprağı kaşıdıkları tabirini kullanmaları yerine, çiftçinin artık bu tip konuşmalara muhatap olmaması gerektiğine inanıyoruz. Bu konuda öncelikle iktidara, daha sonra Meclisin tüm siyasi partilerine görev düştüğü bir gerçektir. Maalesef Genel Tarım Sigortasının bugünkü yapısı ile ülkede yaşanan  ve yaşanması beklenen ki bugün geldiğimiz bugünkü güne baktığımız zaman halâ yağışların normalin çok altında seyretmesi belli ki 99-2000 yılını kapsayan ekim döneminde kuraklık kapımızın eşiğinde yine tekrar. Maalesef 2000 yılındaki ekim döneminde belki de 97’de yaşadığımız kuraklıkların boyutunda yine tohum sıkıntısı çekeceğimiz maalesef gündeme gelmektedir. Şimdi baktığımızda çiftçiler bağırmaktadır haklı olarak. Niye bağırmaktadır? Sistem gereği çiftçi Genel Tarım Sigortasından alacaklarına mahsuben borçları ödenmesi lazım. Borç faizlerinin silinmesi lazım. Hükümet bunlara karşın bir tedbir almaya çalıştı. Oturdu Bakanlar Kurulu 30 Eylül sonuna kadar kuraklık bölgelerine, kuraklık kapsamına giren köylünün gübre artı faizlerini dondurdum, hükümet bu borcu üstlenmiştir dedi. Hâla bugün ödenmemesine rağmen Kooparatif Merkez Bankası her gün günlük faizi işletmekte. 30 Eylül’den sonra olan borçları yüzde 152 faizle hesaplanmasına devam etmektedir. Hükümetin almış olduğu Bakanlar Kurulu Kararı kuraklık alanına giren çiftçinin kimyevi gübre borçları artı faizleri 30 Eylül’e kadar olan borçları üstlenmiştir. 30 Eylül’den sonrası ne olacak? Bu konuda bir belirginsizlik, bu konu da çiftçilerde huzursuzluk hat safhadadır. Bu konudaki Bakanlar Kurulu Kararının tekrar gözden geçirilip çiftçinin kimyevi borcu ile ve faizi ile ilgili bir tek kuruşun dahi ödenmemesi için tedbirlerin alınması lazım. Alınmadığı süre içerisinde bu Hükümet çiftçinin tamamen ortadan kalkması için özel gayret gösterdiğinin iddiasına sahip olma hakkımız doğacaktır. Bu hakkımızın doğmaması için bu Hükümetin 30 Eylül’e kadar almış olduğu Bakanlar Kurulu Kararının tekrar gözden geçirilip Genel Tarım Sigortası kapsamında kuraklık tazminatı alan çiftçinin kimyevi gübre boçlarının tamamı silinir diye bir kararın tarih belirlenmeden silinmesi gerektiğine inanıyoruz. Ayni Ulusal Birlik Partisi - Demokrat Parti iktidarının iki yıl yaşadı ve almış olduğu Bakanlar Kurulu Kararının aynisinin hayata geçmesi lazım. Aksi takdirde bir milyar borcu olan bir çiftçinin Ekim-Kasım-Aralık, üç ayın ortalama yüzde 152 vurduğun zaman 125 milyon ayda faiz tutmaktadır, 31 Aralığa kadar da ödenmediği takdirde, mevcut faiz, yani üç aylık faiz 375 milyon olarak, bir milyar borcu olan çiftçinin mevcut sabit olan borcunun 30 Eylül’e kadar borcunu sen donduruyorsan, 1 milyar 375 milyon olacaktır. Yani demek oluyor ki çiftçi alacağının büyük bir kısmı da faiz marifeti ile erimeye mahkum olmaktadır. Maalesef bu Hükümetin bu konuda duyarsız olduğunu görmekteyiz. Bugüne kadar ödenmediği halde hâla 30 Eylül’e kadar alınan Bakanlar Kurulu Kararı hala kendini koruyorsa, yeni bir değişikliğe uğramadıysa, yeni bir değişikliğe uğrama çalışması yapılmadıysa Tarım Bakanlığının ve hükümetin çiftçinin bu sorununa duyarsız kaldığı acı bir gerçektir. 


Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; komitede raporun Genel Kurula sunulmasında görüldüğü gibi oybirliği ile olmakla birlikte, bakanlığın yapmış olduğu çalışmalar kuraklık kapsamına giren köylerde bir takım şikayetlere, bir takım itirazlara sebep olmasına rağmen, birçok itirazların da ciddiye alınmamasından dolayı, birçok çiftçinin mağdur duruma düştüğü de acı bir gerçektir. Yıllardan gelen bir çalışma ile maalesef bu yıl da özellikle Ulusal Birlik Partisinin hastalığı, belirli köylerde kuraklığa giren kapsamın yüksek tutulduğu iddiaları vardır. Bize gelen şikayetlerde bazı bölgelerde, özel bazı yerlerde bir takım insanların siyasi kimliğinden dolayı şikayetler vardır. Yüzde 55, yüzde 60 bir komşu köy, yüzde 50,  yüzde 55, yüzde 60 kapsama girerken, hemen yanındaki köyün yüzde 90’a, yüzde 90 kapsamına girmesi bir takım şikayetleri ve iddiaları doğurmuştur.  İnönü ile Dörtyol Köyünü de, ismini vererek örnek vermek istiyorum Sayın Bakan. Bu konuya maalesef  Bakanlık, eğer köylünün bu şikâyetleri doğruysa, bakanlık bu konuda maalesef sınıfta kalmıştır tabirini kullanmak yerinde olacaktır. 


Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; yine Sayın Bakana iki yıl Ulusal Birlik Partisi, Demokrat Parti döneminde kuraklık tazminatları ödenirken Bakanlar Kurulunun almış olduğu kararları hatırlatmak isterim ben. Burada bir yanlışlık var, ya Demokrat Parti yanlış yaptı veyahutta Toplumcu Kurtuluş Partisi bu konuda duyarsız ve köylüye söylemiş olduğu gibi beyanlarında ciddi olmamıştır. Geçmiş Bakanlar Kurulu kararı kuraklık tazminatlarını öderken, Genel Tarım Sigorta Tüzüğü kurallarına bakılmaksızın, bir zati insanımız kurak gitmiştir, ürününü rekolteyi tam alamamıştır, düşük almıştır veyahutta hiç alamamıştır. Bir vurmuştur zaten, kuraklık çiftçiyi vurmuştur. Bir de Genel Tarım Sigortasının tartışılması gerektiğini hepimiz söylüyoruz. Geçmişte Bakanlık görevinde bulunduğum süre içerisinde ben söyledim, bugün Sayın Bakan söyledi, muhalefetteki tüm arkadaşlarım söylüyor, ama hala Genel Tarım Sigortası Tüzüğünün kuraklık kapsamı hesapları yapılırken, yüzde 90 kuraklık kapsamına giren bölgede yüzde 70’ini ödemesi, yüzde 50 kapsamına giren çiftçinin 6 milyon 200 binden bugünkü tüzük kuralına baktığım zaman köylünün eline yüzde 90, girecek olan, yüzde 90 kapsama girmiş olan çiftçinin eline 4 milyon 350 bin lira girecektir. Yüzde 50 kapsama giren çiftçinin 2 milyon 400 bin lira eline geçecektir. 


TARIM VE ORMAN BAKANI İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) - Kimyevi gübre dışarı. 


KENAN AKIN (Devamla) - Ama şu anda kimyevi gübredeki şeyler devam ediyor Sayın Bakan. Kooperatif Merkez Bankası, ben hükümet tanımam diyerek bir saçma görüşle ortaya çıkmış bir adam var. Sizin atadığınız bir Genel Müdür var. Adamın ya sizin şahsınıza bir alıp veremediği var, hükümetin atadığı Genel Müdür, Bakanlar Kurulunun almış olduğu kararı hiçe sayarak çiftçinin ürün bedellerini ödemesinde Genel Tarım Sigortasının kapsamına giren çiftçiden alacağı parayı bağırta bağırta kesiyor. Yüzde 152 faiz hesaplıyor, sizi dinlemiyor. Orada bir terslik vardır veyahutta o kişinin, o Sayın Genel Müdüre ya şahsınıza münhasıran bir kini, şeyi vardır anlamakta zorluk çekiyorum ben. Bu ülkede yaşayan bir insan olarak böyle bir Genel Müdürün tutum ve davranışlarını, hükümetin, Bakanlar Kurulunun almış olduğu kararları hiçe saymaması gerçekten beni hayrete düşürmektedir, bir anlam veremiyorum ben. 


Kimyevi gübre dışarda diyorsunuz ama hala 30 Eylülden sonraki kimyevi gübre borçları Kooperatif Merkez Bankası tarafından yüzde 152 faizle hesaplatmaya devam etmektedir. Hala ödenmedi çiftçiler. Hala ödenmedi. 30 Eylülden sonra çiftçimizin bir milyar borcu olan çiftçi, her ay 125 milyon faiz ödeyecektir. Ama maalesef, ki Genel Tarım Sigortası Tüzük kurallarına bakılmaksızın kuralın aynen tekrar Bakanlar Kurulu kararıyla gözden geçmesi lazımdır. İki yıl önce Ulusal Birlik Partisi, Demokrat Parti dönemindeki, iktidar dönemindeki kuraklık kapsamlarının hesaplanmasında alınan baz tekrar hayata geçmesinin gerektiğine inanıyoruz. Geçen yılda birtakım sıkıntılar oldu ödemelerle ilgili ve ancak 25 Kasım civarı, 27 Kasımda galiba ödeyebildi. 


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) - 2 Aralıktı. 


KENAN AKIN (Devamla) - Kasımda. Çiftçiler Birliğinden aldığım bilgidir bu. Ben unuttum. Yani çok iddialı değilim. Seçim arifesindeydi, seçim turlarına girdiydi. Belli ki bir sıkıntı vardı. Ama bu yılki sıkıntı zannedersem Sayın Bakanın, Bakanlar Kurulunda daha da yalnız bırakılması çiftçinin her gün erimesine de sebep olmaktadır. Biz bu Hükümetin bu konuda, maliyenin bu konuda daha duyarlı olması gerektiğine inanıyoruz. Bir şekilde fon oluşacak, belirli fonlardan yaklaşık 2 trilyona yakın meblağın Genel Tarım Sigortası Fonuna aktarılması gerekmektedir. Ama maalesef maliye bu konuda duyarlı olmadığı gibi bilmiyorum Ulusal Birlik Partisi ile bir iç hesaplaşma mı vardır acaba? Birtakım görüşler, birtakım düşünceler var ortada. Sayın İrsen Küçük’ü eritme politikası mı, kendi içimizde var. İrsen Küçük’ün erimesi önemli değil ama bu ülkedeki tarımcının erimesi daha da önemli olduğu kanaatindeyim ben. 


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) - Öyle birşey yok. 


KENAN AKIN (Devamla) - Bu konuda Sayın Bakan ya birtakım tedbirleri kendisi tarafından gösterildiği halde hükümetten kabul mu edilmiyor, onu da bilmek isteriz biz. Zaten Toplumcu Kurtuluş Partisi’ni dinlediğiniz yok, ben Sayın Angolemli’nin benim bakanlığım dönemindeki yaptığı konuşmaları halâ kulağımda çınlıyor. Kuraklık kapsamında, kuraklık döneminde çiftçinin sorunlarına göstermiş olduğu duyarlılık halâ Sayın Angolemli’nin yaptığı konuşmalar benim kulağımda çınlamaktadır. Nerde Sayın Angolemli? 


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) - Aha burda karşında. 


KENAN AKIN (Devamla) - Nereye gitti acaba? Yok, şu anda resim olaraktır. Şu anda bir resim var benim karşımda. 


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Yerinden) (Devamla) - Resim gibiyim da onun için. 


KENAN AKIN (Devamla) - Resim, solmuş, asık suratlı bir resim var karşımda benim. Benim bakanlığım döneminde, daha doğrusu Toplumcu Kurtuluş Partisi saygı duyduğum bir siyasi partidir, bu ülkenin demokrasisinde bir yer almış, seçmen tarafından belli bir güç oranında bu Meclisi temsil eden bir siyasi partimizdir. Peki muhalefetteki Toplumcu Kurtuluş Partisinin, çiftçinin, yine insanımızın sorunları ile ilgili duyarlılığı neden iktidar döneminde yaşamadık? Ben bunun üzüntüsünü çekmekteyim. 


SAĞLIK VE ÇEVRE BAKANI GÜLSEN BOZKURT (Yerinden)- Yaşanıyor Sayın Akın. 


KENAN AKIN (Devamla) - Onun için...


Hayır Sayın Bakan, lütfen tarım alanında...


GÜLSEN BOZKURT (Yerinden)(Devamla)- Sayın Angolemli az konuşur demek isterseniz, konuşur. 


KENAN AKIN (Devamla) - Siz konuşturmuyorsunuz o zaman, Sayın Bakanlar konuşmayın diyorsunuz herhalde. Bilmiyorum artık. 


GÜLSEN BOZKURT (Yerinden)(Devamla)- Rica ederiz. 


KENAN AKIN (Devamla) - Ve ben Sayın Angolemli’nin bu solgun yüzünden dolayı üzüntülerimi belirtmek istiyorum. 


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) - Yağmur yağmadı da onun için solgundur Sayın Akın. Yağmur yağsa...


KENAN AKIN (Devamla) - Çiftçiye olan duyarsızlıktan dolayı belli ki iktidardaki yalnız Angolemli değil, tüm milletvekilleri, ben de muhalefette olan bir milletvekili olarak biz de çiftçimizin bu konuda erimesine gönlümüz rahat etmez, iktidardaki mensup milletvekilleri de. Ama gelişmelere baktığımız zaman şu veyahut da bu şekilde belirli ödemelere hükümet çare buluyorsa, çiftçinin kuraklık konusundaki alacaklarına da mutlaka bir çare bulmak zorundadır. Bu konuda hükümetin duyarsız olduğunu altını çizerek ifade etmek istiyorum. Bunlar böyle devam ederken, ovalarımızda hayvancının bir tutam yedireceği ot yok, en çok şu anda yem ihtiyacı olduğu bir dönem. Toprak Ürünleri Kurumu oturuyor, bir karar, yem fabrikalarını ben hafta sonları Cumartesi Pazar stok, aklı başında bir adamın düşüncesi olamaz. Şu anda arpa buğday stoku yapsın, yemlik alacak, bir yandan hayvancı yem istiyor günde, her yılın belki belirli bir üstün rekolte ile yem tüketimi var, Toprak Ürünleri oturuyor, galiba bugünlerde zam müjdesi var galiba, kötü bir zam müjdesi var galiba. Hemen stok yapılmasın diye hayvancımızın yem konusunda hayvan yemi üreten fabrikalara yemlik arpa vermeme konusunda bir tutuma giriyorsunuz. 


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) - Cumartesi bir tek. 


KENAN AKIN (Devamla) - Cumartesi, Pazar o fabrikalar işliyor Sayın Bakan. Ovalarımızda bir tutam ot yok. Hayvancımızın en çok yem isteği ihtiyacı olduğu dönemde Toprak Ürünleri Kurumunun bir günde 30 ton, 50 ton, 100 ton arpa verse ne olacaktı yani? Zam yapacaksınız, yine yapın zammı. Ama yem üreten fabrikanın bu şekilde mağdur olma konusunda yapmış olduğunuz hareket yanlıştır. Bunu hiç savunacak durumda değilsiniz. Zaten Toplumcu Kurtuluş Partisinin elini ayağını bağladınız siz konuşmuyorlar...


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) - Rakamlarla açıklayacağız onu şimdi. 


KENAN AKIN (Devamla) - Zam yapacaksanız yapın ama, hiç olmazsa...


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) - Rakamlarla açıklayacağız. 


KENAN AKIN (Devamla) - Yem fabrikaları ihtiyacı karşılayabilecek durumdan uzaklaşmaması lazımdı. Efendim stok yapıyormuşuz, bugünkü faiz ortamında hangi fabrika yeme arpa veyahut da buğday stok yapabilecek durumdadır? Hiçbiri yapamaz. Ama malesef bakanlık bu konuda hiç anlaşılması mümkün olmayan bir tutum içerisinde hayvancılık sektörüne de birtakım olumsuz yaklaşımda bulunmuştur. Tedbirleriniz nedir Sayın Bakan? Bu yıl belli ki inşallah konuşmayız, inşallah bütçe görüşmelerinde veyahut da önümüzdeki haftalarda, inşallah iyi bir yağmur gelir, inşallah bir bereket gelir kuraklığı konuşmayız ama belli ki bugüne kadar gelmiş olan yağışlar da normalin çok altında bir yağış aldığımız acı bir gerçektir. 


Tohum konusunda ve kaba yem konusunda bir araştırmanız var mıdır? Hayvancılık sektörünün, ki her gün büyüyen, her gün çoğalan ihracat da yapılmadığı için hayvancılık sektörü ekonominin de getirmiş olduğu krizden dolayı kırmızı et tüketimi bayağı gerilemiştir. Hayvancının elinde canlı hayvan şişmiştir ve bunun paralelinde yem ihtiyacı da o oranda artmıştır. Kaba yem konusunda bir araştırmamız var mı? Yani benim yaşadığım o kadersizliği siz de yaşayacak mısınız? İnşallah yaşamazsınız. Kaba yem konusunda bir yeterli stok var mı hayvancılarda? Ülkemizde var mı ki? Birçok üreticimiz ovalarda bırakmıştır maalesef saplarını. Atasözüne uymamıştır “sakla samanı gelir zamanı”. Bu konuda çiftçi de sorumsuz davranmıştır o ayrı konu. Ve işte önümüzdeki bu yıl kaba yemi bile, kaba yem konusunda sıkıntıları yaşayacağımız belki de acı bir gerçektir. Bu konuda gerek tohum, gerekse de kaba yem konusunda bakanlığın çalışması var mıdır? Bunu merak etmekteyim. 


Birkaç gün önce yine bu ülkede o kadar yolsuzluk var, bu ülkede ihale yapmadan 10 milyarlar harcıyor Sayın Spor Bakanı ve geliyor bu Kürsüden gülerek, sırıtarak, pişkinlik göstererek bütçe görüşmelerinde bir Spor Bakanı 200 milyonu faturalarla diyor hallediyoruz. Sayıştay da bu Kürsüden oturuyor burda, bakanlık ihaleye çıkmadığı halde harcamaları 200 milyonluk faturalarla hallediyoruz diyerek bir pişkinlik göstererek Ulusal Birlik Partinin milletvekili arkadaşlarımızı da, hükümete mensubu arkadaşlarımızı da üzdüğünü görüyorum ben, ihale yok, milyarları harcıyor, araştırma yok Sayıştay oturuyor 85’den beri gelen ve bu ülkede en fazla ezilen, ki bakanlığım döneminde personelim de Genel Tarım Sigortasının bir avuç personeli Haziran, Temmuz, Ağustos, Eylül herkesin tatil yaptığı, herkesin denize gittiği, piknik yaptığı dönemde bu personel iki, normal mesai merfumu yok, mesai merfumu ile tanışmıyorlar, saat 14.00’dan sonra 16.00’a, 17.00’a kadar kuraklık kapsamına giren köyleri tespit etmek için büyük bir efor ile çalışıyorlar. Sayıştay oturuyor ek ödenek ile ilgili yanlış bir karar aldığını açıklıyor. Ve bugün milenyuma gidiyoruz. Herkes 2000 yılını büyük bir coşku ile karşılıyor. 99’u uğurluyoruz. Ama bir huzursuz personel var. Bu ülkede gerçekten almış olduğu maaşı kuruşuna kadar helal etmiş bir personel var ve sayıştay oturuyor bu konuda yanlıştır diyerek tüm personelin huzursuzluğunu hat safhaya getiriyor. Bakanlık bu konuda eğer yasal değişiklik gerekiyorsa...


                       (Milletvekilleri kendi aralarında konuşurlar)


BAŞKAN - Evet, dinleyin arkadaşlar....


KENAN AKIN (Devamla) - Genel Tarım Sigortasının personelinin özlük haklarını belirleyen yasa bugün Meclise gelecekse, biz şu anda size destek vermeye hazırız Sayın Bakan. Sayıştay oturup da ek ödenekler usulsüzdür demesi yerine, bunu usüle uygun eğer yasa değişikliği gerekiyorsa biran önce değiştirip bunu 2000 yılının Ocak ayının ilk ayında getirin ivedilikle de o personelin huzursuzluğunu giderebilecek değişiklik yapma düşünceniz varsa, biz bu konuda da şimdiden destek vereceğimizi beyan ediyoruz. Kuraklık ödemelerinin de biran önce yapılması veyahutta şu anda kafanızda bir takvim var mı? Yoksa ne zaman ödeyebileceksiniz? Artık çiftçi de borcu olan insanlara söz vermekten yalancı durumuna gelmektedir. Artık bakkalın önünden geçmiyor, onun önünden geçmiyor. Bu konuda açıklama yaparsanız, bizi sevindirirsiniz. 


Bu duygularla beni sabırla dinlediğiniz için teşekkür ediyor, çalışmalarınızda ben size özellikle kuraklık çalışmalarında sabırlar diliyorum. Bu iyi niyetimi de belirtiyorum. Ancak birtakım şikâyetlerden dolayı da Genel Tarım Sigortasının biran önce hep sesli konuştuğumuzu kâğıt üzerine dökmek için bir çalışmanız varsa, Ocak ayında, Şubat ayında, Nisanda seçim var ama buna rağmen eğer bir tedbir alınacaksa lütfen cesaretli bir şekilde getirin. Bu Mecliste kuraklığı tartışmayacak bir yapıya kavuşturmak için Ana Muhalefet Partisi olarak ne gerekiyorsa hazır olduğumuzu bildirir, saygılar sunarım. 


BAŞKAN - Sayın Akın, teşekkür ederim. Sayın Bakan, daha söz almak isteyenler var. En sonda herhalde cevap vereceksiniz?


TARIM VE ORMAN BAKANI İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) - Tabii efendim. 


BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; söz sırası Sayın Ferdi Sabit Soyer’dedir. Sayın Soyer, buyurun efendim. 


FERDİ SABİT SOYER (Gazi Mağusa) - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; bu yasa Bütçe Plan Komitesinde görüşülürken, Meclis Bütçe Plan Komitesine hastalığım dolayısıyle katılamadım, şimdi Genel Kurul aşamasında bu konudaki görüşlerimizi ve partimizin oy doğrultusunu belirtmek istiyorum. Şimdi çok açık ve kesin bir şekilde orta yere çıkmıştır ki, memlekette büyük bir ekonomik kriz vardır, hayatın her alanında büyük bir tıkanıklık vardır, her alan şikayetçidir. Sanayicisi, turizmcisi, esnafı, zanaatkârı, işçisi, memuru herkes korkunç derecede derin bir şikayetin içerisindedir. Bu şikayetlerden en fazla kuşkusuz etkilenen kesimlerden biri de tarım sektörüdür bütünü ile. Bugün pek çok söyleme rağmen işte 13’üncü maaş ödemesi, buna bağlı olarak da Ocak ayında maaş ödemesinin de büyük ölçüde sarkacağı açıkça orta yere çıkmıştır. Bütçe görüşmelerinde belirtmiştim, eğer bir hükümet yalnızca ben gününde maaş öderim diye bir övünmeyi gündemine getirirse, bu onun azmalı bir hastalıktan muzdarip olduğunu gösterir demiştim. Ve önümüzdeki günlerde ekonominin bütün alanları fevkalade sıkışacaktır demiştim. Şimdi bu çok net bir şekilde orta yerde gözükmektedir. Nisan 1994 krizi top gibi bu ülkeye düştü ve bu kriz o güne kadar Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’nin temelinde varolan bütün ekonomideki yapısal bozuklukların üstüne tuz biber ekti ve 1994’ün sonu ile 95 içerisinde iki ay maaş ödemelerinde iki gün gecikme oldu diye bugün koalisyonu oluşturan Ulusal Birlik Partisi ile Toplumcu Kurtuluş Partisi temel özelliklerdeki yapısal bozuklukları sorgulama ve gündeme getirme yerine, bu sıkıntıların siyasal demagojisi üzerinde muazzam fırtınalar koparıldı. Sonuçta DP-CTP koalisyonu bozuldu ve Türkiye’den aktarılan 250 milyon Dolarla kurulan UBP-DP koalisyonu bu ülkede bu yapısal bozukluğu suni bir şekilde cilalayarak, badanalayarak ve bu yapının üstüne çirkin bir yüze veyahut bozulmuş deforme olmuş bir yüze sahte bir makyaj sürerek iki buçuk yıl civarında bu yapıyı götürdü. 250 milyon Dolarla bu yapı boyandı. Sonuçta bu yıl da 1999 bütçesinde Türkiye’den 52 milyon Dolarlık borçlanma ile yerel gelirlerin cari giderlerin yüzde 75’ini karşıladığı bir yapı içerisinde bu yalama boyama işleri ile bir yapı götürülmeye çalışıldı. Sonuçta ilk işaret zaten çiftçinin arpasını alıp da aprasını altı ay sonra ödeme noktasına ulaşan ekonominin teknefesliğinde orta yere çıktı bu bozukluk. Ve sonuç itibarıyle bugün 13’üncü maaşları gününde ödeyemeyecek bir noktaya doğru gitti. Yani Ulusal Birlik Partisi’nin, “Ben maaşları öderim, yalnızca bütün siyasi felsefemi buna bağlarım” masalı da artık bir kocakarı masalı olmaktan öteye bir anlam taşımadığı bütün açıklığı ile orta yere çıktı. Belki bu kocakarı masalının da bitmesinden sonra tıpkı zamanında çocuklara anlatılan, süpüre süpüre bir onlucuk buldum ve bir pastellicik aldım masalındaki bu tekerlemeden Ulusal Birlik Partisi de kurtulur da süpüre süpüre ve siyasi manevra yapa yapa Türkiye’den aldığı üç, beş kuruş para ile bu memlekette yalaşık bulaşık bir ekonomi idare etme noktasındaki felsefesinden artık kurtulur ve yapısal bozuklukları ciddi bir şekilde ele alabileceğimiz bir tartışmayı, bir bakışı bu memlekette yapabiliriz.


 İşte bu atmosferin içerisinde biz Genel Tarım Sigortasını konuşuyoruz, Genel Tarım Sigortasında gerçekten bugünkü günde bir bütçe geçecek, bizim oyumuz evettir bu getirilecek olan bütçeye. Niçin? Kuraklık paraları ödensin diye mağdur olan üreticiye. Ama 1999 yılı bütünü ile tarım sektörü için kayıp bir yıldır. Resmen kayıp bir yıldır. Çünkü üreticinin kuru ziraatta üreticinin alınteri sıfır olmuştur. Sıfırdır. 1999 yılı içerisinde üretici Mayısın sonunda teslim ettiği parasının bütününü Aralığın sonunda enflasyona yenik Dolar karşısında kolu kanadı kırılmış, artan hayat pahalılığı karşısında da güneşte eriyen tereyağı gibi eridikten sonra alabilmiştir. Bu bakımdan emeği kuru ziraat üreticisinin büyük ölçüde sıfırdır. Ve bizim memleketimizde tarım karma ziraata dayanmaktadır. Karma ziraat da büyük ölçüde çiftçilik ve hayvancılık içiçe girmiştir. Bundan ötürü hayvancılık sektörü de bu yanlış yapılanmalardan dolayı fevkalade büyük bir zarara girmiş bulunmaktadır. Şimdi bu bütçe geçecek ve maaşları ödemekte, 13’üncü maaşı ödemekte kaynak bulmakta zorlandığını söyleyen, Ocak maaşını ödemekte kaynak bulmayı büyük bir sıkıntı haline getiren ve pekçok işletmeye ve işletmeciye bu Hükümet, yapın, yıkın, korkmayın arkanızdayız deyip onların yatırım yapmasını ve Kalkınma Bankasından size biz destek vereceğiz sözüne rağmen, bu Kalkınma Bankasından da  kaynak bulunamamanın sıkıntısını yaşayan bir yapı içerisinde, devletin bütünü ile ödemeler dengesinin harap ve bitap bir halde bulunduğu bir atmosferde Genel Tarım Sigortasına bu Hükümet para bulacak ve bu noktada bu ödemeleri gündemine getirecek. Bu da fevkalade beklentinin bugünkü yapının tersine ve bugünkü yapıya paralel bağlı olmayan bir yapıdır. 


Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; bugün hayvancılık sektörü bu bağlamda, bu yanlış politikaların toplamında büyük bir sıkıntı içersindedir. Üretici turfanda hayvanını bu Aralık ayı içerisinde sürüsüne koçunu erken katarak çıkarmak ve turfanda hayvanından elde ettiği para ile önemli ölçüde bir gelir elde etme metodunu bu memlekette sürdürmüş bulunmaktadır bugüne kadar. Turfanda kuzunun fiyatının ilk kez eski kuzunun fiyatının altına düştüğü bir atmosferi yaşamaktadır ki hayvancı bugünkü günde. Bugün 1300 Türk Lirası kilosundan büyük ölçüde köylerde alınan eski kuzu ihracat yapılamadığı ve bununla ilgili tedbir alınamadığı için körpe kuzunun da çıkması yüzünden üreticinin kuzusu 900 Türk Lirasına düşmüş bulunmaktadır. Ama kasabın çengelindeki hiçbir kuzu eti bu anlamda düşmüş bulunmamaktadır. Tüketiciye sunulan kuzu etinin fiyatında hiçbir düşüş yoktur. Ama turfanda kuzunun fiyatı bugün köylerde 900’e, 1000’e çıkmıştır. Neden? Çünkü bu Hükümet ileriyi görememiştir. İleriyi göremediği için, bunu zamanında denetleyemediği için üreticinin elindeki kuzusunu bu çerçevede saptayamamış ve turfanda kuzunun da orta yere çıkması ile bir kısım celebin, bir kısım bu alandaki aracının, üreticinin ve tüketicinin ensesinden çifte baza kâr elde etmesini sağlamıştır. Çifte baza. 900 Türk Lirasına üreticiden alınan kuzu, bugün kasabın çengelinde ayni fiyatta satışa devam etmektedir. Bu büyük bir anomalidir. Bu kuru ziraatta karşılaşılan, tahıl ödemelerinde karşılaşılan beceriksizliğin önemli ve ciddi ölçüde fevkalade bu anlamıyla ele alınmasını sağlayan çok ciddi bir unsurdur. Bu şiddetle hükümetin önemli bir üreticiye getirdiği başka bir mağduriyet olarak, ve tüketiciye de getirdiği bir başka mağduriyet olarak orta yere çıkmış bulunmaktadır. 


Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; hükümet bu alanda ne yapabildi? Eğer ihracat yapabilme imkanı yoksaydı, Devlet Üretme Çiftliği marifeti ile belli sayıda kuzuyu piyasandan alır, eski kuzuyu, körpe kuzu çıkmadan fiyattaki istikrarı koruma noktasını gündeminde tutarak bu çerçevede hem üreticinin, hem de tüketicinin bu anlamı ile korunmasını sağlayabilirdi. Ve bu yapılmıştır. Geçmiş dönemlerde bu yapılmıştır. Bizim dönemimizde bu yapılmıştır. 200-300 adet bu piyasadan eski kuzunun toplanması ile büyük ölçüde üreticiyi ve tüketiciyi bu çifte baz ile, bu anlamı ile önemli ölçüde sömürecek çıkar çevrelerinin canına ot tıkanabilirdi. Ama bu Hükümet malesef bunu yapmamıştır ve bu çıkar çevrelerinin üreticinin ve tüketicinin sırtından bugün de aşırı derecede kâr elde etmesini sağlayan işlere imkân vermiş bulunmaktadır. 


Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; bugün biraz evvel Sayın Kenan Akın’ın konuşmasında belirttiği ve Sayın Tarım Bakanının açıklayacağını söylediği anlamda, basınımıza da yansıyan yem krizi çerçevesinde gündeme gelen arpa kısıtlı verilmesinin nedeni basında da stoğu engelleme olarak takdim edilmiştir ve buradaki Meclis Kürsüsünden takdim de bu tarzda ele alınmaya ve bunun doğru olup olmadığı sorgulanmaya çalışılmıştır. Mesele bu değildir, elimizde yeterli arpa yoktur, işin gerçeği budur. Bu arpa konusundaki, ödemeler konusundaki düzenli olmayan, ciddi olmayan politikanın sonucunda bu elimizde ihtiyacımız doğrultusunda olan arpanın 27 bin tonunun da peşin para ile elden çıkarılması, paranın alınıp bir kısmının bilahare elden tutulması çerçevesindeki hadiseye bağlı olarak, arpa getirmek için ihaleye çıkılmıştır ve arpa ihalesi 115 Dolara bağlanırken, bu ihale iptal edilmiş, bilahare tekrar açılmış ve şimdi 127 Dolar tonuna arpa bağlanmaya çalışılmaktadır ve bu 127 Dolarlık arpa, ki 115 Dolara ihalenin sonuçlandığı biliniyordu ve borsanın yükseleceği biline bile, 115 Dolarlık olay bağlanmadan, şimdi 127 Dolara tonu arpa getirme noktasına ve onun da en geç 5 Ocak, 6 Ocak’ta bu memlekete gelebileceği dikkate alınarak ve bundan sonra çıkılacak olan ihalelerde 127 Dolar noktasının üstüne çıkılacağı de açıkça belli olduğu bir noktada. Çünkü borsa fiyatları yükselecektir, 140 Dolara kadar önümüzdeki yılın içerisinde bir süreci yaşayacağımıza inanıyorum ben. Bu anlamda ülke ihtiyacımızı gerektiren arpa eksikliği meydana çıktığı için ve bunun yerine yeni konma noktasındaki gecikmeler büyük ölçüde gündeme geleceği için kısıtlı arpa verilmeye çalışılmıştır. Bu yanlış bir politikadır, hele özellikle Toprak Ürünleri Kurumu Müdürünün basında yansıdığı şekilde, bütün yem üreticilerini stokçu ve vurguncu diye takdim eden açıklamalarını buradan kınıyorum. Neden kınıyorum? Çünkü bu memlekette Devletim ben, Toprak Ürünleri Kurumuyum ben, ben Tarım Bakanıyım diyen her birim, her fabrikanın bu memlekette toplam bütün alanlarda ne kadar üretim yaptığını ve hangi alanda bunu dağıttığının hesabını matematiksel olarak bilmelidir ve elinde bu veriler vardır. Eğer “X” fabrika bugüne kadar gelen süreçte çektiği arpanın üstünde bir talepte bulunuyorsa, o zaman bu konu usulüne göre ele alınır, böyle yapılmaz. Bilmiyor mu Toprak Ürünleri Kurumu? Bilmiyor mu Tarım Bakanlığı bu memleketteki yem üreticilerinin, yem üretimi yapan tesislerin ne kadar arpa aldıklarını yıllar itibarıyle? Kaç ton yem ürettiklerini bilmiyor mu? Ki bu kuduru konuşmalar ve bu çerçevedeki bir dalgalanma ve kaos yaratılmamalıdır. 


SONAY ADEM (Yerinden)(Devamla)- Gemiyi batırdın İrsen Bey. 


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Yerinden) (Devamla) - Arpalar da şimdi gelir hep. 


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) - Avrupa’ya erken gider gemi. 


FERDİ SABİT SOYER (Devamla)- Onun için bu alanda ciddi bir bozukluk vardır. Zaten bu yıl bozukluğun başı nerden belli olacak? Birincisi alımı geç açmaktan, bir alımı organize edebilme yeteneğini gösterememekten. Ve yine buna bağlı olarak ödemelerde sürekli içinde bulunan ekonomik krizin geliyorum diyen bağırtısını görmeden bu bağlamı ile herhangi bir tedbir almayan ve Aralık ayına kadar üretilenin KKTC tarihinde ve Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti tarihinden öteye otonom yönetim, federe yönetim dönemleri dahil, hiçbir şekilde rast gelmediği Aralık ayında ödeme olgusunu gündeme getirme noktasındaki becerisizlikle bu somutlaşmış ve devam etmiştir. Şimdi kuraklıkla ilgili bir yasa tasarısını buradan geçiriyoruz. Ne zaman ödenecektir? Ne zaman?


AHMET KÂŞİF (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Kaynak bulunduğu zaman ödenecek.


FERDİ SABİT SOYER (Devamla) - Nasıl? Hangi şekilde? Bu konularda hükümetler görüş beyan etmelidir. Şimdi 98 senesinde seçim vardı diye, seçim vardı diye 98 senesinde, beklendi, beklendi, 6 Aralık Seçimlerine 15 gün kala Türkiye’den para geldi ve ödendi kuraklık. Geçen yılın ödenmesinin nedeni budur. Seçim olmasaydı millet avcunu yalayacaktı yine. Şimdi avcunu yalayacaktı. Ha, şimdi Cumhurbaşkanlığı Seçimi var. Ha, şimdi Cumhurbaşkanlığı Seçimlerinden ötürü geçen defa UBP-DP Koalisyonu iş başındayken bir çıkardı Kenan Bey, “Ankara’ya gittim, alıyorum geleyim”. Arkasından çıkardı Erdal Onurhan Bey, “Ben alıp geleceğim”. Onlara derdi ki Sayın Eroğlu, “Hayır ben telefonda konuştum, ben alacağım”. En nihayet en büyük başımız, büyük başımız hisardan kükredi “Siz kim oluyorsunuz? Alacak olan benim, alacaksam ben alacağım” deyip kükredi ve bu çerçevede hangisi bu parayı alıp gelecek kavgasını ve hengâmesini yaşattılar bu memleketin içinde insanlara, şimdi de herhalde efendime söyleyim Cumhurbaşkanlığı Seçimleri var, işte bugün geçiyor burda parası olmayan bir Tarım Sigortasının, parası olmayan, parası kâğıt üstünde yazılı bütçesi. Herhalde şimdi bundan sonra çıkacak Tarım Bakanı, “Atılıyorum Ankara’ya da geleyim, bakıyorum da geleyim”. Çıkacak Mehmet Bayram, “Dur bakalım sen ne oluyon, ben gidip geleceğim”. E, Sayın Akıncı da, “Olur mu, ben de o hükümetin uyumlu ortağı, ben de lazım Ankara’dan geçeyim”. Sayın Eroğlu diyecek ki, “Durun bakalım ben aday, koşturuyorum”. En nihayet hisarda oturan en büyük baş ki Ankara efesi de oldu dün, sağolsun Ankara’da da efe oldu, Ankara efesi oldu ve seymen olarak geldi memleketimize, o da ağırdan bir misket havası çalarak “Hayır ben alıyorum da geleyim bunu” deyip o mu atılacak ve millet bekleyecek Cumhurbaşkanlığı Seçimlerine on gün kala hangi baş bu parayı getirdi ve cebimize koydu diye oylarını ona mı verecek? Bu mu yapacağınız tiyatro? 


TARIM VE ORMAN BAKANI İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) - Ne olacak?


FERDİ SABİT SOYER (Devamla) - E, zaten bunu yapa yapa memleketi batırdınız.


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) - Yapmazsan ne olacak?


FERDİ SABİT SOYER (Devamla) - Zaten bunu yapa yapa memleketi batırdınız ve Türkiye’deki idareciler de size bu misket havası ile bu tangoyu oynattıkları için bu memleketin batırılmasından sorumludurlar. Kendiler de sorumludurlar. 250 milyon doları verip çatır çutur bu çerçevede yalaşık bulaşık birtakım tedbirlerle bu memleketin yapısal bozukluklarının üstüne boya ve fırça çekerek bugüne kadar bu memleketi getirmenin ağır krizini bugün herkes fazlası ile ödemektedir. Bütün toplum ödemektedir. Bütün sektörler batmıştır. Onun için bu yalaşık bulaşık tedbirlerden çıkmak ve doğru dürüst birtakım ekonomik krizlerimizin ciddi hadiselerin temelini orta yere koyacak çıkışları üretme zamanıdır. Bunun üstünde duruyoruz biz. Bu bakımdan böyle kısa süreli vaatlerle ve bu anlamdaki birkısım bugünü kurtaracak aman bir yerden  bulalım tedbirlerle bu işleri götürmek mümkün değildir.


Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; gideceğimiz köyün minareleri gözükmüştür. Avrupa Birliği sürecinin içerisinde bu halk, bu toplum yer alacak. Bu kaçınılmaz bir sonuçtur. Onun için bu yapıya bağlı olarak şimdiden tarımımızdaki verimliliği, organizasyonu, sanayimizdeki verimliliği, hayatın diğer bütün alanlarındaki verimliliği ve düzenlemeyi ele almak zorundayız. Bu çerçevede olayları şekillendirmek zorundayız. Yani ileriye bakmak durumundayız. Bunun başka çaresi yoktur. Bir insan bulunduğu yeri, kendisinin bulunduğu yeri merkez zanneder. Balkona çıktı mı daha geniş görür. Balkondan apartmanın burnuna çıktı mı ufku genişler. Beşparmaklardan bakarsa ufku daha da genişler, daha yükseğe çıkarsa daha ufku genişler. Onun için yüksekten bakmak zorundayız meselelere. Ufuk açıklığı ile bakmak zorundayız meselelere. Bu bakımdan tarımın organizasyonu, diğer bütün tedbirleri ve buna bağlı olarak ekonomide almamız gereken tedbirleri ciddi ciddi alıp, siyaseten de bir kısım cesaretli tavırlarla hareket etmek zorundayız. Artık bu toplum Avrupa Birliğinin karşısına Kıbrıs’ta kalıcı, karşılıklı kabul edilebilir siyasal bir çözümün haklı ve istekli tarafı olarak çıkmalı, pazar ve kredi problemlerini, ekonomisinin ihtiyaçlarını masaya koyup AB ile tartışmanın yolunu gündemine getirmelidir. Sayın Küçük, Sayın Başbakan, Sayın Akıncı artık kısa elimli noktalardan çıkmamız lazımdır. Dün borsa haberlerinde okuyorum. 20 bin Türk Lirası kilosu Türkiye’de tonlarca, binlerce ton patates alıcı beklemektedir. 20 bin lira kilosu. Binlerce, onbinlerce ton patates ambarlarda kalmış bulunmaktadır ve bu çerçevedeki bir yapıdadır. Biz Türkiye’ye patates satacağız, patates üreten memlekete. Mümkün müdür bu? Senin tarım sektörünün, pazarının önünü açabilmesi için Avrupa pazarlarını zorlamaya girmen lazımdır. Ayni üretimi yapan, ayni tannasda hareket eden yerlere bizim mal satmamız mümkün değildir. Entegrasyon diye diye bu konudaki tartışmaların önünü tıkattınız, kapattınız. Ama bu hem Türkiye’yi  zora koymaktadır, hem bizi zora koymaktadır. Ekonomik akılla ve siyasal gerçeklikle meseleleri orta yere koyup tartışmak gerekmektedir. Parmak patates satacağız Türkiye’ye? Ne parmağı kardeşim! 20 bin Türk Lirası kilosu alıcı bekliyor tonlarca patates Türkiye piyasasında ambarlarda. Söke’de, Ödemiş’de üretici heyetler kurdu patatesini tüketebilmek için. Onun için bu noktada artık geçekçi hadiselere günü birlik şov politikalarından çıkmaya ihtiyaç vardır. Kafamızı buna zorlamamız gerekmektedir. Bu bütçe çıkacak ve bekleyeceğiz Cumhurbaşkanlığı Seçimini. Bu bütçenin kaynağı budur, bulurlarsa bir yerden bulacaklar, bulamazlarsa ağzımızı havaya açacağız. Bunun özeti budur, mali kaynağı da budur. O bakımdan bu noktadan ötürü bu bütçeye prensipte evet diyoruz, ama evet derken bu eleştirileri bu anlamı ile ele almak istiyoruz. Onun için bakanlık bugünün şartlarında kuraklığı dikkate alarak biran evvel, özellikle batı bölgesinde bizim yerel arpamızın büyük ölçüde gelecek yıl kuraklığa gitme ihtimali kuvvetle muhtemeldir ne isterse olsun. Şimdiden sulama metodları ile tohum elde edebilecek noktaları iyice planlamalıdır. Hükümet şimdiden bu çerçevede özellikle kanalizasyon suyunu dikkate alarak önümüzdeki dönem büyük ölçüde kuraklık olma ihtimalini dikkate alarak yem bitkisi ekimine büyük önem vermelidir. İkincisi patates üreticileri ile diyalog içerisine girerek patates üretiminin önündeki pazarı büyük ölçüde dikkate alarak bunun aşılmaması hallerinde üreticinin kendi ekimini bu kuraklık şartlarında da boş bırakmaması için patates ekim alanlarının yem bitkileri ile takviye edilmesi ve bu noktada hayvancılığın bu yıl ihtiyaç duyabileceği yem bitki ekimini şimdiden planlaması gereklidir ve şarttır. Bunları bir plan dahilinde hükümet ele almak durumundadır. Arpa ve diğer bütün yem ihtiyaçlarının bağlantısını şimdiden garantiye almak durumundadır. Özellikle yağışların gecikmesi Meserya’da şu anda yeşil ot yok. Bu insanlar hayvanlarını nerde otlatacak? Herkes kaba yemden öteye yem olarak hayvanını beslemek noktasındadır şu anda. Bunun için yem takviyesi yapılırken şimdi kuşkusuz buna bağlı olarak enflasyonun da getirdiği etkilerle belki de bugün açıklayacaksınız yeni yem fiyatlarını. 


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) - Açıkladık efendim. 


FERDİ SABİT SOYER (Devamla) - Açıkladınız. Bunun da getireceği zam ve pahalılık ile üreticinin bu anlamda önemli bir gider kaybına uğrayacağı meydandadır. Ama ne oluyor Sayın Bakan? Ne oluyor Sayın Hükümet? Turfanda kuzunun fiyatı 900 Türk Lirası. Peki bu yem yokluğunda önemli ölçüde kendi hayvanını ovada yedirecek yeşil ot bulamayıp para ile yem alıp bunu yedirecek insan bir de artı zamla bu çerçevede bunun içinden nasıl kalkacak? Bunu niye göremediniz? Niye bu üreticinin önünü açamadınız ve bu hem üreticiyi, hem tüketiciyi iki - üç tane bu çerçevede aracı tutsağı yaptınız. Resmen tutsağı olmuştur. Yazıktır, günahtır, ayıptır. Bu bakımdan bu noktada gerekli tedbirleri hükümet almalı, üretmeli ve bununla ilgili düzenlemeleri yapmalıdır. 


İkincisi; son olarak özel bir konuya değinmek istiyorum Genel Tarım Sigortası ile ilgili. Basında öğrendik ki ek ödenekler konusunda Genel Tarım Sigortasının çalışanları ile ilgili sıkıntı var. Bu tartışma nerden çıktı diye baktığımızda konuyu incelediğimizde Süt Endüstrisi Kurumu veya daha başka kamu iktisadi teşebbüsü bünyesinde ya da kurumlarda toplu sözleşmelerle ilgili yapılan maaş ödemelerinin toplu sözleşme kurallarına bağlı sistemin Toprak Ürünleri Kurumunda da aynı sistem uygulanır kuşkusuz, bu bağlamda Genel Tarım Sigortasında toplu sözleşme olmamasından ve bunun belli ölçüde bir kurala bağlanmamasından ödenmesinin bir sakınca teşkil ettiğini Sayıştay Raporu ile orta yere çıkartmış bulunmaktadır. Bu doğrudur. Bu, toplu sözleşme düzenine yönelik olarak Genel Tarım Sigortası çalışanlarına bugüne kadar bir sendikalaşma hakkının fevkalâde sakıncalı bir olaymış gibi ele aldırılıp bu çerçevede bir düşünce ve kamuoyu yaratılmasından kaynaklanan önemli bir problem olduğunun altını çizmek istiyorum. Bildiğiniz gibi sistem nedir? Asli maaş artı hayat pahalılığının toplamından bunun yarattığı toplamdan artı ek ödenek, bunlar üstünden hesaplanıp verilir. Ancak, önemli ölçüde yarı resmi devlet teşekkülü sayılan bu kuruluşlarda çalışanların emeklilik hakkı olmaması nedeniyle, toplu sözleşmelerle şöyle bir sistem gündeme getirilmiş bulunmaktadır. Brüt maaş toplamı artı bu çerçevede asli maaş üzerindeki tedbirler ilâve olunup bundan ek ödenek yapılmaktadır ve ek ödenekler buna bağlı olarak ele alınmaktadır. Bu toplu sözleşme düzeni ile düzenlenmiş bir olgudur ki, bu anlamda bu kurumlarda çalışanlar emeklilik hakları olmadığı için kamu görevlilerinden biraz daha fazla bir maaş almaktadırlar. İşte bu uygulama sonucunda Toprak Ürünleri Kurumunda, Süt Endüstrisi Kurumunda ve diğer kurumlarda toplu sözleşme ile yapılan bu düzenleme Genel Tarım Sigortasında yapıldığı için ve böyle bir sözleşme kuralına bağlı dayandırılmadığı için ya da tüzüğe bağlı bir yönteme getirilmediği için Sayıştay tarafından iptal edilmiş ve geriye dönük olarak bütün çalışanlardan bu istenir durumdadır. Bunu bütün çalışanlardan istemek büyük bir hatadır ve yanlıştır. Buna süratle bir çözüm bulunması gerekmektedir. Ancak benim bu süreç içerisinde garibime giden bir uygulama daha vardır, bunu da bu Meclis Kürsüsünden belirtmek isterim. 


Genel Tarım Sigortasında uzun yıllar hizmet yapan bir görevli emekliye çıkmış bulunmaktadır veyahut emeklilik işlemini vermiş bulunmaktadır. Bu emeklilik işlemini veren kişinin süresi büyük ölçüde 10 Ocak itibarıyla dolmaktadır. Ancak ne halse illa 10 Ocak yerine 5 Ocak’ta bu işleminin bitirilmesi çerçevesinde bir hadiseyi Sayın Genel Müdür ve buna bağlı belli çerçeve yönetim Kurulu kararlarına rağmen hayata geçirmeye çalışmaktadır. Neden? Çünkü haz etmediği, bir kendine bağlı, kendisine vekâleten bu görevi yürütecek olan kişinin bu anlamda yasalardan doğan haklara kavuşmaması için. Bu yazıktır, günahtır, ayıptır. Ayıptır bunlar. Böyle büyük meselelerle Genel Tarım Sigortasının en geniş çerçevesi ile ki problemleri ile uğraşmak yerine aylar ve günlerdir böyle küçük hesaplarla uğraşmanın bu ülkeye kaybettirdiği ve kuruma kaybettirdiği fevkalâde büyük bir zaman, enerji ve büyük bir ayıp vardır. Bakanlık buna müdahale etmelidir. Böyle küçük işlerle, küçük hengamelerle şahsi çıkar ve düşmanlıklarla bir yere gitmek mümkün değildir.  


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) - Gerekli tedbir alınıyor Sayın Soyer, hiç merak etmeyin o konuda. 


FERDİ SABİT SOYER (Devamla) - Bu noktada buna bu enerjiyi harcamak işte büyük bir  ayıptır. Ben bunun üstünde duruyorum. O kadar büyük ve önemli işler vardır ki yapılması gereken, böyle küçük işlerle Yönetim Kurullarının günlerdir, aylardır uğraşmaları ve bu tür işlerin böyle gitmesi fevkalade sakıncalıdır. Ne münasebet efendim? Arada bir artık elimizi masaya vurup, kimdir be bunlar diye yükselme zamanı gelmedi mi? Yani küçük hesapların bu çerçevede önemli ölçüde ülkeye ve topluma kaybettirmesine kimse fırsat tanımamalıdır. Anında bunların önü alınmalıdır, kimse buna cesaret etmemelidir sürüp götürsün. Onun için bu noktada bu konularda da tedbirler alınması gerekiyor ve buna bağlı hadiseyi ele almak şarttır ve bu çerçevede bu tedbirleri almak gerekiyor. 


Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Cumhuriyetçi Türk Partisi olarak oyumuz bu bütçeye evettir. Paranın ödenmesine dair ümidimiz kırık, bu çerçevede önümüz kapalıdır ve manevi açıdan bu işe taraf olduğumuz için oyumuzu evet olarak veriyoruz. Evet oyu verirken bir işe yaramasını da istiyoruz, hayır oyu verirken de bir işe yaramasını da istiyoruz bu çerçevede. Ancak bu verdiğimiz oy hayırlı mı olsun, uğurlu mu olsun diye bir temenniyi de böyle çok yürekten söyleyemeyeceğim. Bu bakımdan bir an evvel bu ekonomik konuları bu anlamı ile ciddi ciddi ele alacak bir fikri, bir atmosferi oluşturmamız gerekiyor, bunun tartışmalarını yapmamız gerekiyor. Buna toplumun bütün ile açık olması gerekir. Tabii Sayın Cumhurbaşkanı Ankara’da seymen oldu. Geldi Sayın Eroğlu daha evvel Rize’ye gittiydi o da ve Kayseri’ye gitti o da, bilmem oranın meşhur oyunu nedir? O da ondan oldu. Biz şimdi bu çerçevedeki işlerle uğraşıyoruz ve memlekette saltanat kavgası ile uğraşırken memleketin ekonomisi ve siyasetinde açılımı bu anlamı ile sağlayabilecek ortam ve atmosferleri gerçekleştiremiyoruz. Beni dinlediğini için teşekkür ederim. 


BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Soyer.


Sayın milletvekilleri; söz sırası Sayın Angolemlidedir. Sayın Angolemli buyurun efendim.


TARIM VE ORMAN BAKANI İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) - Akın’a kızdın, sen de çıktın kürsüye  Angolemli. 


BAŞKAN - Buyurun Sayın Angolemli.  


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Gazi Mağusa) - Sayın Başkan, sayın milletvekilleri;  beni Kürsüye çıkaran ne Akındır, ne biridir. Toplumun ve çiftçinin zorda olduğudur. Dolayısıyla ben bugün konuşmamı yine grubum adına yapıyorum, hükümet adına değil grubum adına yapıyorum. Gerçekten zor günler geçirmektedir çiftçimiz. 


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Lefkoşa) (Yerinden) - Çok enteresan...


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Ama...


KEMAL HAVALI (Lefkoşa) (Yerinden) - Kendi adına konuşun...


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Sayın Başkan, sayın milletvekilleri;  her partinin görüşleri saklıdır, kendine aittir kalkar konuşur. Ben hükümet adına konuşmuyorum, hükümet adına çıksınlar konuşsunlar o ayrı bir konudur. Bu bütün dünyada böyledir. Dolayısıyla...


AHMET KÂŞİF (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Tamam biz anladık, arif olan anlar. 


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) -  Şimdi Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; 20 yıl vardır bu Meclisteyiz, bu damın altındayız. Gerçekten de bu çiftçi sorunları ne bugün bitti, ne dün bitti. Biraz önce konuşan Sayın arkadaşımız Tarım Bakanıydı. Onun zamanında da çiftçimizin yüzü gülmüyordu. Bundan dolayıdır ki çok şiddetli bir muhalefet yapıyorduk, bir gerçektir. 


SÜMER AYGIN (Girne) (Yerinden) - Bu kadar da değil. 


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Öyleydi. 


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) - Beşbeterdi. 


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) -  Kardeşim, öyle günler gördük ki örneğin bir tek örnek vereceğim size, süt ödemeleri beş taksit, altı taksit geriden gidiyordu. Bugün ağlıyordu hayvancı. Şimdi daha güzel mi? Değildir. Ama bu Meclis görüyorum da muhalefeti ile...


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Güzelyurt) (Yerinden) - Muhalefettin. Hükümette değildin. O zaman hükümette değildin. 


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) -  Hükümeti ile...


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) - Ahkâm kesmek kolaydır Angolemli değil? 


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) -  Sayın Tarım Bakanı, konuşmalarımızın bir kısmını üstüne alabilin ama hepsini üstüne alma ha. Çünkü bu yara derindir. Bu yara çoktan açılmıştır ve maalesef bugüne kadar da sarılmış değildir. Burdan gelip konuşmak güzeldir. Dünkü, iki tane bakanı seyrettik, biri Sayın Soyer, biri Sayın Akın. E, ben onların zamanında muhalefetteydim ve bu Kürsüden çiftçinin sorunlarını her gün dile getirdim. Bugün geldiğimiz aşamada çiftçimiz yine zordadır. 


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden Devamla) - Sorunları dile getirmek değil, çözüm önerilerini söylemektir mühim olan. 


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) -  Yine çiftçi zordadır. Bu nedenle artık daha fazla bu Hükümetin vakit kaybetmeden çiftçiye, hayvancıya ayırdığı zamanı daha da artırmalıdır. Bugün 13’üncü maaşı konuşuruz burdan veyahut halk arasında. 


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Ödenmedi mi? Dün ödenecekti.


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden) (Devamla) - Yarın.


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) -  Yarın ödenebilir, hiç onun şeyi yoktur. 


KADRİ FELLAHOĞLU (Lefkoşa) (Yerinden) - Acelesi yoktur.


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) -  Ama aynı durumda olan nasıl ki kamu görevlilerinin hakkıdır ve alacağının bir gün bile gecikmesini istemez, aynı hak çiftçide de vardır. O da ürününü verdi, ödenmek isterdi, ödenemedi. Bir Tarım Sigortası var, kapsamına alındı, parasını ister. Bu nedenle toplum içerisinde bütün kesimlerin durumunu gözönüne alarak dengeleri, kaynakları hakkaniyet ölçülerine göre dağıtmak gerekir. Ben bugün yine bu Kürsüden çoğu konuştu, konuşmaya da devam edecektir ve bu Meclisin son zamanlarda, özellikle tarım konusunda hassas olduğunu görmekten de mutluluk duymaktayım. Örneğin geçtiğimiz günlerde Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plân Komitesinde bu yüce Meclis çiftçinin zamanında ödenmediğini görerek ve ödenmesini canı gönülden isteyerek bütçeye Genel Giderler kalemine bir ödenek ayırmıştır. O ödenek bir trilyondur. Ama kalemler arasında aktarma ile o yükseltilir ve ben burdan hükümetin özellikle bu konuda hassas olmasını istiyorum. Önümüzdeki yıl ödemeler konusunda para yoktur değil, bütçeye Yüce Meclis parasını ayırmıştır, artık başta ilgili bakan, daha sonra hükümet bu konuya önem vermelidir. Çiftçinin ne yapacağını, nereye ne ekeceğini, yani Tarım Master Plânının artık bittiğini duymak isteriz. Bu Hükümet buna da zamanını daha fazla ayırsın, çalışmalarını yapsın ve bu Tarım Master Plânı gelsin. 


Bugün Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; Tarım Sigortası adı üstünde sigortadır. Ben eğer malımı sigortaya verirsem emin olmalıyım uğradığım zararı zamanında karşılayacağına dair. Nasıl ki...


AHMET KÂŞİF (Yerinden) (Devamla) - Arabayı çarparsan sigorta öder.


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) -  Nasıl ki sigortaya verdiğimizde...


AHMET KÂŞİF (Yerinden) (Devamla) - Sigorta öder. 


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) -  E, onu söyleyecektim. 


KEMAL HAVALI (Lefkoşa) (Yerinden) - Tamamdır, tamam. 


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) -  Eminseniz sigorta ettiğiniz şekle bağlıdır, ya tam sigortadır, ful sigorta, ya yarı sigortadır neyse, çiftçilikte de bu güveni getirmek durumundayız. 


Ama Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; geçmiş mazaret olamaz. Ama...


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Kaçtı Bakan işte, kaçırdın kendini vallahi. 


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden) (Devamla) - Kaçırdın kendini be.


AHMET KÂŞİF (Yerinden) (Devamla) - Bakanı bile kaçırdın yani.


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) -  Daha kimleri kaçıracağız. 


Şimdi Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; geçmişte yapılan hatalar mazaret olamaz. Ama geçmişten de ders almak gerekir. Şimdi geçmişte öyle günler gördük ki; tam hayvancının kuzuları kasaplık durumuna geldi, kıvamına girdi. Dönemin hükümeti dıştan donmuş et ithal izni verdi. Neler gördük ve ayni şekilde Tarım Sigortasından alacakları olan yurttaşlar geçtiğimiz yıl içinde böyle günlerdi yine Aralık ayına yakın alabilmişlerdi. Nasıl alabilmişlerdi? Türkiye Cumhuriyetinin lütfen gönderdiği parayla ödemişlerdi. Demek ki bizim işimizde bir aksaklık vardır değerli arkadaşlar. Bu Tarım Sigortası yeni baştan düzenlenmelidirler. İlk kurulduğu yıllar şöyleydi; Beş sene devlet de katkı koyacak sırf bu sigortada, bu fonda para biriksin diye. Neden? Çünkü o zaman Tarım Sigortası Fonu boştu, yeni kurulmuştu. Peki bugün dolu mudur? Peki şimdi ne olacak? 


Değerli arkadaşlar; Tarım Sigortası önümüzdeki yıl eğer kimsemizin arzu etmemesine rağmen kurak gelirse ne olacaktır? Bir hazırlık var mıdır? Dolayısıyla ben Sayın Bakanı bu konuda hazırlıklı olmasını, çalışmalarını şimdiden başlatması gerektiğini söylemek isterim. 


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Ortaksın efendim destek ver. 


SERDAR DENKTAŞ (Lefkoşa) (Yerinden) - Ben Sayın Bakanı kutlayacağını zannettim icraatlarından dolayı. 


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) - E, öyle yapar zaten. 


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) -  Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; bu tarım konusu dediğim gibi ne Sayın Serdar’ın zamanında, ne Akın’ın zamanında, ne Ferdi’nin zamanında çözülememiş, bu sorunlar yaşanmıştır. Bugün de yaşanmaktadır. Dolayısıyla... 


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) - Alman bir türlü sorumluluğu Tarım Bakanı olasın da görelim seni de. 


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) -  O önemli değil o. Dolayısıyla...


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) - Sorunları azaltalım. 


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) -  Şimdi öyle günler yaşadık ki, Tarım Sigortasından başka bir kuruma para aktarılmıştır. Halbuki bu sigortanın...


SÜHA TÜRKÖZ (Güzelyurt) (Yerinden) - Parayı kendine...


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Aktarılmıştır. Halbuki bu fona hiç dokunmamak gerekmektedir. Çünkü kötü günler için oluşturulmuştur. 


(Sayın Vehbi Zeki Serter Başkanlık Kürsüsünü Meclis Başkan Yardımcısı Sayın Salih Coşar’a devreder.)


Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; bugün önümüzde duran sorun herhalde Sayın Bakan burda biraz açıklama yapacaktır, ne zaman ödemeye başlanacaktır?


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden) (Devamla) - Seçimlerden önce. 


KEMAL HAVALI (Yerinden) (Devamla) - Yani sen de bilmen!


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) -  Benim bilip bilmemem önemli değildir. Burdan Sayın Bakanın vereceği, söyleyeceği, gidip o beklemekte olan, kuraklıktan beklemekte olan çiftçinin kulağına gidecektir. Odur önemli olan. Yoksa ben bilmişim, bilmemişim o önemli değil.  Önemli olan hükümetin bu konuda...


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) - İnancını yitirdi çiftçi artık, hükümet ne söylerse söylesin. 


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) -  Onu şimdi Sayın Bakan burdan açıklayacak herhalde. 


Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; buradan ben ve grubum adına talep ediyorum. Hükümet 13’üncü maaş için kolları nasıl sıvadıysa, maaşlar için nasıl çırpınırsa tarım için de ayni hassasiyeti, hatta daha fazlasını göstermek durumundadır. 


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Göstermiyor yani İrsen Bey? Bu konuda hassas davranmıyor demektir.


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Tabii Sayın Arabacı, sen zamanında çiftçiyi bırak, memuru da ödeyemiyordun. 


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) - Siz öde öde öldürdünüz. 


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Halliniz belli nasıl ödediniz. Yok bankalar sağlam dediniz, bankalar da gitti. Kime inansın bu vatandaş merak ediyorum. 


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Yarın ödüyorlar işte. Ne güzel. 


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Ha, yarın ödüyorlar. 


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Siz değil misiniz yayan halk arasında, hükümet 13’üncü maaşı ödemeyecek diye halkı tedirgin ettiniz. Aha, ödüyorlar. 


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Hade bakalım Ocak ayını ödeyin. 


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) - Sizin yaptıklarınızı yapmayık size dua edin. UBP ile sizin yaptıklarınızı yapmayık. Siz ona dua edin. Ve her çıktığınızda bu Kürsüye bu muhalefete teşekkür edin böyle sorumlu davranıyor diye. 


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Çıkın muhalefet edin, görevinizdir. Böyle yan yatmayın. 


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Ha....


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) - Ha....


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Yook....


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) - Biz severiz memleketimizi. Sizin gibi değiliz. 


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Belli ki bu işi başaramıyorsunuz. Yok. Başaramıyorsunuz bu işi demektir. Çıkın eleştirin, hakkınızdır ve görevinizdir. Çıkacaksınız eleştireceksiniz. 


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) - Eleştirme başkadır, memleketin insanlarını birbirine kırdırmak başkadır. Yaptığınız sizin odur. Hala daha hükümette olacaksınız ve ısrar edersiniz. 


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Sen giden ve şikâyet eden halktan niye kıpırdaman, niye isyan etmen diye çiftçilere. Sen uğraşacan. Muhalefettesin. Ana muhalefettesin. Görevindir o. 


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) - Vatandaş da hakkını korkmadan size söyleyebilecektir. 


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Yok. Yan geldin, 13’üncü maaş verilmeyecek galiba. Böyle muhalefet olmaz. Araştıracan, öğrenecen. Bak; sizi hükümet mahkûm ediyor şimdi. 


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Yarın ödüyor. Nasıl olacak şimdi bu iş? 


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) - Allah Allah, yarın ödeme var, onu demek isten? Allah Allah. 


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden) (Devamla) - Çiftçi hakkını aramak için geleceğinde yolları kapattınız, sokmadınız Saray Önü’ne kendilerini. 


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) - Maaşları ödemek sizin görevinizdir. 


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Sen Hüseyin, daha...


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) - Eski dönemde 24’ünü geçmediydi 13’üncü maaş ödemesi. 


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Zamanında maaşı bile veremezdin. 


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) - En sıkı dönemde bile 24’ünde ödendi 13’üncü maaş. Şimdi 27’sinde bunu ödeyeceksiniz, Bayramdan sonra da Ocak maaşını. 


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) - O zaman övündüğünde TKP’de yollar açılırdı. 


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Bir kere o geriyi konuşmak istemem bugün. Çünkü geri, bugün konuştuğumuz memur değil, çiftçidir. Muhalefet yapacaksınız...


KEMAL HAVALI (Yerinden) (Devamla) - Konuşmanı çok beğendikleri için bırakmazlar seni konuşasın Angolemli. 


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; tabii birşey daha söyleyeceğim ve geçeceğim bu konuyu. Şimdi Arabacıoğlu izin verirse konuşacağız. 


BAŞKAN - Lütfen efendim. Konuşmacıya müsaade edelim. Buyur Sayın Konuşmacı. 


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; ortada bir gerçek daha vardır, onu da tespit etmek gerekir. Sayın Arabacıoğlu çok müdahale ettiği için bunu söylemek zorundayım. 


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Söyle de içinde kalmasın. 


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Bir kere bir devlet alacaklarına karşı bazı yolları dener, parası yoksa borçlanır. Para basma hakkı varsa o kadar bağımsız olduysa para basar ve öder. 


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) - Ne basmazsınız? 


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - E, birinci sen istemen para basasın. Yalan mıdır? Kalk söyle, isterim. 


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) - Hükümettesin sen. Ben şimdi muhalefetteyim, sana bir soru sordum. 


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Benim grubum istiyor. Ama benim sayım yeterli değildir. Birinci de engel olan senin grubundur. 


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) - O zaman sayın kadar konuş. 


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - E, tamam. Yani bir taraftan ne yapmazsınız, bir taraftan kaçarsınız. Ben, sana sorarım. Bu devletin parası olması gerekir mi, gerekmez mi? Cevap veremeyecen bana bilirim. Veremen sen cevap bana. Veremen. 


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) - Sayın büyüklüğünde soru sor. 


KEMAL HAVALI (Yerinden) (Devamla) - Zaten o kadar konuşur yahu. 


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Çünkü güneşin altında kalan buz gibi erimektesin her gün, dökülmektesin. 


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) - Sayın büyüklüğünde soru sor. Hükümettesin sen, hala daha küçük olmaktan bahseden. Hükümettesin. Büyük ortak kadar da sorumlusun her şeyden. 


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Ben grubum adına konuşurum. Hükümet, siyasi ahlâk ister. Hükümetin bir programı vardır bunu sen öğrenmedin, şimdi öğrenecen. 


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) - Programa koyduramazsanız hiç ondan sonra bahsetme o olmalıdır, bu olmalıdır diye. Koyduramadın programa, bekle...


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Sen geri kalmış ülkelerin politikası gibi konuşun orda. Dünya değişmiştir, gruplar çıkar...


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) - Dünya değişti birtek sen değişmedin. 


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Hükümet kurar, hükümet protokolü yapar ona uyar. 


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) - Halâ daha aynı kafa giden. 


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Bak bugün Türkiye’de üç tane parti, Bahçeli, Ecevit, Yılmaz, ne ise nasıl kurdu bunlar? 


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) - Aynı kafa giden halâ daha. 


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Aynı kafa değildir. 


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) - Dünya değişti sen değişmedin. 


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Benim girdiğim para basma konusu gündeme geldi, o konuda anlaşmazlık oldu. Haklıdır, diğer grup kabul etmedi bitti bu kadar açıktır. Aynen senin grubun gibi. 


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) - O zaman gündeme getirme. 


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Senin hakkın var reddedesin de onların yok mudur? 


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Senin grubuna söyle, bize ne söylen? Ben senin ortağın değilim. 


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Çünkü Sayın Arabacıoğlu, çünkü seni de denedim, partini de.


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) - Bizim partimizin politikasının ne olacağına sen karar veremen. Sana düşmez hiç, senin işin değildir o. 


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Ortağına söyle bize ne söylen? 


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Benim işimdir tabii. Ben bu Kürsüden gerçekleri söylemek zorundayım. Sizin gibi gizlemem, sizi ben hükümette denedim, yok para basmaya, istikrarlı para birimine bile...


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) - Önündeki pilava bak. 


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Gıkınız çıkmadı sizin. Konuşmayın çok bu konuda, hiç hakkınız yoktur. 


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden) (Devamla) - Yap da görelim. 


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) - Önündeki pilava bak sen şimdi. 


FERDİ SABİT SOYER (Yerinden)(Devamla)- Angolemli, tam para basma. Şimdi nataşa kanunu çıktı, asıl para basma. 


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Şimdi memleketimizde...


FERDİ SABİT SOYER (Yerinden)(Devamla)- Tam para basma, nataşa kalıbı. 


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Gerçek bütün fonksiyonlarımızla çalışan bir kurum oluşturamadıysak, bunda sorunlardan biri de sizin gruptur bilesiniz onu da sayın...


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden) (Devamla) - Hükümetin yapamadığı  şeylerin sorumlusu DP’dir gene.


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Şimdi değerli arkadaşlar;...


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) - Sen ayda yaşardın herhalde. 


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden) (Devamla) - Hükümet birşey yapamaz, sorumlusu DP’dir. Hazır cevap. 


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Ben, hazır cevap değil. Sen...


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden) (Devamla) - Sorumlusu DP’dir, ne güzel cevap. 


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Sen Öztoprak, daha çok yenisin bu Mecliste. 


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Pişecek pişecek, merak etme da. 


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Daha pişecen bekle biraz daha. O insana birşey de söylemek istemem çünkü bilmiyorsun sen birşey. Yavaş yavaş. 


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) - Pişecek Angolemli’yi örnek almayla. 


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Herkes böyledir, yani biz de girdiğimizde ilk senin gibiydik. 


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden) (Devamla) - Muhalefette iken ağlardınız, şimdi gene ağlan. 


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) - Kaderi ağlamaktır bunun. 


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Değerli arkadaşlar; biz...


SÜHA TÜRKÖZ (Yerinden)(Devamla)- Çiftçiler için gözyaşı döker. 


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Şimdi bir kere yani çiftçinin bu durumunda üzüntüsüz olan biri var mı aranızda? Yoktur. 


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) - Kendi kendine kahreden. 


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Bu konuda...


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) - Kendi kendine kahreden. 


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Nasıl kahrederim? 


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) - Çiftçiyi bu duruma düşüren sen, hükümetin. 


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Şimdi değerli arkadaşlar; sözlerimi tamamlayacağım. Bir hükümet para basamadığına göre borçlanıp ödemesi gerekir. Ama maalesef geçtiğimiz dönemde yaptığınız ağır borçlanmalar, bu borçlanma itibarını zayıflatmıştır. Biraz önce burdan Sayın Kenan Akın konuştu, esas gerçek onun altında yatmaktadır. Öyle bir duruma getirdiniz ki memleketi, bugün borçlanma şansı da yoktur. Ve bütün bunlar bugün önümüzdedir.


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden) (Devamla) - O tarafa söyle. 


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) - Ulusal Birlik Partisi’nin de? 


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Önümüzdedir. 


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) - Ortağının da? 


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Ona o cevap verecek. Şimdi ben onun adına konuşmam. 


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden) (Devamla) - O tarafa da bak biraz. Hep bu tarafa bakan. 


SÜHA TÜRKÖZ (Yerinden)(Devamla)- Angolemli erkekler grubu adına konuşur. 


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Ben onların adına konuşmam. Ben değerli arkadaşlar, bugün doğrudur artık Avrupa Birliği olayı bizi yeni açılımlara götürmesi gerekmektedir. Mecburen yeni açılımlara gireceğiz ve bu yolda karşımıza çıkacak engellerden bir tanesi de tarım kesimine subvansiyonlar olayıdır. Buna şimdiden hazırlanmamız gerekmektedir, artık belli olan birşey vardır ki, paramız Türkiye Cumhuriyeti’nin parası olduğu için ordaki değişiklikler bizi etkilemektedir. Bugün Türkiye’de, gerek IMF’nin, gerek AB yolunun dayattığı tarım konusudur. Yahut konulardan bir tanesi tarım konusudur. Bu nedenle şimdiden buna hazırlanmak gerekir. Örneğin Türkiye’de akar-yakıt üzerinde olan vergiler yavaş yavaş konuşulmaya başlandı, kaldırılacaktır. Azaltılacaktır ki çiftçi ordan rahatlasın. Efendim? 


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) - Hükümettesin, orda konuş bunları. Böyle şov yapma lütfen. Hükümette çık da konuş bunları. Gelip burdan söyleyip de ben isterim de UBP yapmaz şeyini getirmeyin. Hükümettesin, konuş hükümette. 


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Senin pilav yeyişin başkadır, benim başkadır. 


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) - Sen sadece mesaj vermeyi bilin. Başka birşey değil. 


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Sen, zamanında aldım elime dedin lastikten bir topuz, döveceğim ortağımı dedin. 


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) - Ben çıkayım konuşayım, vatandaş beni bilsin, ben başka birşey istemem. 


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Senin yoğurt yeyişin başkadır. Seni bu toplum tanıdı artık. Ne kadar konuşsan tanıdı seni. 


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) - Biz ortağımızla kavga ederdik, bu halkın iyiliği için kavga ederdik. Senin gibi, ne yapayım, ortağıma uyumlu olacağım deyip bütün memleketi huzursuz hale düşürmezdik. 


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Sende siyasi ahlâk yoktur. 


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) - Ha, ahlâk? Sizin ahlağınız belli. 


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Siyasi ahlâk, hükümetteysen kol kırılır yen içinde kalır, çok da yüreğin söylerse dayanamadıysan istifa eder çekilirdin. 


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) - Sizin siyasi ahlâğınızı bu halk gördü. Burdan gördü. 


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Bu halk, sen isitifa etmedin, çeke çeke o koltuktan aldı. Onun için o kadardır senin gücün. 


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) - Ya, oyun kadar konuş. Benim yarım kadar oy aldın. Yarım kadar oy aldın. 


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - E, daha bakalım ne kadar bu halkı yanıltacan sen. Bir, iki işte bak geriledin. Bir dahaki seçimde görecen nereye gidecek sonunu. 


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) - Ha, sen kendini görecen şu kilidi vuracaksınız kapıya. O günleri de görecen böyle giderseniz. 


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Şimdi Sayın Serdar, sen zamanında bu beş yıl boyunca bu Hükümette kaldın. Sana bu halk notunu verdi. 


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) - Beş yıl boyunca her şeyi yaptık. En zor dönemlerden geçirdik bu memleketi. Kendi yağımızla kendi ciğerimizi kavurduk. 


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Sen ne fon bıraktın, ne birşey bıraktın. En son 52 kişi daha aldın böyle cesur adam olarak aldın, onları da yaktın, toplumu da yaktın. 


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) - Ha, yok yahu. 


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Turizm Fonunu ne yaptığın da bellidir. Bırakın bunları şimdi. Açma o konuları. 


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) - Aç, aç. Aç da konuş. 


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Ne açacağım o konuları? 


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) - Aç da konuş. 


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Konuşuldu bunlar. Boşuna vakit yemeyelim burda. Hükümetçilik yapardın sen. 


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) - Ha, hükümetçilik yapan sizsiniz. Ne yaptınız hükümette bugüne kadar? Hangi noktayı koydunuz? Onu söyle bana. Hangi noktayı koydunuz? Bir nokta koyduysan...


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) - Genel politikaya döndü bu iş Sayın Başkan. 


BAŞKAN - Hoşlarına gider herhalde. Hoşlarına gidiyor. İkaz ediyoruz, devam ediyorlar. 


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Şimdi Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; bu bağlamda Sayın Bakanın ve hükümetin başlattığı bir mazot olayı vardır. 


KENAN AKIN (Yerinden) (Devamla) - Başladı mı? 


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Meclise kadar gönderdiler. Dolayısıyla hükümet bu halk tarafından da destek bulan bu tavrını, elini çabuk tutarak ben bu Mecliste de o düşüncenize karşı gelecek bir grubu düşünemiyorum. 


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) - Ulaşım sektörüne de verecek misiniz o ucuz mazotu? 


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Dolayısıyla...


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) - Fırıncılara da verecek misiniz ucuz mazotu? 


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - E, ulaşım konusu geldiğinde o konudaki düşüncemi de söyleyeceğim. Şimdi bırak da çiftçinin hakkını yeme burda bile. Bırak çiftçiyi konuşalım biraz. Çeken çeken başka tarafa çeken. Yani çiftçi düşmanı gibi görünün sen, bırak konuşalım. 


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) - Bak, bak. Sen güya demagoji yaparak şimdi puan kazanacan? Öyle zanneden? 


KENAN AKIN (Yerinden) (Devamla) - Çiftçi düşmanısın. 


BAŞKAN - Konuşmacı da konuşur. Uyardık. Ne yapalım? Kaç defa yani? Kapayalım. Kaç defa uyardık? 


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Şimdi tasarımız nedir? Çiftçidir. 


BAŞKAN - Beyler; karşılıklı konuşmayın efendim. Sayın Angolemli, Genel Kurula hitap edin lütfen efendim. 


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Öyle yapmaya çalışıyorum Sayın Başkan. Ama arkadaşlar ille çiftçilik olayından başka olaya çekmeye çalışıyorlar beni. Ama başaramayacaklar. 


BAŞKAN - Sen, Genel Kurula hitap edin efendim. 


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Sayın Başkan, sayın mileltvekilleri; bu mazot olayını süratlendirmek gerekir. 


KENAN AKIN (Yerinden) (Devamla) - Başaramayan biri varsa o da...


BAŞKAN - Kenan Bey, lütfen efendim. Lütfen. Kapayacağım birleşimi. 


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Çünkü gerçekten çiftçimiz de bunun büyük bir beklentisi içine girmiştir. Ben sözlerimi bağlamak isterim. Sözlerimin başında da söylediğim gibi, çiftçinin sorunları dün çözülememiştir, bugün de...


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) - Çözülememektedir. 


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Çözülmüş değildir.  Bu gerçeği ortaya koymak gerekir. Bu bağlamda giderek Meclisin hassasiyeti artmaktadır tarım kesimine karşı...


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) - Çiftçi sorunlarını çözmek için Angolemli bakan. 


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Artmaktadır. Bu bağlamda bir adım da atılmıştır, ödemeler konusunda...


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) - Hani?


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Bütçeye Meclisin oybirliği ile konmuş bir kalem vardır. Bu bir işarettir ve hükümet bugün ayırdığı zamanından daha fazlasını çiftçinin sorunları için ayırmalıdır. Özellikle ödemeler konusunda mutlaka bu konu halledilmelidir ve hükümetin birinci görevi bu tarım sigortasından dolayı, tarım sigortasının ödemek durumunda olduğu çiftçileri bir an evvel ödemelidir. Hepinize saygılar sunarım. 


BAŞKAN - Teşekkürler Sayın Angolemli. Sayın Arabacıoğlu, söz sırası sizdedir. Buyurun. 


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Lefkoşa) - Sayın Başkan, değerli arkadaşlar; Tarım Sigortası Fonunu ek bütçesi ile ilgili konuşmalar devam ederken, bizden önce TKP Grubu adına çıkıp da söz alan arkadaşımın söylemlerini burdan dinlerken, gerçekten kendi kendime bazı sorular sormak zorunda kaldım. Acaba dedim bu arkadaş bir dönem önce neler söyledilerdi, neler vaat ettilerdi, ne tür çözüm önerileri de sunduklarını anımsamıyorlar mı dedim, yoksa geriye dönük bir alzheimer’leri mi var bu arkadaşların dedim de, geçmişte söylediklerini şimdi anımsamazlar. O düşünceye girdim bir anda, çünkü sayın TKP Grubu 1996 yılıydı zannederim, veya 1997 yılıydı, o yıllarda kuraklık parasının nasıl ödeneceğine dair bu Mecliste Genel Kurulda, olağanüstü bir Genel Kurul toplantısına çağırdı ve Genel Kurulda öneri üstüne öneri sunduydu gerçekten. Ve bu önerileri...


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Yerinden)(Devamla)- Sen onu da yapamadın Sayın Arabacıoğlu. Bu kadardır sizin muhalefetiniz. 


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Devamla)- Şimdi önerileri sunan arkadaşımız önerileri niye uygulamaz? Niye uygulatmaz diye kendi kendime sorar oldum. 


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Yerinden)(Devamla)- Senin gibi uysal bir muhalefet buldum. 


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) - Hep vatandaşa şirin görünmek içindi o öneriler. Uygulamak için değildi. 


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Devamla)- Evet olmayacak olan şey için amin demeyelim. Gerçekten olmayacak iş için amin demeyelim. Burda içinde bulunduğumuz konum ortadadır, gerçekten Sayın Angolemli dedi ki, süt paraları ile ilgili bir sıkıntı vardı. Başlangıçta bu Hükümetin kurulduğu dönemde, DP-CTP döneminde ödemelerle ilgili bir sıkıntı vardı. Fakat o sıkıntı yine DP-CTP döneminde aşılmıştır. Yine o dönem aşılmıştır, yani bu varolan bir sıkıntı bizden kaynaklanan bir sıkıntı değildi o zaman. O sıkıntı o zaman vardı ve o sıkıntı giderildi, DP-CTP döneminde giderildi. Bunların da söylenmesinde yarar vardır. 


Tarım Master Planından bahsettim. Tarım Planı konusunda uzman ekip Toplumcu Kurtuluş Partisi Grubudur, bu konuyu da TKP’ye havale ederlerse Master Planı konusunda, çünkü uzmanlık alanları oldu artık Master Planlığı onların, bu konuyu da aşacaklarına inanırız biz. Sayın İrsen Bey’e bu konuda dilek ve temennilerde bulunan TKP Grubu gibi...


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) - Sağol Sayın Arabacıoğlu. 


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Devamla)- Master Planı konusunda ufkumuzu aşması için TKP Grubundan yardım isteyebilirsiniz, muhakkak size yardımcı olacaklarına inanıyoruz. 


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) - Tabii, sağol. 


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Yerinden)(Devamla)- Gir konuya bakalım gir. İşte böyle muhalefet olmaz ki, daha birşey söylediğin yok. 


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Devamla)- Şimdi Sayın, söyleyeceğim şimdi, söylediklerimi dinlerseniz öneri de sunacağım ben. Öneri de sunacağız DP Grubu olarak onları lütfen dinlersiniz.


Şimdi Tarım Sigortasına, gelirleri belli tüzükte, bir de devlet katkısı vardır, bu devlet katkısının daha da fazla artırılmasına yönelik bir ek bütçe gündeme geldi ve bu komisyondan geçti ve komisyondan oybirliği ile geçti gerçekten. Ve o gün hükümet ortaklarının nisabları olmamasına rağmen biz nisap sorunu yaratmadan bu konuda gerekli olan desteği DP olarak verdik ve...


KENAN AKIN (Yerinden) (Devamla) - Genel Kurulda vermeyeceğiz. 


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Devamla) - Şimdi o konuda ben şimdi birşey demiyorum. Yalnız komisyon aşamasında desteği verdik ve bu Yasa geçti. Şimdi bu Yasa geçerken bize sunulan raporlar vardır. Bu raporları ben alıp irdelediğim zaman yüzde 50 kuraklık kapsamına giren arazilerin dönümü başına 3200 bin, yüzde 70 kuraklık kapsamı arazilere dönüm başına 4800 bin yüzde 90 kuraklık kapsamına giren arazilerin dönüm başına ise, 6 milyon 500 bin para öngörmektedir bu düzenleme ile. Tabii bunlar tüzüklerle belirlenen hesaplardır. Yani ürün bedeli belirlendikten sonra bunların içerisinde gübre fiyatı girdisi de çıktıktan sonra, bu fiyatlar formüle göre, formülasyon yöntemi ile belirlenerek saptanmış durumdadır. 


Yine Tarım Sigortası yetkililerimizin bize verdiği bilgiye göre 200 bin dönüm hesse sineği zararı sözkonusu. Bunun dışında da 250 bin dönüm de kuraklıktan direk veya kısmen etkilenen arazi sözkonusu olduğundan bahsediliyor. Yani toplam zarar; 450 bin dönüm. Bizim ekili alanlarımıza baktığımız zaman, bizim ekili alanlarımız ise bir milyon dönüm civarındadır. Yani nerdeyse yarı yarıya yine bu yıl kuraklık verme veyahutta hesse sineği zararlarına karşı bir ödeme yapmak durumundadır bu Hükümet. Tabii sigortanın gelirleri belli. Sigortanın gelirleri belli olduğu için giderleri de kendini aştığı için bir yerde kaynak bulmak zorundadır. Bu kaynağın da işte böylesi bir düzenleme ile yaratma yoluna gidiyor. Ama kaynağı nerden bulacak o ayrı olay. Ama bunu yasallaştırıyoruz biz burda. Böyle bir kaynağı bulması için hükümete biz yetki veriyoruz, yasal yetki veriyoruz. Tabii bu kaynağı Sayın Bakan nerden bulacak, çıktığı zaman bu Kürsüden bize söylerse çiftçi adına sevineceğiz. Şimdi bu varolan 2500 dönümlük alanın yüzde 40’ı, yüzde 50 zarar kapsamına girmiştir. Yani 2500 dönümlük arazinin yüzde 40’ı, yüzde 50’lik zarar kapsamına girmiştir. Bu 250 bin dönümlük arazinin, yüzde 51’i, yüzde 70’lik kuraklık kapsamına girmiştir. Bu 250 bin dönümlük arazinin yüzde 9’u, yüzde 90’lık kuraklık alanına girmiştir. Bu arazi dağılımlarına baktığımız zaman en büyük mağduriyeti Mesarya yöresindeki köylerde görmekteyiz biz. Tabii bu kuraklık olayı veyahutta birim başı ürün miktarının yeterli olmamasının nedeni yalnız yağışlardan kaynaklanan bir olay olmasa gerektiği inancındayız biz. Burda başka ne tür tedbirler almamız gerekir? Bunların üzerinde durmamız gerekmektedir. Ne tür tedbir almamız gerekmektedir? Gerçekten bir bölge sürekli kuraklık kapsamında ise, o bölgede ne tür ürün ekilmesi gerektiği oturulup tartışılması gerektiği inancındayız biz. Yoksa çıkıp burda çeşitli yuvarlak laflar da söyleyebiliriz, şirin de görünmeye çalışabiliriz ama gerçekten Mesarya Bölgesinin çoğu yıllar itibarı ile bakalım, sürekli kuraklık kapsamındadır. Sürekli. Bunun dışında bir de bugün ne geldi? Hesse sineği olayı geldi. Kaç bin dönüm? 200 bin dönüm. Bugün ekilen arazilerimizin beşte biri hesse sineği zararına mağdur kalmış durumdadır demektir. Bugünkü bu veriler bize onu göstermektedir. Yani her beş dönümden bir dönüm arazimiz hesse sineğinden zarar görmüştür bu ülkede demektir. Şimdi bunlara yönelik de devlet ödeme yapıyor. Bu yoktu, o da olacak. Ben olmasın demiyorum. Fakat bu ödemeyi yaparken, devlet olarak acaba hesse sineği arazileri ile ilgili ne tür önlemler aldı? Sayın Bakan ve sayın yetkililer bu konu ile ilgili ne demişlerdir? Hesse sineğinin oluşması için nadas, yani saban ile sürüm yapılmamasını ve münavebe usulü ile bir ekim yapılmaması gerekçe gösterildiydi. Şimdi hesse sineğine giren alanlar belli, şayet bu alanlar tırmıklanarak veya samanlanarak yeni baştan ürün ektilerse bu yıl, yine hesse sineği olacak demektir bu alanlarda. Bunu denetledi mi devlet? Denetledi mi ben bunu merak ederim. Devletin asli görevidir bu. Ben bir zarardan kurtulmak için tazminat veriyorum bir noktada üreticime. Tazminatını verirken hesse sineğinden benim kurtulmam gerekir bu ülkede. Onun için ne yapmam gerekir? Nadas yapmam gerekmektedir. Bu vatandaşlar bu 200 bin dönüm araziyi nadas ettiler mi? Onu denetledi mi devlet? Bakanlık bunu denetledi mi? Münavebe usülü ile ne kadar fiğ ekildi bu ülkede? Bu fiğ ekim alanlarını bu hesse sineği alanlara mı kaydırdılar Sayın Bakan? Bunların raporlarının bu Meclise sunulmasını istiyorum ben. Yeni hesse sineğini bile bile yani ben oraya arpa ektiysem, tahıl ektiysem, bir yıl sonra o bölgede yine hesse sineği olacak demektir. 


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Yerinden)(Devamla)- Yazacan yazılı soruyu verecen, alasın cevabını. Öyle laf ile olmaz ya. 


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Devamla)- Bak öneri sunuyoruz sizse, çıktın burda yarım saat konuştun Sayın Angolemli, hiçbir öneri sunmadın biz burda öneri sunuyoruz biz. Bak muhalefetteyiz biz,  bir yıl sonrası için hesse sineği zararı olmaması için bu ülkede konuşuyoruz biz burda. 


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Yerinden)(Devamla)- Ben de sana yolunu gösteriyorum. 


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Devamla)- Yolunu bana değil Sayın Bakana göster sen. Ben bilirim yolumun nerden gideceğini. 


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Yerinden)(Devamla)- Yarın demeyesin almadım bunun cevabını. 


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Devamla)- Ben yolun nerden gideceğini bilirim, bana hiç yol göstermene gerek yok. Sen kendin yolunu bul herşeyden önce. 


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Yerinden)(Devamla)- Bizim yolumuz değil. 


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Devamla)- Hiç yolunu bulamadın sen. 


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Yerinden)(Devamla)- Cevap alamadın diye şikayet eden. Yolu yordamı, yaz yazılı soruyu al cevabını. 


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) - İcraat isteriz icraat. 


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) - Mesaj alınmıştır efendim, mesaj alınmıştır. 


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Devamla)- Sayın Angolemli tüzüğü de bilmez. Niçin tüzüğü bilmez? Bu gibi dökümanların oluşması için 31 Ocak son tarihtir. 31 Ocak’a kadar nadas veya münavebe ekimi belirtilmek zorundadır ve bunlar belirtilmediği zaman nadas kabul edilir o tarlalar. Bunu da bilmezseniz. Ben 31 Ocak’ı bekliyorum şimdi, bakanlığın yapması gerekenleri söylüyorum bu konu ile ilgili ne yapması gerekir bakanlık. Denetimi bu yönde artırmasını istiyorum, ama 31 Ocak tarihi geldiği zaman da bu yönden gerekli olan girişimleri biz yapacağız. Tüzük bize bunu diyor, çünkü 31 Ocak tarihi...


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Yerinden)(Devamla)- Belli yeni öğrendiğin bunları, belli belli. Keşfettin birşey şimdi. 


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Devamla)- Şimdi tabii Sayın Angolemli kendine göre çıkar burdan ağaçtan bahseder, kuştan bahseder, Avrupa Birliğinden bahseder ansızın nerden bahsettiği belli değil. Tüzükler ne derse biz onlardan bahsediyoruz ve ne zaman ne adım atacağımızı da tüzükler çerçevesinde. Çünkü bir hukuk devleti isek, bana göre bizim gitmemiz gerekir. Sana bunu ben anımsatmayı istedim ben. Sayın Bakan yine...


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) - Hukuk dışılığı tescil edilmiştir. 


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Devamla)- Kuraklık ödemelerinden bahseder. Yine tüzükte ödemelerin mali yıl içersinde yapılacağı hükmü yazıyor. Bu yazıyor tüzükte bunu ben Sayın Bakana anımsatayım hangi madde olduğunu lütfen. Bilmiyorum yetkililer bu konuyu muhakkak bilir herkes bilir. Ama bunu herhalde gizlemeye çalışırlar kamuoyunda. Bu mali yıl içerisinde bu kuraklık tazminatını ödemek zorundasın Sayın Bakanım. Bu tüzük bunu emreder, şayet tüzüklere uyulmayacaksa bu tüzükleri kaldıralım, bunları bir yere koyalım. Yani Sayın Bakanın şu an üç günü kaldı. Üç gün içerisinde bu parayı bulup üreticiyi ödemek zorundadır bu tüzüğe göre, ama tüzük benim neme lazım, ben tüzüğe kulak vermem derse o zaman ürün bedellerini de yine tüzüğe göre uygun yaptınız Sayın Bakan siz. Yani sırası uygun madde geldiğinde tüzük bunu emreder, buna uygun madde gelmediğinde tüzüğü ben kulak ardı edeceğim dersek, öyle bir lüksümüz olamaz hukuk devletinde. Bu tüzük onu emreder ve ödemelerin mali yıl içerisinde yapılmasını öngörmektedir. Tüzük’ün 767’nci maddesidir bu, “I” fıkrasına göredir. Tazminat tutarları zararın vuku bulduğu mali yıl içerisinde ödenir der. Dolayısıyle siz bu zararı yıl içerisinde bu 99 mali yılı içerisinde ödemek zorundasınız. Şimdi ben tabii komisyon aşamasında Sayın Bakana bir espiri yaptım. İnşallah dedim tabii, bunu dedim bu yıl sarkıtmazsınız da tarihe de geçmezsiniz dedim, o da “Gayret edeceğiz” dedi. Tabii bu maddeyi burda açıklamayı uygun buldum ben Sayın Bakan. Temennimiz çiftçi ve üretici adına ödemelerde yapmış olduğumuz o üç taksitli uygulamayı ve gecikmeyi inşallah kuraklık ve hesse sineği olayında yapmazsınız. Taksitli ödemeyi bunda da denemezsiniz inşallah. Çünkü bu taksitli ödemelerle paranın alım gücünün ne kadar değer kaybettiğini bundan önceki konuşmalarımızda dile getirmiştim. 


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Kaynağını da ver Sayın Bakana.


MUSTAFA ARABACIOĞLU  (Devamla) -   Kaynağı sizde efendim, kaynağı sizde.


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Yerinden) (Devamla) - Kaynağı sen bulacan.


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Devamla) - Kaynağı sizde. 


SERDAR DENKTAŞ (Lefkoşa) (Yerinden) - Hükümet bulacak. Atıp tutmayı bilirsiniz.


MUSTAFA ARABACIOĞLU  (Devamla) - Ben söylüyorum, kaynağı sizde, sizsiniz hükümet. Daha önce çıktın burdan nutuk atarken, nutuklar atarken diyeyim burdan sen, anladın?


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Yerinden) (Devamla) - Kaynak da verirdim.


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Devamla) -  Ha, işte o söylediğin kaynakları o zaman şimdi lütfen geç de İrsen Beye söyle de...


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Yerinden) (Devamla) -  Sen ver işte. 


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Devamla) - Yok, ben muhalefetim, ben. 


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Yerinden) (Devamla) - Sen ver. Muhalefet yap biraz.


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Devamla) - Ben, muhalefetim ben. Sensin, öneri sunan sensin. 


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Yerinden) (Devamla) - Nerde senin muhalefetliğin?


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Devamla) -  Gel sen ve İrsen Beye ne yapacağını söyle veya ortağına söyle ve bir an önce...


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Yerinden) (Devamla) -  Senin gibi uysal muhalefeti buldu, rahatladı.


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Devamla) - Hiç de uysal  muhalefet değil efendim. Yerine göre nasıl tavır alağımızı bilen bir muhalefetiz biz. Uysal olarak bizi lütfen değerlendirme. 


TARIM VE ORMAN BAKANI İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) - Gayleye kapılma sen, devam et. Biz dinliyoruz, önerilerinizi alıyoruz. 


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Devamla) - Ama bu dediğim gibi Sayın Bakan, hesse sineği alanlarının dökümanlarının yapılması şarttır. Bu hesse sineği zararı kapsamına alanların ekim oldu mu yoksa nadas mı bırakıldı? Ekildiyse ne ekiliydi? Bunların dökümanının bu Parlamentoya 31 Ocak’tan sonra vermek sizin boynunuzun borcudur. Çünkü bu parlamento bu konuda size destek veriyor ödemelerle ilgili olaraktan, hesse sineği konusunda bu zararlının çiftçimize daha fazla zarar vermemesi konusunda ödemelerin yapılması konusunda size biz gerekli olan katkıyı koymaya çalışıyoruz. Ama bakanlık yetkilileri olarak da sizlere düşen görev bu hesse sineği olayının 200 bin dönümü bu yıl artık, yani 2000 bin yılında yeni baştan karşımızda görmek istemiyoruz biz. Gerçekten etkili tedbir alınacaksa, ya bu nadasa bırakılacaktı bu tarlalar veya fiğ ekimi veya başka ekim, tahıl dışı ekime gidilmesi gerektiğini sizler söylediniz.


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) - Veya geç ekim.


AHMET KÂŞİF (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Nohut ekin. 


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) - Ekildi nohut da. 


MUSTAFA ARABACIOĞLU  (Devamla) - Geç ekimden, bak o bilmiyorum ben tabii bu geç ekim olayını. Ben ziraat mühendisi değilim. Ben yalnız düşüncelerimizi burda biz size aktarmaya çalışıyoruz Sayın Bakan.


Bir diğer konu, Çiftçiler Birliğinin Tarım Sigortası ile ilgili önerileri olmuştur. Gerçekten bu Tarım Sigortası olayı çok önemli bir olaydır. Yani bir risk grubu yüksek olan alanlar vardır, bir de risk grubu, yani kuraklık açısıdından risk grupu düşük olan tarım alanları vardır. Yani şimdi her iki alanı da biz aynı kapsamda tutmak gerçekten çağdaş sigortacılık açısından ne denli doğrudur bunu da tartışmaya açmak zorundayız. Yani bir tarafta risk grubu yüksek alanlar varken, bir tarafta risk grubu düşük alanlardır, bunları biz tartışmaya açıp gerçekten bunları masaya yatırıp irdelemek zorundayız. 


Bir diğer konu yine Tarım Sigortasında, bir diğer konu da beyan olayı vardır. Yani kişi kaç dönüm ekti, ne kadar arpa aldı, tohumluk arpa aldı, ne kadar libazma aldı, bunları Tarım Sigortasına beyan etmek zorundadır. Şimdi bu beyanı bulunan vatandaş bulunuyor, fakat alıma geldiği zaman beyanda bulunandan da bulunmayandan da bu devlet ürün alır. Bu da bize göre bir yanlış. Yani bugün ben beyanda bulunduysam üretici olarak benim gidip Toprak Ürünlerine ürün vermem gerekir. Benim dışımda başka birisinin değil. Ama şirketse şirket olarak o ayrı bir olaydır. Ama beyan eden kişilerin direk olarak muhatabı Tarım Bakanlığı ve Toprak Ürünleri Kurumu olması gerekmektedir. Bunun dışında biz görüyoruz ki adam çek çıkarır beş kişi adına, on kişi adına ürün verir. Bu da bize göre, sigortaya göre, bu sigortaya göre olmaması gereken bir olaydır. Beyanda bulunan üretici beyanı doğrultusunda ürününü Toprak Ürünleri Kurumuna verecektir. Çünkü bu ürünü ben alıyorum teşvik ederek, bunu ben yine yeni baştan hayvancıma ve üreticime vermeye çalışıyorum. Beyanda bulunmadan kişilerden ürün alacak gibi bir lüksü olamaz devletin. Bu birtakım şeyleri ortadan kaldırıp, dolayısıyla kim ne kadar dönüm ekti, ne kadar verdi içeri bu şekilde hesaplamak da daha rantabıl olacağı inancındayım. Bu küçük ülkede yalnız biz niyet edelim birşeyi düzeltmeye, gerçekten. Niyet ettiğimiz zaman olayın yarısı kendiliğinden çözülmüştür. Ama bizde o niyet de yok. Bizde o niyet de yok. Niyet etmekte yarar vardır. Ben, bugüne kadar tarım ödemelerinde yapılan gecikmeler gibi, bu kuraklık ve hesse sineği olayında da gecikmelerin olmamasını ve tüzüğün öngördüğü gibi zararın bu mali yıl içerisinde ödenmesi için devlete düşen görev neyse yapmasını diler, hepinize beni dinlediğiniz için teşekkür ederim. 


BAŞKAN - Teşekkürler Arabacıoğlu. Sayın Kâşif söz sırası sizde. Buyurun. 


SERDAR DENKTAŞ (Lefkoşa) (Yerinden) - Bu arada Sayın Başkan hükümet nisabı da toplamaya çalışsa iyi olur. 


AHMET KÂŞİF (Gazi Mağusa) - Sayın Başkan, değerli arkadaşlar; Demokrat Parti Grubuna mensup hem eski Tarım Bakanı Sayın Kenan Akın, az önce kürsüden inen Sayın Arabcıoğlu görüşmekte olduğumuz Genel Tarım Sigorta Fonu ile ilgili Ek Bütçe Yasa Tasarısının üzerindeki parti görüşlerimizi açık açık söylemişlerdir. Ve ben Sayın Arabacıoğlu’nun son tüzüğe atıfta bulunarak deyişinden girmek istiyorum. Tüzük ne diyor? Bu mali yıl içerisinde bunları ödemek zorundadır diyor ve bu mali yıl içinde ödemek zorunda olduğuna göre bu Hükümet bu olayı niye bugüne kadar bekliyor bu ek bütçeyi getirmek için? Yani bugün ayın 28’i bugün geçecek, Cumhurbaşkanlığında onaylanacak, resmi gazetede ilan edilecek, kaynak bulunacak ve ödenecek. Eğer böyle bir imkanınız varsa idi daha önce niye getirmediğiniz de son güne sıkıştırın? Ha tatil geldi ödeyemedi, kusura bakmayınız veya arife geldi, bayram geliyor kusura bakmayınız ödeyemeyeceğiz. Bunlar mazaret değildir. Eğer böyle bir niyetleri olsaydı, Ağustos 99’da Bakanlar Kuruluna sevk edilen bu bir sayfalık Ek Bütçe Yasa Önerisini bu Hükümet Ağustos sonu bu Meclise getirirdi veya Eylül başı bu Meclise getirirdi veya Ekim’de getirirdi ve geçirirdi. Ve geçirdikten sonra da kaynak bulur öderdi. Demek ki bu Hükümetin bu ödeneği, bu tüzüğün de verdiği amir hükmüne rağmen bu bütçe yılı içerisinde ödeme olanağı yok. Onun için son günde getirdi. Son güne getirdiği içinde işte Ek Bütçe yasalaşmadığı için ödeyemeyecek tabii mazaret. Bunlar hep bilinerek yapılan bir olaydır. Bunları hep...


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Lefkoşa) (Yerinden) - Bilmeden özür olmaz. 


SERDAR DENKTAŞ (Lefkoşa) (Yerinden) - Her türlü entrika bunlarda. 


AHMET KÂŞİF (Devamla) - E, işte şimdi ne olacak? Ek Bütçeyi geçirdik, ama resmileşmedi. Onun için Ek Bütçe olmadığı içinde ödeyemeyiz. 


TARIM VE ORMAN BAKANI İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) - Kâşif’in gözünden kaçar mı?


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) - Hiç.


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) - Hiç kaçmaz. 


AHMET KÂŞİF (Devamla) - Ve bu olay hakikaten bu yıl içerisinde ödemeniz zaruri olan bu olay  Ağustos’da madem ki Bakanlar Kuruluna götürdünüz ve toplumun büyük bir kesimini ilgilendiren bir olaydır bu, niye ivedilikle Meclise getirmediniz görüşelim? Ve oybirliği ile geçecek bir yasa. Bu Gece Kulüpleri Yasasına da benzemez. Gece Kulüpleri Yasasının ille görüşülmesi için burda yırtındınız. Haftalardır yırtınıyorsunuz illa bu Yasa görüşülsün diye. 


FERDİ SABİT SOYER (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Para basacaklar. 


AHMET KÂŞİF (Devamla) - Sanki başka birşey kalmadı bu ülkede. 


FERDİ SABİT SOYER (Yerinden) (Devamla) - Nataşalarla para basacaklar. 


AHMET KÂŞİF (Devamla) - Memleketin ekonomisi bitti, her taraf bağırıyor, feryat ediyor. Bir tek kaldı Gece Kulüpleri Yasası halledelim bu ülkede ve herşey güllük gülistanlık olsun. 


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) - O seneye kaldı herhalde.


AHMET KÂŞİF (Devamla) - Yoo, bundan sonra görüşeceğiz. İvedilik aldınız sabahleyin. 


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Bu isteğinize kulak vereceğim. 


AHMET KÂŞİF (Devamla) - Hükümet sabahleyin o konuda ivedilik aldı. Burdan okundu ve ivedilik alındı, oy verdiniz. 


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) - Başka işi kalmadı hükümetin. 


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Yerinden) (Devamla) - Bu isteğinize kulak vereceğim. 


AHMET KÂŞİF (Devamla) - E, bu isteğe kulak verirsen Sayın Angolemli biraz önce çıkıp bu Kürsüden işte köylünün, çiftçinin her zaman yanında olduğunuz bu köylünün, çiftçinin bu sorununu da bilmeniz lazımdı. Ve bu öneri, Ağustos’tan beri Bakanlar Kurulunda olan bu Ek Bütçe Yasa önerisinin biran evvel Meclise gelmesini de sağlamanız gerekirdi Grup Başkan Vekili olarak, hükümetin ortağı olarak. Bunu yapmadınız. 


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) - TKP’ydi engelleyen herhalde.


AHMET KÂŞİF (Devamla) - Bunu yapmadınız. 


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Yerinden) (Devamla) - Geldi ya. 


AHMET KÂŞİF (Devamla) - E, geldi ama tüzüklere aykırı oldu bu iş. Tüzük ne diyor? Bu yıl içinde ödemen lazım diyor. Ne zaman ödeyecen bunu? Yarın tatile girecen, nasıl? Tatil oldu ödeyemedik, kusura bakmayın. 


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) - Eroğlu mahsus engelledi, getirmedi Meclise. 


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) - Daha iki gün var. 


AHMET KÂŞİF (Devamla) - Evet iki gün var. Doğrudur. Sayın Angolemli çıktı burdan ve büyük bir kıvançla dedi, siz maaşları bile ödeyemiyordunuz dedi. Daha 13’üncü maaşı beyanat beyanat üzerine olmasına rağmen 27’sinde ödenecektir, Sayın Maliye Bakanının ağzından bilhassa bu beyanatlar verilmesine rağmen ödenemedi ve yarına sarktı.  Ve hatta bugün canlı yayında, bir radyo kanalındaki canlı yayında 6 Ocak’ta normal maaşlar ödenecektir diye beyanat verilmesine rağmen...


SERDAR DENKTAŞ (Lefkoşa) (Yerinden) - Hem de muhalefet ile. 


AHMET KÂŞİF (Devamla) - Bugün Sayın Bakan, Maliye Bakanı dedi ki “Hele bir 13’üncü maaşı ödeyelim de Ocak maaşını ondan sonra konuşuruz” dedi. Yani tarih söyleyemedi.


TARIM VE ORMAN BAKANI İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) - Günü gelmedi. Günü gelmeden nasıl söylesin Sayın Bakan? 


AHMET KÂŞİF (Devamla) - Tarih söyleyemedi. E, o zaman ufak atın da civcivler de yesin Sayın Bakan. Ufak atın da civcivler de yesin. Büyük atmayın sonra boğazında kalır. Ufak atın da civcivler  de yesin.


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Çiftçi hakkını ister, civciv istemez? 


AHMET KÂŞİF (Devamla) - Çiftçi elbette hakkını ister, almalıdır da. Geç kaldınız. Ağustos’ta Bakanlar Kuruluna sevkedilen bu önerinin Aralık’ta Meclise gelmemesi lazımdı. Daha önce gelmesi gerekirdi. Eğer çiftçinin, köylünün hakkını savunursan sayın hükümet ortağı... 


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Yerinden) (Devamla) -  Senin bıraktığın borçları da ödeyeceğiz merak etme.


AHMET KÂŞİF (Devamla) - Bırakınız. Şimdi geriye dönük her zaman için söyleriz, bunu Avrupaya gittiğimiz zaman da  duyarız. Artık geriden ders alarak bu ülkenin ayağa kalkması için çareler üretmesi lazım hükümetlerin ve Meclisin. İşte geride sen sandalyenin ayağını kırdın, ben de öbür ayağını kırayım.


TARIM VE ORMAN BAKANI İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) - E, yok birlikte yürüyoruz. 


AHMET KÂŞİF (Devamla) - Bu Hükümetin görevi, eğer eskiden sandalyenin ayağı kırıksa o ayağı tamir etmek, daha güzel bir sandalye yapmaktır.


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Yerinden) (Devamla) - Zamanımızı o alıyor aslında. 


AHMET KÂŞİF (Devamla) - Zamanını o almıyor senin. Zamanını o almıyor Sayın Angolemli. 


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) - Sapasağlam aldın, mahfettin.


KADRİ FELLAHOĞLU (Lefkoşa) (Yerinden) - Sayın Angolemli’ye göre de öyle yapınca iyi muhalefet yapmamış olun.


AHMET KÂŞİF (Devamla) - Sayın Angolemli, bu senin zamanını almıyor. Biz sana burdan sabah çıkan arkadaşlarım da söyledi. Grubuma mensup arkadaşlarım da söyledi, yapıcı öneriler getiriyorlar ve konuşmalarımız da hep yapıcıdır, yıkıcı değildir. Halkı kırıcı da değildir. 


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Yerinden) (Devamla) - Ben birşey söylemedim. Eskiden yaptıklarımızı söyledim. 


AHMET KÂŞİF (Devamla) - Siz tabii eskiden muhalefetteyken çıkıp burda Sayın Bakan da siz kürsüdeyken söyledi, “dışardan gazel sallamak  kolaydır” dedi. 


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) - Kim dedi onu?


AHMET KÂŞİF (Devamla) - Sayın Bakan söyledi onu.


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) - Angolemli’ye söyledi herhalde. 


AHMET KÂŞİF (Devamla) - Evet, Angolemli’ye söyledi doğrudur. 


Şimdi bu yılki kuraklığa baktığımız zaman Sayın Hükümetin artık ve hükümet bu  konuda bir çalışma yapar ve getirirse, bazı tedbirlerin bu tarım, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti tarımı üzerine master plânın alınması lazım. Bize dağıttığı listelerde belki geriye dönük yılları irdelediğimiz zaman hemen hemen aynı bölgelerdir her yıl kuraklık kapsamına giren. Aynı bölgelerdir. Bu kuraklık kapsamına giren bölgeler için herhangi bir o işte hükümete geldikleri zaman Hükümet Programında yazdığına göre tarımda reformlar yapılacak, toprak analizleri yapılacak, şunlar, bunlar ve çeşitlendirmelere gidilecek. Tabii daha bir sene doldu, daha var. Yapmadılar. Bu sene yine eskisi, eski hamam eski tas devam edecek. Bunlar için ne çalışma yaptınız? Yani bu her yıl kuraklık geçen bölgeler için? Çeşitlendirme konusunda veyahut da burdaki üreticilerimizin, köylümüzün gelirlerini artırması konusunda ne çalışma yaptınız? Yoksa yine eskisi gibi aynen devam mı? Bu konuda gördüğümüz eskisi gibi aynen devam. Ve yine Arabacıoğlu hesse sineği olayına değindi. Kuraklıkların tesbitinde işte yüzde 50, yüzde 70, yüzde 90 gittiniz, dönüm dönüm verildi ve işte orana göre kuraklık tazminatı artı kimyevi gübre ödenecek dendi. Hesse sineği olayına da sadece kimyevi gübre ödenecek. Evet, bir zararlı tespit ettik, ürünlere zarar verdi, olmaması için ekim zamanı bitti bitiyor ve bizim gezip gördüğümüz kadarıyla da her bölgede aynı şeyler ekilmektedir. Değişik birşey ekildiğini ben gözlemlemedim. Gözlemlemedim değişik birşey ekildiğini. Hesse sineğinden zarar gören bölgelerimizi burda verdiniz. Bu köylerin pek çoğundan geçtim ben. Gazi Mağusa ve Yeni İskele Bölgesi, pek çok köyünden geçtim, yine aynı şeyler ekilmektedir. Tahıl ekilmektedir. Söylediğiniz gibi herhangi bir önlem alınmamıştır. Peki bu yıl tekrar hesse sineğinin meşhur o sinek olmayacağını kim garanti edebilir? Ve tabii o artık hesse sineğinin nasıl zarar verdiğine ben girmek istemiyorum, onu  teknik adamlar daha iyi bilmektedir, ziraat mühendisleri daha iyi bilmektedir. Onun için bu konuya girmek istemiyorum ve bize verdiğiniz bütçede de şu kadar para işte artırarak size bir mali kaynak yaratma konusunda bir Yasa Tasarısına destek verdik. Bu kaynağın inşallah yaratılmasını ki bu 99 yılı içerisinde bunun olmayacağı ayan beyan ortada, inşallah milenyuma girerken bu kaynağın yaratılmasını ve bundan sonraki yıllarda da eğer böyle bir çalışmalar olacaksa ve bütçe getirilecekse bunların zamanında bu Yüce Meclisin önüne getirmesini ve zamanında yasallaştırarak gerekli kaynakların bulunması ve bunu bekleyen köylümüze, çiftçimize bedellerinin ödenmesi daha iyi olur inancındayım. Biz muhalefeti sert isterlerse, sertliğinin en alasını istersek yaparız. Ama sert muhalefet yapmak demek insanımızı bir birine kırdırmak demek değildir. Muhalefet yapmak demek gördüğü eksiklikleri, aksaklıkları ve ülkenin insanının çıkarına olacak her türlü güzelliği, önerilerini getirmektir. Muhalefetin asli görevi budur. Sadece işte beceremediniz, beceriksizler, şunlar, bunlar diyerek muhalefet yapmak birşey değil, birşey ifade etmez zaten. Bunu herkes görüyor, mühim olan bu eksiklikleri görmek ve bu eksikliklerin giderilmesi için neler yapılması konusunda öneriler sunmak veya görüşler belirtmektir. Demokrat Parti Grubunun yaptığı budur. Ben sözlerimi bağlarken tekrar ürün bedelleri gibi nasıl ki taksit taksit ödendi. Onların dolar bazında neydi alınırken, mazot neydi litre olarak? Bunları hep yazdım, söylemek istemiyorum. Yine kuraklık ve bu zararlı bedellerinin de taksi taksit ödenmemesini dilerim ve yeni yılda tüm köylümüzün, tüm üreticimizin yüzleri inşallah güler diyorum. Saygılar sunarım. 


BAŞKAN - Teşekkürler Sayın Kâşif.  Sayın Bakan söz alacak mısınız?


FERDİ SABİT SOYER (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Sayın Başkan kısa birşey söylemek istiyorum. 


BAŞKAN - Peki buyurun Sayın Soyer.


FERDİ SABİT SOYER (Gazi Mağusa) - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; sabahleyin konuşmamda ana hatları ile genel olarak bu sorunun üzerinde durmuştum ve buna bağlı olarak bi kısım görüşlerimizi ifade ettim, bir kısım görüşlerimizi söyledim. 


Şimdi özellikle tartışmanın ilerleyen bölümü içerisinde partimi de ve bu anlamda belli görüşlerimizi de beğenmediğim bir uslûp, kendine göre doğru olabilir, ele alan bir arkadaşın konuşmasını dinledim, Sayın Angolemli’nin. Bu bakımdan konuya kısaca bir değinmek istiyorum. Bu kısır tartışmalarla bu memlekette bir yere varmak mümkün değildir. Bunun altını çizmek istiyorum. Bu memlekette büyük bir ekonomik kriz vardır. Bu ekonomik kriz hayatın her alanını büyük derecede etkilemiş bulunmaktadır ve daha da etkileyeceği açıktır.  Bu krizden ve bu yıkımdan nasibini almayan hiçbir kesim yoktur. Bundan toplum olarak çıkış yolunu bulmamız gerekmektedir. Bu buluş hiçbir zaman kısır ve verimsiz  tartışmalarla, sen, ben, o dönem, bu dönem hikayeleri ile ele alınıp gerçekleştirilmez. Bu çerçevede çıkış yolları bulunamaz. Onun için bu ekonomik krizin gerçeğini öncelikle hükümet ve onu oluşturan iki parti kabul etmek, orta yere ciddi bir paket hazırlamak zorundadır. Bu paket hayatın her alanını kapsayan bir içeriğe sahip olmak zorundadır. Konuya fazla bir polemiksel yaklaşım gelmemesi için detayı üstünde sabahki konuşmamda durmamıştım. Ama durum öyle gösteriyor ki bu sorunlu davranışlar hiçbir zaman karşılığını bulamıyor. Bu Hükümet orta yere bir paket koymak zorundadır. Nisan 1994 krizi bu memlekete top gibi düştüğü zaman ve bu Nisan 94 krizinde büyük ölçüde bir sarsıntı meydana geldiği zaman dönemin hükümeti geçmiş bütün birikimlerin de yarattığı sıkıntıları dikkate alarak yapısal bozukluklarla ilgili bir paket hazırladı. İşveren kuruluşları, sendikalar, çiftçi kuruluşları, esnaf birlikleri, bu memleketin bilim adamları oturdu ve bir paket hazırladı. Bu paket toplumda önemli tartışmaların ve bu çerçevedeki bu tartışmaların içerisinde belli bir fikrin oluşması için gündeme getirildi. O dönem Ana Muhalefet Partisi Genel Başkanı olan Sayın Eroğlu da çıktı ve memlekette yapısal bozukluk olduğunu söyledi ve bu yapısal bozukluk realitesi toplumda önemli bir tartışmayı davet etti. Bu tartışma devam ederken şimdi detayına girmek istemediğim siyasal etkiler çerçevesinde bu paketi hazırlayan dönemin DP-CTP koalisyonunun düşürülmesi için ve bu çerçevedeki bu girişimlerin kısa erimli menfaatler uğruna bu anlamı ile dejenere edilmesi için çalışmalar yapıldı. Büyülü sözde projeler gündeme getirildi. Sözde vaatler yapıldı ve bu paketin özü ve bu ekonomik yapılanma ile kökten tedbirleri almayı gerektiren içeriği gündemden kaldırıldı ve  bunun akabinde DP-UBP koalisyonu kuruldu ve bu kurulan koalisyonun sonucunda Türkiye’den 250 milyon dolarlık bir kaynak aktarılarak bu yapısal bozukluğun büyük ölçüde üzerine gidilmekten vazgeçilip palyetif tedbirlerle konu idare edilmeye çalışıldı. Sonuç acı bir şekilde kaybedilen her gün, her ay, her yıl kendini orta yere koydu ve bu kriz 98’de belli birkısım yapay tedbirlere rağmen örtülür gibi oldu, 99’da, bugün 99’un son günlerine geldiğimiz bu aşamada bu ekonomik kriz, hayatın her alanını durduran bir süreci bu memlekette yarattı. Alın bölük pörçük bütün olayları ve bu tabloyu göresiniz. Bu memlekette altı ayda üreticinin alın teri ödenebildi. Ancak UBP-TKP koalisyonu bu gelişen ve bu krizi hiçbir zaman görmeyen bir yapıda günlük işlerle küçük birkısım olayların cazibesi içerisinde meselelerin esasına gitmekten uzak durdu. Buna bağlı olarak ben maaş öderim, maaş ödemeyi devam ettiririm gibi dolca vita bir hayatı sürdürmeye çalıştı. Şaşalar bu memlekette devam etti. RHA tantanasından tutalım, çelenk israfına kadar sanki de bu memlekette petrol kuyusunun üstünde otururuz, Kuveyt’deki iki, üç tane petrol kuyusuna sahibiz gibi tamamen büyük ölçüde ekonomik gerçeklikten ve akıldan uzak tedbirlerle günler geçirildi. Sonuçta bu 99 yılının sonuna geldiğimizde, bu ekonomik kriz top gibi orta yere çıktı. Bugün çarşıda esnaf siftahı bırakın, borcunun taksitini ödeyebilme noktasından uzaktır. İflaslar artmıştır. Mahkemeler şaibeli alacak davalarının dosyaları ile kabarmış durumdadır. Haciz işlemleri doruktadır. Bugün sanayicisi, yatırımcısı, turizmcisi, üreticisi, çiftçisi, seracısı hepsi olağanüstü hal isteriz diye bir talebi bile gündeme getirecek bir krizin ağır faturası içerisindedir. Bugün bankacılık sektöründe ciddi büyük bir kriz yaşanmaktadır. Tarım sektöründe sabahki konuşmamda belirttim, çıkmaz fevkalâde derindir. Çıkmaz fevkalade derindir. Turfanda kuzunun fiyatının 900 liraya düştüğü bugünün şartlarında bu memlekette karma ziraata dayalı bir tarımda önemli ölçüde bunalımın ne safhada olduğunu gösteren bir önemli noktadır bize bu. Dolayısıyla bugün hiç olmazsa bu aşamada bu Hükümet orta yere bir paket koymak mecburiyetindedir. Bunun şaka kaldırır bir yanı yoktur artık. Neyi bekliyoruz yani? Tamamen bu devletin iflas etmesini, tamamen insanların sokaklara dökülmesini mi istiyorsunuz? Bu mudur? Ve bize sorumlu  muhalefet, ciddi muhalefet yapmıyorsunuz diye bir hükümet partisi milletvekili bu noktada gelip söylüyor. Bundan daha büyük bir sorumluluk olabilir mi? Bütün bütçe görüşmelerinde didik, didik inceledik bu memleketin ekonomik yapısını. Öneri koyduk, eleştiri getirdik. Ne isteniyor yani? Kavga mı isteniyor, yoksa gerçekçi olmayan önerilerle insanları aldatmamız mı isteniyor? Örneğin; ben çıkayım şimdi buraya size deyim ki işte bütçeye koyduğunuz, efendim 1 trilyon Türk Lirası koydunuz ürün ödemeleri için hade bu parayı alın ve hemen kuraklık paralarını ödeyin mi deyim size burdan? Bu mudur yani muhalefet yapmak? Realitenin temelini doğru dürüst bu memlekette orta yere  koyup bütün kesimlere bu çerçevede gerçekçi bir biçimde olayı aktarmak, esas olan budur. Çünkü bu ülke hepsimizindir yahu. Kusura bakmayın bu ülkede bu topraklarda siyasal konjüktürün günümüzde getirdiği yeni şartlarla yeni çıkış yolları bulmak zorundayız. Kıbrıs Sorununda meydana gelen gelişme çok büyük bir gelişmedir. Helsinki Kararından sonra orta yere çıkan siyasal süreci karşılayabilecek bir mentaliteye sahip olmak zorundayız. Burada çıktık söyledik AB koşulları artık önümüzde durmaktadır. Biz tarımımızda AB normlarındaki verimliliği teknolojik olarak, üretim olarak  diğer alanlardan nasıl yakalayabileceğiz? Bırakın bugünün sorunlarını, bunu tartışmak zorundayız. Helsinki Kararlarından sonra Kopenhag kriterleri, Amsterdam göstergelerine bağlı olarak ülkemizin ekonomik, siyasi, sosyal, demokratik yapısını hangi uyum noktalarında düzenlemek noktasının fikir fırtınalarına girmek zorundayız. Ve bütün bunlar orta yerde dururken bugün yaşadığımız somut, büyük ekonomik krizin içerisinden insanımızı ezmeden, kolunu-kanadını kırmadan bu memlekette insanları demoralize etmeden geleceğe doğru nasıl götürebileceğiz. Bunun paket programlarını çıkartmak zorundayız. Bunda bir’inci sorumluluk hükümete düşer. Hükümet orta yere paket koymak zorundadır, bir fikir koymak zorundadır. Bugün bankacılık sisteminde insanlar büyük bir tereddütü yaşamaktadır. Bir adım daha gidelim, Türkiye’de hükümet enflasyonu yüzde 25 noktasına düşürebilmek için bir sene de büyük tedbirler almaya çalışmıştır. Kaynaklarını okudunuz bu basından, kaynakların doğrudan doğruya yüzde 20’sini harcamalardan kısıntı yapmaya ve belli ölçüde yeni çıkardığı vergi kanuna yüzde 35 ek gelir ve elde edilebilecek bir düzenleme ile bunu düşünmeyi ve ele almayı ve kaynağını böyle yaratmayı hesaplamıştır. Hani bizde tasarruf tedbiri? Daha bugün sabahtan gelirken gözümle gördüm, RHA’nın gidip okulun kapısına çocuk indirdiğini. Bu olacak iş değildir. Bu basit, küçük bir olaydır ama manevi hadisesi büyük olan bir olaydır. İstediğiniz kadar siz tedbir alın, tedbir alacağınızı söyleyin. İnsanların gözüne batan en küçük bir hadiseyi, en küçük bir öz veriyi büyük ölçüde devleti yönetenler tedbir alıp gündeme getirmezse söylediğiniz bütün büyük sözlerin hiçbir anlamı yoktur, hiçbir temeli yoktur. Onun için bu Genel Tarım Sigortası ile ilgili özellikle tartışırken artık bu memleketin bu ekonomik realitelerini dikkate alarak insanlara doğru mesajları vermek zorundayız. 


1999 yılında bu memleketin kuru ziraat alanında üreticisi hiçbirşey kazanmamıştır. Hiçbirşey. Çünkü teslim ettiği arpanın fiyatını, buğdayının fiyatını altı ayın sonunda enflasyonun yüzde yüz erimesi ile kendisine öder gibi yapılarak ödenen bir nokta ile almıştır, alamamıştır. Sıfırdır emeği. Peki; şimdi bu anlamda 99’u kapatırken, Genel Tarım Sigortası kapsamında ki 450 bin hükümet dönümlük bir araziyi kapsayan büyük bir alandaki üretimi ve bu üreticinin önemli ölçüde mağduriyetini dikkate alan bir yapıyı gözeten bir tedbirdir. Bu 2000 yılına ne zaman ödeneceği belli olmayan bir yapı ile üretim nasıl devamlı olacaktır? Bunu soruyorum ben, size. Orta Mesarya’da bugün alan içinde tutun bütün alanlarda fevkalade üretici ürününü teslim edip de bu üç taksitle yapılan ödeme ile de parasını alabilecek durumda değildir. Teslim edememiştir büyük miktardaki ürününü. Buna bakar, bu kuraklığa bakar. Diğer bütün tedbirler ayrı. Onun için bu noktada ciddiyetle bu konudaki tedbiri bu Hükümet orta yere koymalıdır ve almalıdır. Onun için sataşmadan evvel şunu söylemek isterim. Evet, ben Tarım Bakanlığı yaptım. Benim dönemimde de sorunlar oldu. Ama başardıklarımız da vardır. Sorunlarımızı ele alırken lütfen o dönemin zorluklarında başardıklarımızın ödeme tarihi ve ürün fiyatları bakımından yarısına yakın bir başarıyı gösterdikten sonra o dönemin başarılarının üzerinde veyahut başarısızlıklarının üzerinde bugün koalisyonu oluşturan partilerin milletvekilleri konuşsun. Bunun üstünde onun sonuçlarının yarısına yakın başarıyı gösterdikten sonra onun değerlendirmesini ve sorgulamasını yapsın. Aksi takdirde burada kısır ve verimsiz tartışmanın girdabında boğulacağız. Artık konu ciddidir. Aklımızı başımıza alma zamanı gelmiştir. Bu kadar açıktır bu konu. Şimdi Cumhurbaşkanlığı seçimi olacak Nisanda. Peki Nisana kadar bu insanlar kim sultan olacak, saltanat kavgasının postunu kim yiyecek diye yapılacak kısır ve verimsiz tartışmaların sonucunda ekonomiye bir yıl daha kaybettirmenin çiftçisine, üreticisine, sanayicisine, turizmcisine bir ömür daha kaybettirmenin diyetini nasıl ödeyecektir? Gideceğimiz köyün minarelerinin belli olduğu bu noktada hala daha biz bu çerçevede hayatın gerçeğine yönelik olarak tedbirleri, tartışmaları, fikir tartışmalarını açamıyoruz. Onun için bu Meclis bu anlamı ile bu kısır tartışmaları kaldırmalıdır artık orta yerden. Önümüzde tarihi ve toplumsal bir sorumluluk vardır. Bu yurdu, bu halkı seven herkes bu tarihi sorumluluğu denk bir sorumluluk ile siyaset yapmalıdır, fikir üretmelidir. Bu siyasal sorunun çözümü  kadar Kıbrıs Türk toplumunun bugünkü mağduriyetin altında ezilmemesinin de yoludur. Onun için biran evvel bu noktaya girelim, fikir tartışmalarımızı bunların üstünde yoğunlaştıralım. 


BAŞKAN - Evet, toparlayın Sayın Soyer. 


FERDİ SABİT SOYER (Devamla) - Ve böyle kısır ve verimsiz tartışmalarla bu anlamda zaman kaybetmeyelim diyorum. Dinlediğiniz için saygılar sunarım. 


BAŞKAN - Teşekkürler Sayın Soyer. Buyurun Sayın Serdar. 


SERDAR DENKTAŞ (Lefkoşa) - Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; ben, Ferdi arkadaşımın yaptığı gibi Angolemli’nin ortaya getirdiği tartışmalara cevap bile vermek istemiyorum. Çünkü hem muhalefetteyken, hem iktidardayken mesaj vereyim ben, tatlı görüneyim de ne isterse olsun düşüncesinden başka bir düşünce içerisinde değil. Ama bir başka oyunu hissediyorum ben bugün burda. Hükümet, UBP-TKP Hükümeti kâğıt üstünde bir bütçe getirmiştir. Belli ki kaynağı henüz bulunmuş değil.  Hiç değilse bir kısmı bulunmuş değil bu kaynağın. Sabahtan beridir sayıyorum sayıyorum daha hükümet 16’yı, 17’yi geçmedi bu sıralarda. Nisabı yok. Nisap konusundaki titizliğimiz biliniyor. Nisap olmadığı zaman bu salonu terkettiğimiz ve hükümetin nisap sağlamasını beklediğimiz biliniyor. Öyle sanıyorum ki hükümet bugün yine bizim ayni şekilde davranacağımızı, nisabı düşüreceğimizi ve neticede zaten ödeyemeyecekleri bir rakamın sorumluluğunu çiftçinin gözünde, köylünün gözünde muhalefetin üstüne yıkmayı düşünmektedir. Şimdiden söyleyelim, biraz sonra Sayın Bakan konuşacak, diğer arkadaşları çıksın ve nisabı sağlayacak sayıyı da bulsun ve getirsin buraya ki ciddiyetlerini anlayalım. Biz buradan ayrılmayacağız ve oy vereceğiz bu bütçe geçecek. Ödeme sorumluluğu üstünüzdedir, Sayın Arabacıoğlu söyledi size, bu yılın sonuna kadar bütün çiftçinin alacağı konumunda olan kuraklık paraları ödemek zorundasınız 31’ine kadar dört gün içerisinde. Bunu yapmamanız halinde yasa dışı bir konuma düşmüş olursunuz, hukuk dışı bir konuma düşmüş olursunuz. Her ne kadar da hukuk dışılığı mahkeme kararlarınca tescil edilmişse bile, bu konuda olsun hiç olmazsa dürüst davranınız. Zaten çiftçinin alınterini çiftçiyi cırmalaya cırmalaya üç, dört taksitte ödediniz, ne aldıklarını anladılar, ne alacaklarını anladılar. Hiç olmazsa şu kuraklıkları da bir an önce, şu dört gün içerisinde ödeyin, bir miktar muhakkak fonda vardır, geriye kalanını borçlanacaksanız borçlanacaksınız, nerden yapacaksanız bulacaksanız bulun ama bu dört gün içinde çiftçinin eline verin. Tüzüğün dışına çıkmayın, çiftçinin eline verin. Bizim gördüğümüz kadarı ile böyle bir niyetiniz yok, sorumluluğu üstünüzden atmanız gerekiyor, sorumluluğu da muhalefetin üstüne atma uğraşı içindeymişsiniz gibime geliyor. Biz buradayız, oy da vereceğiz ve geçireceğiz bu bütçeyi size. Ama ödemeyi yapıp yamayacağınızı da göreceğim. Böyle düşünüyorum çünkü biraz sonra gece kulüpleri, halkın nataşa yasası diye konuştuğu yasayı konuşmaya geldiğimizde, burada 31 mileltvekili, UBP-TKP hükümetinin 31 milletvekilinin çoğunluğunun olacağını biliyorum. Ama şimdi yok, şimdi bir yerlerde saklıdırlar herhalde. 


Biz tekrar ediyoruz, geçmiş dönemde çok zor koşullar içerisinden geçerek bile çiftçiye verilmesi gerekenin en iyisini vermeye çalıştık. Yeterli miydi? Belki yeterli değildi ama hiçbir zaman Ağustos’tan ileriye düşürmedik bu ödemeleri. 24 milyon Dolar karşılığı ürün artı kuraklık toplamında para ödedik çiftçini cebine. Bu düştü şimdi 12 milyona, siz ödeyinceye kadar düşecek 8-9 milyon herhalde Dolara. Onun için beyler, sadece kağıt üstündeki bu bütçenin geçirilmesi hiçbir anlama gelmeyecek, zaten Ağustos’tan Aralık’a kadar bekletilmesinin arkasında yatan neden çok ilginç, neden bu kadar süre bekletildiğini anlamış değiliz, Aralık’ın 1000’li yılların son üç gününe beklendiği bu ek bütçe getirilsin diye onun nedenini anlamış değiliz. O bekletmenin nedenleri içerisinde düşünüyordum acaba ne oldu da bekletildi diye? Ya Maliye Bakanı para yoktur demiştir bekletilmiştir, öyle olsa bugün de geçirmezdi Maliye Bakanı. Diğer aklıma gelen, herhalde Başbakan çok iyi uygular bu tür oyalama takdikleri, İrsen’e karşı, Sayın İrsen Küçük’e karşı bir garazı var onu nasıl temizletecek işçinin, köylünün gözünde, işte bu tasarıyı oyalatıp kuraklık parasını zamanında ödettirmeme ile diye başlayarak, bunu her zaman yaptı, birçok kere de bize yaptığı gibi sümen altına atmıştır diye düşündüm. İkisinden biridir herhalde ama bugün biz buradayız, muhalefet bütün sorumluluğu ile buradadır, bu ek bütçenizi geçireceğiz. Şimdi sıra sizdedir, geçmiş olan bu ek bütçenizde 31 Aralık 1999 tarihine kadar köylünün alacağını kendisine verme konusunda sorumluluk sizdedir. Bunu yerine getiriniz. Saygılar sunarım. 


BAŞKAN - Teşekkürler. Buyurun Sayın Bakan.


TARIM VE ORMAN BAKANI İRSEN KÜÇÜK - Sayın Başkan, muhterem milletvekilleri; Tarım Sigortası Yasası biraz da hem hükümetin genel görüşmesine döndü, hem de Tarım Bakanlığının Bütçe görüşmeleri kadar uzadı. Tabii ben konuşmacı arkadaşların tümüne teşekkür etmek isterim. Yaptıkları eleştiriler içerisinde olumlu öneriler de yer almaktadır ve bunlar da bizi memnun etmiştir. Yine iki konuda başta muhalefete teşekkür etmek isterim. Bir tanesi; ilgili yasaya olumlu oy vermelerine ve katkı yapmalarına. Bir ikincisi de, bakanlığımızın hazırlamış olduğu ve son Tarım Sigortası Yasa düzenlemesini ve değişikliğine özellikle Demokrat Partinin temsilcilerinin peşinen destek verecekleri açıklamalarından dolayı ayrıca teşekkür etmek isterim. 


FERDİ SABİT SOYER (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Bizde peşin iş yok. 


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) - Demokrat Parti peşinci davrandı. Onun için onu ayırdım özellikle. Demokrat Parti peşinci davrandı. Teşekkür ederiz. 


Şimdi muhterem arkadaşlarım; Sayın Serdar arkadaşımın da endişeleri nisap konusunda tamamen yersizdir. Muhakkak arkadaşlar burdadır. Kimisi kuliste Genel Kurul çalışmalarına devam etmektedirler. Dolayısıyla böyle bir konu plânlanmış, böyle bir konunun olması mümkün değildir. Onu açık açık söylemiş olayım. 


Muheterem arkadaşlar;...


FERDİ SABİT SOYER (Yerinden) (Devamla) - Proxy ile mi oy kullanacaklar İrsen Bey? 


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) - Yok. Salona girip oylama sırasında isbatı vücut vereceklerdir. 


FERDİ SABİT SOYER (Yerinden) (Devamla) - Yani onların görevi isbatı vücut oyudur? 


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) - Muhterem arkadaşlar; tabii ki Tarım Sigorta Yasası görüşülürken birçok konular da gündeme gelmiştir. Özellikle son günlerdeki uygulamalarla ilgili de arkadaşlarımızın soruları olmuştur. Bu konularda da kısaca cevap vermek isterim. Ancak şunu belirtmek isterim ki, özellikle son iki yılın kurak geçmesi bu ülkede ve büyük kuraklık yaşanması Tarım Sigortası Fonlarını tamamen eritmiştir, yani sıfırlamıştır. Tarım Sigortası zamanında yasası geçirilirken, ilk beş yıl devletin katkısı ile bu güçlenecek ondan sonra kendi fonları ile bu Yasa kendi kendini devam ettirecek düşüncesi ve gereği ile yasa gündeme gelmiş ve hayata geçirilmişti. Ancak ne var ki yasa kendi fonları ile, kendi imkanları ile son yıllarda hayatını idame ettirmesi mümkün olmamıştır. Belki bu bazı tedbirlerin de alınmamasından dolayıdır. Belki bu yazı, yasada bazı düzenlemelerin de fonun aleyhine yapılmış olmasındandır geçmiş yıllar içerisinde. İşte şimdi bu Yasa başta Çiftçiler Birliğimiz olmak üzere bu konudaki meslek kuruluşları ile birlikte yeniden ele alınmış ve bakanlığımda birkaç kez toplantılar gerçekleşmiş ve bu toplantılar sonucunda da 2000 yılında huzurunuza sunacağımız olan Tarım Sigortası Yasa değişikliği getirilecek ve orda bu tedbirlerin alınması sağlanacak ve önümüzdeki yıllarda temenni etmeyiz tabii ki, Allah korusun kuraklık olmasın, hiçbir zaman isemediğimiz bir olay, ama böyle kuraklık zamanlarında veyahutta başka afetler konusunda çiftçinin desteğini sağlayacak düzeye getirilebilsin. Yeni yaptığımız çalışmada fonun güçlenmesi için de bazı tedbirler vardır. Ve fonun güçlenmesi için de tedbirlere öneri getiren başta Çiftçiler Birliği yöneticilerine de huzurlarınızda teşekkür etmek isterim. Çünkü bu çalışmalarda arkadaşlarımız büyük bir gayretle ve büyük bir anlayışla fonun da güçlenmesi, çünkü Tarım Sigortasının Türk çiftçisine Kuzey Kıbrıs Türk çiftçisine ve hayvancısına hizmet verecek bir yasa olduğu görüşü ve inancı içerisinde olduklarını bu görüşmelerde bir kez daha tespit ettim ve 2000 yılında Meclisin huzuruna bu çalışmalar getirilecektir. 


Sayın Milletvekilleri; arkadaşlarımızın getirdiği konular arasında özellikle hesse sineği zararı gören bölgelerde alınan tedbirler üzerinde durulmuştur. Şunu peşin söyleyim, tabii ki bu gibi yörelerde kesin tedbirin Tarım Sigortası Yasası ile yapılacak düzenleme ile mümkün olabileceğini söylüyorum. Bu yıl neler yapılmıştır? Bu yıl yapılan özellikle bu konuda expert olan ve Türkiye’nin bir numaralı hocasını biz ülkemize davet ettik, profesörünü davet ettik ve gerek hesse sineği zararı olan bölgelerde, gerekse televizyon programları ile ve bizim ziraat mühendisi arkadaşlarımızın da yörelerde yaptığı telkinlerle hiç olmazsa bu yıl hesse sineği zararı görülen yerlerde geç ekimi münavebeyi, hayvan yemi ziraatını ve bazı yerde de elimizde mahdut miktarda olan nohutu üretmek suretiyle, ektirmek suretiyle bu yörelerde bu yıl böyle bir tedbir alınmıştır.


 Muhterem arkadaşlar; esas köklü tedbirin de yasa ile gündeme geleceğini söylüyorum. Birkaç gün önce Toprak Ürünleri Kurumumuzun aldığı yem fiyatları, yem tedbirleri ile ilgili aldığı kararlardan bir açıklama getirmek isterim. Bugün Toprak Ürünleri Kurumumuzun ambarlarında tohumluk arpamızla beraber dokuz bin tonun üzerinde arpamız vardır. Bunun bir Bakanlar Kurulu Kararı ile 2000 tonunu daha önce muhtemel bir kuraklık yaşanması ihtimaline karşı 2000 yılı için rezerv olarak tuttuk, bunun dışında yedi bin tonun üzerinde arpamız vardır. Bu arada dünkü Bakanlar Kurulumuzda muhtemel kuraklığı da düşünerek ayrıca dört bin ton daha yerli arpanın rezerv olarak tutulmasını Bakanlar Kurulu Kararı olarak duyuru ettiğimizi söylemek isterim. Dün yeni süt fiyatları ki her sene Ocak ayında yapılmaktaydı, bu süt fiyatlarının düzenlenmesi, bu sene bunu biraz daha öne aldık, Ocak ayına aldık çünkü öyle gerekirdi, bu çalışmaları yıl başından önce yapmayı daha uygun düşündük ve bu tedbirleri alacağız diye, bir günlüğüne Toprak Ürünleri Kurumu ambalarını her zaman olduğu gibi geçmiş uygulamalarda da yapıldığı gibi bir günlüğüne kapamıştır. Tabii ki bu zamanalarda stoklamalar olmaktadır, kim ne derse desin olmaktadır. Ben geçen Ocak ayı ve Şubat ayında fabrikaların aldığı arpa miktarlarına baktığımda Ocak ve Şubat ayında 1500 ve 1700 ton arasında seyreden alımlar, Şubat ayında geçen sene hükümetin geç oluşması nedeniyle Ocak’ta alınamayan kararlar Şubat’a taşıdığı için, Mart ayında bunlar 700-600 tonlara düşmüştür. Bazı yem fabrikaları Mart ayında sıfır arpa alımına kadar inmişlerdir arkadaşlar. Dolayısıyle böyle bir tedbirin alınması gerekirdi. Şimdi herhangi bir sıkıntı olmaması bakımından da arpa ihalesi yapılmış ve 20 bin ton arpa bağlantısı da yapılmıştır ve bu hafta içerisinde de ilk parti arpanın adaya gelmesi anlaşmaya bağlanmıştır. 


Sayın Ferdi arkadaşımın belirttiği bir konuya açıklık getirmek isterim. Biz arpa konusunda üç tane ihaleye çıktık. Üç’üncü ihaleyi bağladık, ikinci ihalede 115 Dolar tonu teklif gelmişti peşin alıma, zaten bu ikinci ihalede bu 116 Dolar olarak peşine gelmiştir. Arada pek bir fark olmamıştır, ancak biz nakit sıkıntılarımızı da dikkate aldığımız için bu alımı altı ay kredili teklif verenin lehine yönetim kurulu karar vermiştir ve dolayısıyle 128 Dolara çıkmıştır. Ama altı ay kredili alım yapılmıştır, bu nedenle 115 - 116 Dolarlar 128 Dolara yansımıştır. Bunu da bu vesile ile açıklamış olayım.


 Hayvan konusuna gelince, ben akşam da Karpaz köylerindeydim, o yöreyi de gezdim. Zaten bir süreden beri özellikle tavuk etindeki fiyat düşüklüğünden dolayı halkımızın beyaz ete bir kayması vardır ve kırmızı etin tüketiminde bir azalmayı biz zaten izliyorduk ve bir hafta on günden beri takip ediyoruz. Elde bir miktar kuzu fazlalığı vardır, bunun pazarlanması için girişimlerimizi yaptık. Geçen hafta Türkiye, Sayın Tarım Bakanı ile görüştük. Ve bizim 5000 adet körpe kuzumuzun başka yere pazarlayamazsak Türkiye’ye pazarlayabilir miyiz talebinde bulunduk. Çünkü biliyorsunuz kasaplık hayvan eti artık Türkiye’de yasaklanmıştır. 


SONAY ADEM (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Hep yapılan uyarıları Sayın İrsen Küçük, geç algılarsınız. Bundan ötürü de tıkanıyorsunuz. 


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) - Yok, geç değil. Zamanıdır. 


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) - Siz inkâr ettiniz. Üç ay evvel inkâr ettiniz bu durumu. 


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) - Üç ay önce konuştuğumuz geçen yılın kuzusuydu. Adım adım, köy köy üretici bazında araştırmayı üç kez yaptırdım ve elimde rakamlar vardır. Kasım ayında 1500 civarında kuzu vardı bu memlekette. 


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) - Biz uyardık efendim. 


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) - Hangi çobanda ne var? Hangi beslide kaç tane kuzu var hep kayıtlarımızda vardır. Biz, onu söyledik. Şimdi konuştuğumuz başka meseledir. Şimdi konuştuğumuz körpe kuzudur. Bu senenin kuzusudur. Her sene yılbaşında pazarlanan kuzudur. Bu baktık ki tıkanma vardır, beyaz ete kayma vardır, bunun tedbirini aldık. 


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) - Eski kuzu var insanların elinde nasıl? 


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) - Ve Türkiye ile yaptığımız, Sayın Ankara Tarım Bakanı ile yaptığımız temaslarda 5000 adet kuzumuzun pazarlanabilmesi için izin verebileceklerini ve ayrıca Brusella kampanyalarından dolayı ki 15 Ocak’a kadar büyükbaş hayvanlarda Brusella kampanyası tamamlanacak, şubat ayından itibaren de küçükbaşlarda Brusella taraması başlayacak. Büyükbaşlardaki 7 bin inekte 30 adet vaka bulunmuştur. Biz tüm popülasyonda 90-100 kadar büyükbaş hayvanımızın hasta olabileceğini hesaplıyoruz ve bu rakam korkunç bir rakam değildir, yüzde bir civarındadır. Bu hayvanların Kıbrıs’ta tüketilmesi mümkün. Ama ocak-şubat ayından itibaren başlayacak olan küçükbaş hayvanlardaki taramadan beklenen 15 bin civarındaki hayvanın bizim pazarımızda tüketilmesi tümü ile mümkün değildir. Dolayısıyla bunun da talebini yaptık Ankara’dan. Her iki konuda da bize izin verilmiştir. Hem beş bin adet kuzunun pazarlanması, hem şubat ayından sonra ortaya çıkacak olan Brusellalı küçükbaş hayvan fazlasının da Türkiye’de pazarlanabilmesi için Sayın Bakanın bize 24 saat içerisinde olumlu yanıtı olmuştur. Bunu da bu vesile ile söylemiş olayım. Gerekli pazar araştırmasını körpe kuzu için bir haftadan beri arkadaşlarımız sürdürmektedir. Bu konuda sonuç alır almaz üreticimize gerekli tedbirler için bildirilecektir. 


Muhterem arkadaşlar; ben lafımı fazla uzatmayım. Çeşitli vesilelerle çeşitli konularda görüşmemiz gerekir, tartışacağız. Ancak şunu da söylemek gerekir ki, benim akşam da Karpaz yöresinden aldığım bilgiye göre kuzunun canlı ağırlığı 1400 ve 1500’de seyretmektedir. Hatta dün 150 tane alım yapan bir arkadaşım bana 1400’e aldığından bahsetmiştir körpeyi. Dolayısıyla fiyat bu civarda seyretmektedir. Ama bir tedbir alınmazsa, fiyat gerileyecektir. Bunun da farkındayım. Ve bu fiyatı....


FERDİ SABİT SOYER (Yerinden) (Devamla) - İrsen Bey, bu fiyatı bir daha incelettim ben. Yoktur. 


İRSEN KÜÇÜK 
(Devamla) - Yine inceletiririm ama bir tedbir almamız lazım. Çünkü elde fazla hayvanımız bekleyebilir. Çünkü beyaz ete toplumda bir kayma vardır. 


Sayın milletvekilleri; bugün herhalde bütün konuşmacı arkadaşları dinlediğime göre olumlu oyu ile Tarım Sigortası Yasası geçecektir. Tabii ki yılın son günlerine isabet etmiştir. Gönül arzu eder ki bunu çok daha önceden geçirmiş olalım. Şimdi tabii görevimiz vardır. Bu görev de biran önce üreticinin haketmiş olduğu kuraklık ve hesse sineği zararlarının süratle kendilerine ödenebilmesidir. Elimizde bir miktar meblağ vardır. Fakat bu fonda olan paranın tüm ödemelere yetmesi mümkün değildir. Bunu süratle tamamlamaya çalışıyoruz. Bizim de bütün gayretimiz muhakkak üreticimizin biran önce ödenmesinden yanadır. Yasa bugün geçecektir. Bu çalışmalarımızı da süratle sonuçlandırmaya çalışacağız. Hepinize saygılar sunarım. 


BAŞKAN - Teşekkürler Sayın Bakan. 


Sayın milletvekilleri; tasarının bütünü üzerinde görüşmeler sonuçlanmıştır. Tamamlanmıştır. Madde madde oylanmasını oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. Okuyun lütfen. 


KÂTİP - 

	Kısa İsim
	1. Bu Yasa, Genel Tarım Sigortası Fonu 99 Mali Yılı Ek Bütçe Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda Esas Yasa olarak anılan Genel Tarım Sigortası Fonu 99 Mali Yılı Bütçe Yasası ile birlikte okunur. 



BAŞKAN - Madde 1’i oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?.... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. Devam edin lütfen.


KATİP - 

	1999 Mali Yılı İçin Tahsis Edilen Ek Ödenek
	2.
	(1)
	Esas Yasanın 2’nci maddesinin üçüncü satırında yer alan “755,000,000,000.- TL (Yedi Yüz Elli Beş Milyar Türk Lirası)” söz dizisi kaldırılmak ve yerine  “2,665,000,000,000.-TL (İki Trilyon, Altı Yüz Altmış Beş Milyar Türk Lirası)” söz dizisi konmak suretiyle değiştirilir.



	
	
	(2)
	Esas Yasanın 2’nci maddesine bağlı “C” Giderler Cetvelinde yer alan;



	
	
	
	(A)
	Fasıl 2, Madde 07, “Diğer Ödemeler” kalemine tahsis edilen 1,400,000,000.-TL ödenek, 700,000,000.-TL eklenmek suretiyle 2,100,000,000.-TL’na;



	
	
	
	(B)
	(a)
	Fasıl 3, Madde 01, “Bitkisel Üretim Sigorta Tazminatı”       kalemine      tahsis     edilen 467,454,000,000.-TL        ödenek, 1,879,300,000,000.-TL  eklenmek  suretiyle 2,346,754,000,000. -TL’na; ve



	
	
	
	
	(b)
	Fasıl 3,  Madde 02,   “Hayvancılık Sigortası Tazminatı”    kalemine    tahsis         edilen 104,000,000,000.-TL        ödenek, 30,000,000,000.-TL      eklenmek   suretiyle 134,000,000,000.- TL’na

	
	
	
	yükseltilir ve toplam 1,910,000,000,000.-TL ek ödenek tahsis edilir.





BAŞKAN - 2’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. Madde 3, devam edin


KATİP - 

	Ek Bütçenin Finansmanı
	3.
	(1)
	Esas Yasanın 3’üncü maddesinin ikinci satırında yer alan “755,000,000,000-TL (Yedi Yüz Elli Beş Milyar Türk Lirası)” söz dizisi kaldırılmak ve yerine “2,665,000,000,000.-TL (İki Trilyon, Altı Yüz Altmış Beş Milyar Türk Lirası)” söz dizisi konmak suretiyle değiştirilir.


	

	
	
	(2)
	Esas Yasanın 3’üncü maddesine bağlı “A” Gelirler Cetvelinde:


	

	
	
	
	(A)
	Madde 1, “Bitkisel Üretim Sigortası Primleri” kaleminde öngörülen 401,000,000,000. TL’lık gelir, 110,000,000,000.-TL eklenmek suretiyle 511,000,000,000.- TL’na yükseltilir.



	
	
	
	(B)
	Madde 4, “İç ve Dış Yardımlar” kalemine 1,800,000,000,000.-TL gelir  kaydedilir.



	
	
	
	(C)
	Gelirler toplamı 1,910,000,000,000.-TL eklenmek suretiyle 2,665,000,000,000.-TL’na yükseltilir.





BAŞKAN - 3’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. Madde 4. 


KATİP - 

	Yürürlüğe Giriş
	4. Bu Yasa, Esas Yasanın yürürlüğe girdiği 1 Ocak 1999 tarihinden başlayarak yürürlüğe girer.



BAŞKAN - 4’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


Tasarının madde madde görüşülmesi tamamlanmıştır. Kısa isim okunmak suretiyle oylayacağız. Okuyunuz lütfen. 


KATİP - 

	Kısa İsim
	1. Bu Yasa, Genel Tarım Sigortası Fonu 1999 Mali Yılı Ek Bütçe Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan Genel Tarım Sigortası Fonu 1999 Mali Yılı Bütçe Yasası ile birlikte okunur. 



BAŞKAN - Sayın Milletvekilleri; oylama içtüzüğün 155’inci maddesi gereğince açık oylama olarak yapılacaktır. Tasarının bütününü oylarınıza sunuyorum. Adı okunan milletvekili kabul, ret veya çekimser olarak cevap verecektir. Okuyunuz lütfen. 


KÂTİP -

GENEL TARIM SİGORTASI  FONU

1999 MALİ YILI EK BÜTÇE YASA TASARISI 

İLE İLGİLİ OYLAMA CETVELİ

	Kabul Edenler:
	Kabul Etmeyenler:
	Oylamaya Katılmayanlar:



	Sonay Adem
	
	Kenan Akın

	Derviş Akter
	
	Mustafa Akıncı 

	Hüseyin Avkıran Alanlı
	
	Mustafa Arabacıoğlu

	Mehmet Albayrak
	
	Ahmet Elbasan

	Hüseyin Angolemli
	
	Derviş Eroğlu

	Savaş Atakan
	
	Tahsin Ertuğruloğlu

	Sümer Aygın 
	
	Hatice Faydalı

	Mehmet Bayram
	
	Ertuğrul Hasipoğlu

	Gülboy Beydağlı
	
	Kemal Havalı

	Gülsen Bozkurt
	
	Osman İmre

	Salih Coşar
	
	İlker Nevzat

	Derviş Çobanoğlu
	
	Önder Sennaroğlu

	Serdar Denktaş
	
	Vehbi Zeki Serter

	Tansel Doratlı
	
	Mehmet Ali Talât

	Fatma Ekenoğlu
	
	

	Kadri Fellahoğlu
	
	

	Hasan Hasipoğlu
	
	

	Nurten Hüdaverdioğlu
	
	

	Ersoy İnce
	
	

	İlkay Kâmil
	
	

	Mehmet Emin Karagil
	
	

	İltaç Karayel
	
	

	Ahmet Kâşif
	
	

	İrsen Küçük
	
	

	Tahsin Mertekçi
	
	

	Salih Miroğlu
	
	

	Hüseyin Özgürgün
	
	

	Yusuf Özkum
	
	

	Hüseyin Öztoprak
	
	

	Hüseyin Ş. Serdaroğlu
	
	

	Ferdi Sabit Soyer
	
	

	Hasan Taçoy
	
	

	Türkay Tokel 
	
	

	Süha Türköz
	
	

	Ünal Üstel
	
	

	Hüseyin Yenigün 
	
	



BAŞKAN - Oybirliği ile kabul edilmiştir. Hayırlı, uğurlu olsun. Toplantıyı öğleden sonra saat 14.30’a erteliyorum.

Kapanış Saati: 13.26

- İKİNCİ OTURUM -

(Açılış Saati: 14.45)

KÂTİP : Savaş ATAKAN


BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisinin VI’ncü Dönem 2’nci Yasama Yılının, 25’nci Birleşimini açıyorum. Ad okunmak suretiyle yoklama yapılacaktır. 


                             (Ad okunarak yoklama yapıldı.)


KÂTİP - Toplantı yeter sayısı vardır Sayın Başkan. 


BAŞKAN - Toplantı yeter sayısı vardır. 


IV. GÖRÜŞÜLEN TASARILAR 


Sayın milletvekilleri; şimdi sıra Ateşli Silahlar (Değişiklik) Yasa Tasarısı, Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin raporunu okuyalım lütfen.  Sayın Komite Başkanı buyurun efendim.


HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI İLKER NEVZAT - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; 

CUMHURİYET MECLİSİ 

HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİNİN “ATEŞLİ SİLAHLAR (DEĞİŞİKLİK) YASA TASARISI  (Y.T.NO: 126/2/99)”NA İLİŞKİN RAPORUDUR


Komitemiz, 22 Aralık 1999 tarihinde yapmış olduğu toplantıda Ateşli Silahlar (Değişiklik) Yasa Tasarısını Ek’te sunulan Sunuş Gerekçesi ve İçişleri ve Köyişleri Bakanlığı Müsteşarının vermiş olduğu bilgiler ışığında görüşmüş ve çalışmalarını tamamlamıştır.


Komitemiz, Tasarının kısa ismini düzenleyen 1’inci maddesini teknik düzenlemeye tabi tutarak oybirliğiyle kabul etmiştir.


Tasarının 2’inci maddesi ile değiştirilmesi öngörülen Esas Yasanın (4)’üncü maddesinde, özel izinle toplu tabanca veya tabanca tasarruf ruhsatı için Bakanlar Kurulunun saptayacağı bir harç öneriliyordu. Anayasa gereği harçlar yasa ile konur ilkesinden hareketle Komitemiz, sözkonusu ruhsat için 20 Milyon Türk Lirası harç belirlemiş ve  maddeyi bu değişiklik ve teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul etmiştir.


Tasarının 3’üncü maddesi ile değiştirilmesi öngörülen Esas Yasanın 7’nci maddesinin (2)’nci fıkrasının (A) bendinde yine ateşli silah ruhsatı için Bakanlar Kurulunun saptayacağı bir harç öneriliyordu. Komitemiz 2’inci maddedeki aynı gerekçeyle ruhsat için 2 Milyon 500 Bin Türk Lirası harç belirlemiş ve  3’üncü maddeyi yapılan bu değişiklik ve teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul etmiştir.


Komitemiz, Esas Yasanın 15’inci maddesine değişiklik öngören Tasarının 4’üncü maddesini aynen ve oybirliğiyle kabul etmiştir.


Komitemiz, bu Değişiklik Yasasının 31 Aralık tarihinden önce yürürlüğe giremeyeceği gerekçesiyle Tasarıya eklediği Geçici Madde 1 ile sadece 2000 yılı ruhsatlarını çıkarma süresinin 29 Şubat 2000 tarihine kadar uzatıldığı, kuralını getirmiş ve eklenen Geçici Madde 1’i oybirliğiyle kabul etmiştir.


Komitemiz, Tasarının yürürlüğe girişini düzenleyen 5’inci maddesini aynen ve oybirliğiyle kabul etmiştir.


Komitemiz, Tasarının tümünü oybirliğiyle kabul etmiştir.


Komitemiz, Tasarının sunulan Rapor ışığında değerlendirilerek kabulünü oybirliğiyle Genel Kurula salık verir.

	İlker NEVZAT

(Başkan)



	Derviş AKTER

(Başkan Vekili)



	Kadri FELLAHOĞLU

(Üye)
	Hasan HASİPOĞLU

(Üye)



	Yusuf ÖZKUM 

(Üye)
	H. Şükrü SERDAROĞLU

(Üye)



	Ünal ÜSTEL

(Üye)




- Ek -

GENEL GEREKÇE


Değiştirilmiş şekli ile Fasıl 57 “Ateşli Silâhlar Yasasının 4’üncü maddesinde yer alan Tabanca Tasarruf ruhsatı ile 7’nci maddede yer alan av tüfeği tasarruf ruhsatı yenileme süresi yeniden düzenlenmiş, 7’nci maddede yapılan bir diğer değişiklikle, ismine kayıtlı av tüfeği bulunsun veya bulunmasın, kayıt belgesi başka bir kişi adına çıkarılmış olan av tüfeği için tasarruf ruhsatı çıkarılabilmesi ve Esas Yasanın 15’inci maddesinin (4)’üncü ve (5)’inci fıkralarında yer alan 15 rakamı 30’a çıkarılmak suretiyle yeniden düzenlenmiştir. Yapılan bu yasal düzenlemeye ilişkin madde gerekçeleri ise, aşağıda belirtildiği gibidir.

MADDE GEREKÇELERİ 

	1.
	Değişiklik maddesi 1’de işbu yasanın kısa isim tanımlaması yapılmıştır.

	
	

	2.
	Değişiklik maddesi 2 ile “Esas Yasa” 4’üncü maddesinin (4)’üncü fıkrası yeniden düzenlenerek tabanca tasarruf ruhsatlarının Aralık ayından önce de yenilenmesi amaçlanmıştır. 



	3.
	Değişiklik maddesi 3 ile “Esas Yasa” 7’nci maddesinin (1)’inci fıkrası yeniden düzenelenerek, herhangi bir kişiye (ismine kayıtlı av tüfeği bulunsun veya bulunmasın) kayıt belgesi başka bir kişi adına çıkarılmış olan av tüfeği için tasarruf ve avlanma ruhsatı çıkarılabilmesi öngörülmüştür. Ayni maddenin (3)’üncü fıkrası (a) bendi yeniden düzenlenerek, av tüfeği tasarruf ruhsatlarının Aralık ayından önce de yenilenmesi amaçlanmıştır.



	4.
	Değişiklik maddesi 4 ile “Esas Yasa” 15’inci maddesinin (4)’üncü fıkrasının 5’inci satırında yer alan 15 rakamı ile yine ayni maddenin (5)’inci fıkrasının 2’nci satırındaki 15 rakamı kaldırılarak, ateşli silâh (av tüfeği) ticareti yapan kişilerin satış yerinde 15 yerine 30 av tüfeği bulundurup satabilmesi öngörülmüştür.



	5.
	Değişiklik maddesi 5 ile de işbu yasanın yürürlüğe girişi işlenmektedir. 



BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Rapor ve Tasarının bütünü üzerinde söz isteyen var mı? Yoktur. Tasarının madde madde görüşmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


AHMET KÂŞİF (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Nisap yok yine Sayın Başkan. 


BAŞKAN - Ad okunmak suretiyle yoklama yap kardeşim. Oku bakalım bir daha isimleri. 


                                   (Ad okunarak yoklama yapıldı.)


KÂTİP - Nisap vardır Sayın Başkan.


BAŞKAN - Evet, nisap vardır. Madde madde görüşülmesini tekrar oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. Okuyun lütfen. Madde 1. 


KÂTİP - 

ATEŞLİ SİLAHLAR (DEĞİŞİKLİK) YASA TASARISI

	
	     Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi aşağıdaki Yasayı yapar:



	Kısa İsim

Fasıl 57

    11/1959

    85/1963

      3/1979  

    23/1982

    32/1985

      7/1989

    15/1992

    55/1992

      2/1996


	1. Bu  Yasa, Ateşli Silahlar (Değişiklik) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan Ateşli Silahlar Yasası ile birlikte okunur.





BAŞKAN - Madde 1’i oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. Madde 2.


KÂTİP - 

	Esas Yasanın 4’üncü Maddesinin Değiştirilmesi
	2. Esas Yasa, 4’üncü maddesinin (4)’üncü fıkrası kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni (4)’üncü fıkra konmak suretiyle değiştirilir:


	
	

	
	
	“(4)
	Bu madde uyarınca Bakanlar Kurulu tarafından kendisine özel izinle toplu tabanca veya tabanca izni verilen kişi, tasarrufunda bulundurduğu toplu tabanca veya tabanca tasarruf ruhsatı için, 20.000.000.-TL (Yirmi Milyon Türk Lirası) bir harç öder.  Bu ruhsatın süresi, verildiği tarihi izleyen 31 Aralık günü sona erer.

       Ancak, ruhsat süresinin sona ermesinden başlayarak ruhsatını yenilemeyen toplu tabanca veya tabanca sahipleri ödenmesi gereken harç üzerinden % 100 gecikme zammı öderler.  Gecikme zammının ödenmesi, işlenen suçu ortadan kaldırmaz.

        Bakanlar Kurulu, Resmi Gazete’de yayımlayacağı bir tüzükle her yıl Devlet Planlama Örgütü tarafından saptanan yıllık enflasyon oranını aşmamak koşuluyla, bu fıkrada öngörülen harç miktarını on katına ulaşıncaya kadar artırabilir veya indirime bağlı tutabilir.”





BAŞKAN - 2’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?...  Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.  Madde 3.


KÂTİP - 

	Esas Yasanın 7’nci Maddesinin Değiştirilmesi
	3.
	(1)
	Esas Yasa, 7’nci maddesinin (1)’inci fıkrası kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni (1)’inci fıkra konmak suretiyle değiştirilir:
	

	
	
	“(1)
	Hiçbir kişi:
	

	
	
	
	(A)
	Kayıt belgesi olmaksızın; ve



	
	
	
	(B)
	Toplu tabanca ve tabanca dışındaki bir ateşli silah ile ilgili olarak, bu Yasaya ekli Cetveldeki “Örnek A” da belirtildiği şeklinde gösterilen ve Kaymakam tarafından verilen ve aşağıda “Ateşli Silah Ruhsatı” olarak anılan yıllık bir ruhsat sahibi olmaksızın, 

	
	
	
	tasarrufunda, denetiminde veya muhafazasında ateşli silah bulunduramaz, taşıyamaz veya kullanamaz.


	

	
	
	
	
	   Ancak, Kaymakam kendi takdirine göre herhangi bir kişiye, kayıt belgesi başka bir kişi adına çıkarılmış olan ateşli silahı, tasarruf, denetim veya muhafazasında bulundurmak, taşımak veya kullanmak için ateşli silah ruhsatı verebilir.”



	
	
	(2)
	Esas Yasa, 7’nci maddenin (3)’üncü fıkrasının (A) bendi kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni (A) bendi konmak suretiyle değiştirilir:

 
	

	
	
	
	“(A)
	Ateşli silah ruhsatı için 2.500.000.-TL (İki Milyon, Beş Yüz Bin Türk Lirası) bir harç ödenir.  Bu ruhsatın süresi verildiği tarihi izleyen 31 Aralık günü sona erer.

         Ancak ruhsat süresinin sona ermesinden başlayarak ruhsatını yenilemeyen ateşli silah ruhsat sahipleri, ödenmesi gereken harç üzerinden % 100 gecikme zammı öderler.  Gecikme zammının ödenmesi işlenen suçu ortadan kaldırmaz.

       Bakanlar Kurulu, Resmi Gazete’de yayımlayacağı bir tüzükle her yıl Devlet Planlama Örgütü tarafından saptanan yıllık enflasyon oranını aşmamak koşuluyla, bu fıkrada öngörülen harç miktarını on katına ulaşıncaya kadar artırabilir veya indirime bağlı tutabilir.”





BAŞKAN - 3’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.  Devam edin lütfen. 


KÂTİP - 

	Esas Yasanın 15’inci Maddesinin Değiştirilmesi
	4.
	(1)
	Esas Yasa, 15’inci maddesinin (4)’üncü fıkrasının beşinci  satırında yer alan “15” rakamı kaldırılmak ve yerine “30” rakamı konmak suretiyle değiştirilir.



	
	
	(2)
	Esas Yasa, 15’inci maddesinin (5)’inci fıkrasının ikinci satırında yer alan “15” rakamı kaldırılmak ve yerine “30” rakamı konmak suretiyle değiştirilir.





BAŞKAN - 4’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.  


KÂTİP - 

	Geçici Madde

Ruhsat Süresinin

Uzatılması
	1. Bu Yasa uyarınca çıkarılacak ateşli silah ruhsatı çıkarma süresi, sadece 2000 yılı ruhsatları için 29 Şubat 2000 tarihine kadar uzatılır.





BAŞKAN - Geçici maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.  


KÂTİP - 

	Yürürlüğe Giriş
	5. Bu Yasa, Resmi Gazete’de yayımlandığı tarihten başlayarak yürürlüğe girer.



BAŞKAN - 5’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.  


Tasarının 3’üncü görüşmesi kısa isim okunmak sureti ile oylamaya geçeceğiz. Kısa ismi okuyun lütfen. 


KÂTİP - 

	Kısa İsim

Fasıl 57

    11/1959

    85/1963

      3/1979  

    23/1982

    32/1985

      7/1989

    15/1992

    55/1992

      2/1996


	1. Bu  Yasa, Ateşli Silahlar (Değişiklik) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan Ateşli Silahlar Yasası ile birlikte okunur.





BAŞKAN - Oylama İçtüzüğün 155’nci maddesine uygun olarak yapılacaktır. 


KÂTİP - 

ATEŞLİ SİLAHLAR (Değişiklik)

YASA TASARISI

	Kabul Edenler:
	Kabul Etmeyenler:
	Oylamaya Katılmayanlar:



	Sonay Adem
	
	Kenan Akın

	Derviş Akter
	
	Mustafa Akıncı 

	Hüseyin Avkıran Alanlı
	
	Mustafa Arabacıoğlu

	Mehmet Albayrak
	
	Sümer Aygın 

	Hüseyin Angolemli
	
	Gülsen Bozkurt

	Savaş Atakan
	
	Serdar Denktaş

	Mehmet Bayram
	
	Ahmet Elbasan

	Gülboy Beydağlı
	
	Tahsin Ertuğruloğlu

	Salih Coşar
	
	Hatice Faydalı

	Derviş Çobanoğlu
	
	Ertuğrul Hasipoğlu

	Tansel Doratlı
	
	Kemal Havalı

	Fatma Ekenoğlu
	
	Osman İmre

	Derviş Eroğlu
	
	İltaç Karayel

	Kadri Fellahoğlu
	
	İlker Nevzat

	Hasan Hasipoğlu
	
	Hüseyin Özgürgün 

	Nurten Hüdaverdioğlu
	
	Hüseyin Öztoprak

	Ersoy İnce
	
	Önder Sennaroğlu

	İlkay Kâmil
	
	Mehmet Ali Talât

	Mehmet Emin Karagil
	
	Ünal Üstel

	Ahmet Kâşif
	
	

	İrsen Küçük
	
	

	Tahsin Mertekçi
	
	

	Salih Miroğlu
	
	

	Yusuf Özkum
	
	

	Hüseyin Ş. Serdaroğlu
	
	

	Vehbi Zeki Serter 
	
	

	Ferdi Sabit Soyer
	
	

	Hasan Taçoy
	
	

	Türkay Tokel 
	
	

	Süha Türköz
	
	

	Hüseyin Yenigün 
	
	



BAŞKAN - Evet, Ateşli Silahlar (Değişiklik) Yasa Tasarısı oybirliği ile kabul edilmiştir. Hayırlı ve uğurlu olsun. 


Sayın milletvekilleri; gündemimizdeki diğer tasarı, Gece Kulübleri ve Benzeri Eğlence Yerleri Yasa Tasarısıdır. Sayın Başkan, buyurun. 


HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİ BAŞKAN VEKİLİ DERVİŞ AKTER - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; gündemdeki Gece Kulübleri ve Benzeri Eğlence Yerleri Yasa Tasarısının görüşüldükten sonra son yapılan tetkikinde bazı maddelerine açıklık getirilmesi gerekmektedir. Bu nedenle tasarının tümden görüşülmek üzere komiteye geri verilmesini İçtüzüğün 97’nci maddesi uyarınca saygılarımla arzederim. 


BAŞKAN - Sayın Başkanın önerisini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile komiteye tekrar iade edilmiştir. 

II BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI (Devam)


Sayın milletvekilleri; Kamu Görevlileri (Değişiklik) Yasa Tasarısının ivedilikle ilgili bir sunuş var. Okuyun lütfen. 


KÂTİP - 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ 

BAŞBAKANLIĞI

28.12.1999

Sayı: BB/11/98-118

KONU: İvedilik. 

KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı, 

Lefkoşa. 

İLGİ : 28.12.1999 tarih ve BB/11/98-118 sayılı yazımız. 


İlgi yazımız ile sunulan Kamu Görevlileri (Değişiklik) Yasa Tasarısı ile, Geçici Personelin görev süresinin uzatılmasında karşılaşılan yasal sorunları gidermek amacıyla Kamu Görevlileri Yasasındaki “Geçici Personel”  tanımı yeniden düzenlenmektedir. 


Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğü’nün 86(1) maddesi uyarınca sözkonusu Yasa Tasarısı için ivedilik kararı verilmesini saygılarımla istirham ederim. 

Dr. Derviş EROĞLU 

Başbakan.


BAŞKAN - Evet, ivedilik kararını oylarınıza sunuyorum. Geçiciler ile ilgili Yasa Tasarısıdır. Geçici memurlarla ilgili yasa tasarısı, Yüksek Mahkemeye dava açıldı efendim. Davada, dava metninde böyle bir tasarının yapılması gerekir. Bu yapılmazsa, geçiciler devam edemez. Onun için oylarınıza ihtiyacımız var. İvedilik kararını oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


Sayın milletvekilleri; gündem gereği görüşmeler tamamlanmıştır.


III: GÖRÜŞÜLEN TASARILAR 


Sayın milletvekilleri; mutabakata göre Av ve Yabani Kuşları Koruma (Değişiklik) Yasa Tasarısını görüşeceğiz. Sayın Başkan, okuyun lütfen raporunuzu. 


HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİ BAŞKAN VEKİLİ DERVİŞ AKTER - Sayın Başkan, sayın milletvekilleri;

CUMHURİYET MECLİSİ HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİNİN 

“AV VE YABANİ KUŞLARI KORUMA (DEĞİŞİKLİK) YASA TASARISI (Y.T.NO: 127/2/99)” NA İLİŞKİN RAPORUDUR


Komitemiz, 22 Aralık 1999 tarihinde yapmış olduğu toplantıda Av ve Yabani Kuşları Koruma (Değişiklik) Yasa Tasarısını Ek’te sunulan Sunuş Gerekçesi ile İçişleri ve Köyişleri Bakanlığı Müsteşarının vermiş olduğu bilgiler ışığında görüşmüş ve çalışmalarını tamamlamıştır.


Komitemiz, Tasarının kısa ismini düzenleyen 1’inci maddesini aynen ve oybirliğiyle kabul etmiştir.


Esas Yasanın 3’üncü maddesinin (1)’inci fıkrasının (c) bendini değiştiren Tasarının 2’inci maddesi aynen ve oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Komitemiz, Esas Yasanın ruhsatsız av veya yabani kuş avlanmasının yasak olduğu kurallarını içeren 4’üncü maddesine değişiklik öngören Tasarının 3’üncü maddesini teknik düzenlemeye tabi tutarak oybirliğiyle kabul etmiştir.


Esas Yasanın 5’inci maddesinin (1)’inci ve (3)’üncü fıkralarına değişiklik öngören Tasarının 4’üncü maddesine Esas Yasanın 5’inci maddesinin av ruhsatı için ödenecek harç miktarını da yeniden düzenleyerek (2)’inci fıkrasını da ekleyen Komitemiz, 4’üncü maddeyi bu değişiklik ve teknik düzenlemelerle birlikte oyçokluğuyla kabul etmiştir.


Komitemiz, Esas Yasanın 6’ncı maddesinin (2)’nci fıkrasını değişiklik öngören Tasarının 5’inci maddesinde öngörülen hapis cezasını para cezasıyla dengeli olması amacıyla üç aydan 2 yıla yükseltmiş ve maddeyi oybirliğiyle kabul etmiştir.


Komitemiz, Tasarının 6’ncı maddesini aynen ve oybirliğiyle kabul etmiştir.


Tasarının 7’nci maddesiyle değiştirilmesi öngörülen Esas Yasanın 8’inci maddesinin (2)’nci fıkrasındaki üç aya kadar hapis cezası 6’ncı maddedeki aynı gerekçesiyle altı aya kadar şeklinde değiştiren Komitemiz 7’nci maddeyi oybirliğiyle kabul etmiştir.


Esas Yasanın 9’uncu maddesinin (2)’nci fıkrasına değişiklik öngören Tasarının 8’inci maddesinde yine 6’ncı maddedeki gerekçeyle hapis cezasını bir yıla kadar şeklinde değiştiren Komitemiz, maddeyi oybirliğiyle kabul etmiştir.


Tasarının 10’uncu maddesini teknik düzenlemeye tabi tutan Komitemiz maddeyi oybirliğiyle kabul etmiştir.


Tasarının, 11’inci maddesiyle değiştirilmesi öngörülen Esas Yasanın 14’üncü maddesinin (2)’nci fıkrasında muflon avlayanlara verilecek 100 Milyon Türk Lirası para cezasını ve altı aya kadar hapis cezasını nesli tükenmekte olan muflonun avlanmasında caydırıcılığı artırmak amacıyla 200 Milyon Türk Lirasına ve bir yıla kadar hapis cezasına yükselten Komitemiz, 11’inci maddeyi yapılan bu değişiklikle birlikte oybirliğiyle kabul etmiştir.


Komitemiz, Tasarının 12’nci maddesiyle değiştirilmesi öngörülen Esas Yasanın 16’ncı maddesinin (2)’nci fıkrasında avlanamayacak av hayvanlarına koruma altına alınan hayvanların da avlanmayacağı kuralını ekleyen komitemiz, avlanması halinde iki yıla kadar hapislik cezasını da öngörülen para cezasıyla paralel olması açısından altı aya kadar şeklinde değiştirmiş ve 12’inci maddeyi bu değişikliklerle beraber oybirliğiyle kabul etmiştir.


Tasarının 13’üncü ve 14’üncü maddeleri değiştirilmesi öngörülen Esas Yasanın 17’inci ve 18’inci maddelerinin (2)’inci fıkralarında av hayvanlarının yumurtalarına zarar verenlere her yumurta için ayrı ayrı ceza öngörülüyordu. Komitemiz, bu fıkralara aykırı hareket edenlere yumurta sayına bakılmaksızın tek bir ceza öngörmüş ve bu cezayı 50 milyon Türk Lirası olarak değiştirmiştir. Bu değişikliklerle birlikte 13’üncü ve 14’üncü maddeler oybirliğiyle kabul edilmişlerdir.


Tasarının 15’inci ve 16’ncı maddeleri aynen ve oybirliğiyle kabul edilmişlerdir.


Komitemiz, bu Değişiklik Yasasının 31 Aralık tarihinden önce yürürlüğe giremeyeceği gerekçesiyle Tasarıya eklediği Geçici Maddede  sadece 2000 yılı ruhsatlarını çıkarma süresinin 29 Şubat 2000 tarihine kadar uzatıldığı kuralını getirmiş ve eklenen Geçici Maddeyi oy birliğiyle kabul etmiştir.


Komitemiz, Tasarının yürürlüğe girişini düzenleyen 17’inci maddesine bu Yasanın 4’üncü maddesinin (1)’inci fıkrası kurallarının av mevsimi olmadığı ve ruhsat çıkaracak olanların karga veya saksağan başı getiremeyecekleri gerekçesiyle 1 Eylül 2000 tarihinde yürürlüğe gireceği kuralını ekleyerek maddeyi oybirliğiyle kabul etmiştir.


Tasarının tümü oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Komite üyelerinden Sayın Dt. Ünal Üstel, Sayın Yusuf Özkum ve Sayın Kadri Fellahoğlu Tasarının 4’üncü maddesine ret oyu kullanmakla beraber, diğer maddelerine ve tümüne kabul oyu kullanmışlardır.


Komitemiz, Tasarının sunulan Rapor ışığında değerlendirilerek kabulünü oybirliğiyle Genel Kurula salık verir.

İlker NEVZAT

(Başkan)

Derviş AKTER

(Başkan Vekili) 

	Kadri FELLAHOĞLU

(Üye)
	Hasan HASİPOĞLU

(Üye)



	Yusuf ÖZKUM

(Üye) 
	H. Şükrü SERDAROĞLU

((Üye) 




Ünal ÜSTEL

(Üye) 

- Ek -

GENEL GEREKÇE


Değiştirilmiş şekli ile Fasıl 65 “Av ve Yabani Kuşları Koruma Yasası’nın 3’üncü maddesinde yer alan II. İnce Av Mevsimi süresi yeniden düzenlenmiş, 5’inci maddede yapılan değişiklikle av ruhsatı çıkaracak olan her kişiden av ruhsatı harcına ek olarak karga vurması veya karga vurma yerine öngörülen bedeli ödemesi koşulu getirilmiştir. Yine aynı maddede 1/1996 sayılı değişiklik yasası ile zorunlu hale getirilen avlanma ruhsatı zorunlu olmaktan çıkarılmış ve av ruhsatının Aralık ayından önceki aylarda da yenilenmesi öngörülmüştür. 


Esas Yasa 10’uncu maddesinde yer alan av satıcıları ruhsatı harcı günün koşullarına göre yetersiz kalışı nedeniyle yeniden düzenlenmiştir. Ayrıca, işbu yasa içeriğinde yer alan para cezalarına da caydırıcılık kazandırmak amacı ile gerekli yükseltmeler yapılmıştır. Yapılan bu yasal düzenlemeye ilişkin madde gerekçeleri ise, aşağıda belirtildiği gibidir. 

MADDE GEREKÇELERİ

	1.
	Değişiklik maddesi 1’de işbu yasanın kısa isim tanımlaması yapılmıştır.



	2.
	Değişiklik maddesi 2 ile “Esas Yasa” 3’üncü maddesinin (1)’nci fıkrasının (c) bendi yeniden düzenlenerek halen yürürlükte bulunan 26 Nisan - 19 Mayıs tarihleri arasındaki II. İnce Av Mevsimi süresi yerine 26 Nisan - 31 Mayıs tarihleri arasındaki süre öngörülmüştür. 



	3.
	Değişiklik maddesi 3 ile “Esas Yasa” 4’üncü maddesinin (2)’nci fıkrası yeniden düzenlenerek öngörülen para cezasının Beş Milyon Türk Lirasından, Yüz Milyon Türk Lirası’na aynı maddenin (3)’ncü fıkrasında yer alan Dört Milyon Türk Lirası para cezası da Elli Milyon Türk Lirasından, yükseltilmesi amaçlanmıştır. 



	4.
	Değişiklik maddesi 4 ile “Esas Yasa” 5’inci maddesinin (1)’nci fıkrası yeniden düzenlenerek, av ruhsatı çıkaracak olan her kişiden av ruhsatı harcına ek olarak 5 adet karga veya saksağan vurması veya bunları vurma yerine her karga veya saksağan için İki Milyon Türk Lirası ödemesi öngörülmüştür. Aynı maddenin (3)’üncü fıkrası da yeniden düzenlenerek, 1/1996 sayılı Av ve Yabani Kuşları Koruma (Değişiklik) Yasası ile zorunlu hale getirilen avlanma ruhsatı, zorunlu olmaktan çıkarılmış ve bu ruhsatı avlanmaya gidecek kişilerin çıkarması amaçlanmıştır. Yine bu fıkrada yapılan değişiklikle av ruhsatları Aralık ayından önce de çıkarılabilecektir. 



	5.
	Değişiklik maddeleri 5, 6, 7 ve 8 ile Esas Yasa 6(2), 7(2), 8(2) ve 9(2) fıkralarında yer alan para cezalarına caydırıcılık kazandırmak amacı ile sırasıyla;

On Milyon Türk Lirasından İki Yüz Milyon Türk Lirasına,

On Milyon Türk Lirasından Yüz Milyon Türk Lirasına, 

Dört Milyon Türk Lirasından Elli Milyon Türk Lirasına,

Dört Milyon Türk Lirasından Yüz Milyon Türk Lirasına yükseltilmesi amaçlanmıştır.



	6.
	Değişiklik maddesi 9 ile “Esas Yasa” 10’uncu maddesinin (3)’üncü fıkrası yeniden düzenlenmiş ve av satıcısı ruhsatı harcı Altı Yüz Bin Türk Lirasından Elli Milyon Türk Lirasına yükseltilmiştir. Aynı maddesin (5)’inci fıkrasında yer alan Dört Milyon Türk Lirası para cezası da Yüz Milyon Türk Lirasına, yükseltilmesi amaçlanmıştır.



	7.
	Değişiklik maddesi 10 ile “Esas Yasa” 11’inci maddesinin (2)’nci fıkrasında yer alan Yüz Milyon Türk Lirası para cezası On Milyon Türk Lirasına, aynı maddenin (6)’ncı fıkrasının (B) bendindeki Dört Milyon Türk Lirası para cezası Elli Milyon Türk Lirasına, yükseltilmesi amaçlanmıştır.



	8.
	Değişiklik Maddesi 11 ile “Esas Yasa” 14’üncü maddesinin (2)’nci fıkrasında yer alan Dört Milyon Beş Yüz Bin Türk Lirası para cezası Yüz Milyon Türk Lirasına, aynı maddenin (3)’üncü fıkrasında yer alan On Milyon Türk Lirası para cezası 200 Milyon Türk Lirasına, yükseltilmesi amaçlanmıştır.



	9.
	Değişiklik Maddesi 12 ile “Esas Yasa” 16’ncı maddesinin (2)’nci fıkrasında yer alan Beş Milyon Türk Lirası para cezası Elli Milyon Türk Lirasına, yükseltilmesi amaçlanmıştır.



	10.
	Değişiklik maddesi 13 ile “Esas Yasa” 17’nci maddesinin (2)’nci fıkrasında yer alan Yüz Bin Türk Lirası para cezası Beş Milyon Türk Lirasına yükseltilmesi amaçlanmıştır.



	11.
	Değişiklik maddesi 14 ile “Esas Yasa” 18’inci maddesinin (2) fıkrasında yer alan Yüz Bin Türk Lirası para cezası Beş Milyon Türk Lirasına, yükseltilmesi amaçlanmıştır.



	12.
	Değişiklik maddesi 15 ile “Esas Yasa” 26’ncı maddesinde yer alan Üç Milyon Türk Lirası para cezası Elli Milyon Türk Lirasına, yükseltilmesi amaçlanmıştır. 



	13.
	Değişiklik maddesi 16 ile “Esas Yasa” 28’inci maddesinin (4)’üncü fıkrasında yer alan Dört Milyon Türk Lirası para cezası Elli Milyon Türk Lirasına, yükseltilmesi amaçlanmıştır. 



	14.
	Değişiklik maddesi 17 ile de işbu Yasanın Yürürlüğe Girişi işlenmektedir.



BAŞKAN - Teşekkürler Sayın Akter. 


Sayın milletvekilleri; tasarının geneli üzerinde söz isteyen var mı? Yoktur. Madde madde görüşülmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. Okuyun lütfen. Madde 1. 


KÂTİP - 


AV VE YABANİ KUŞLARI KORUMA (DEĞİŞİKLİK) 

YASA TASARISI

	
	       Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi aşağıdaki Yasayı yapar:



	Kısa İsim

Fasıl 65

    29/1978

    31/1985

    54/1988

    23/1992

    55/1993

      1/1994

      1/1996
	1. Bu Yasa, Av ve Yabani Kuşları Koruma (Değişiklik) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan Av ve Yabani Kuşları Koruma Yasası ile birlikte okunur.



BAŞKAN - Madde 1’i oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.  Madde 2.


KÂTİP - 

	Esas Yasanın 3’üncü Maddesinin Değiştirilmesi
	2. Esas Yasa, 3’üncü maddesinin (1)’inci fıkrasının (C) bendi kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni (C) bendi konmak suretiyle değiştirilir:

	
	“(C)
	II’nci İnce Av: 26 Nisan - 31 Mayıs tarihleri arasındaki süreyi kapsar. 

   Bu süre içerisinde öngörülecek av günlerinde, üveyik, yaban güvercini, çulluk, yaban ördeği, fassa, yaban kazı, karga ve saksağan avlanabilir.”





BAŞKAN - 2’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. Madde 3. 


KÂTİP - 

	Esas Yasanın 4’üncü Maddesinin Değiştirilmesi
	3. (1)
	Esas Yasa, 4’üncü maddesinin (2)’nci fıkrası kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni (2)’nci fıkra konmak suretiyle değiştirilir:
	

	
	         “(2)
	Bir kişi:
	

	
	
	(A)
	Yukarıdaki (1)’inci fıkra kurallarına aykırı hareket ederse;

	
	
	(B)
	Bu Yasanın 6’ncı ve 12’nci maddeleri uyarınca verilen geçici av ruhsatı olmadan avlanırsa;

	
	
	(C)
	Av ruhsatı olsa bile, bu Yasanın 3’üncü maddesinde belirtilen günler dışında avlanırsa;

	
	
	(Ç)
	3’üncü maddede belirtilen av günleri süresinde, belirtilen av hayvanları dışında av hayvanı vurursa; ve

	
	
	(D)
	3’üncü maddenin (3)’üncü fıkrası uyarınca isdar edilen Emirnameye aykırı hareket ederse,

	
	
	bir suç işlemiş olur ve mahkumiyeti halinde bir yıla kadar hapis cezasına veya 100.000.000.-TL (Yüz Milyon Türk Lirası)’na kadar para cezasına veya her iki cezaya birden çarptırılabilir.”


	

	
	    (2)
	Esas Yasa, 4’üncü maddesinin (3)’üncü fıkrası kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni (3)’üncü fıkra konmak suretiyle değiştirilir:


	

	
	“(3)
	Herhangi bir kişinin bir av ruhsatı gerektiren herhangi bir eylemde bulunmak üzere olduğundan makul sebeplerle şüphe edilirse, böyle bir kişiden, herhangi bir polis memuru, kırbekçisi, av bekçisi, orman bekçisi, Kaymakamlık tarafından görevlendirme belgesi verilmiş olan av ruhsatı sahibi herhangi bir kişi, kontrol edilmek üzere av ruhsatını ibraz etmesini isteyebilir. Sözkonusu kişi, av ruhsatını ibraz etmeyi, adını ve adresini vermeyi reddeder veya yanlış bir ad veya adres verirse bir suç işlemiş olur ve mahkumiyeti halinde altı aya kadar hapis cezasına veya 50.000.000.-TL (Elli Milyon Türk Lirası)’na kadar para cezasına veya her iki cezaya birden çarptırılabilir.”


	



BAŞKAN - 3’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. Madde 4.


KÂTİP - 

	Esas Yasanın

5’inci Maddesinin Değiştirilmesi
	4. (1)
	Esas Yasa, 5’inci maddesinin (1)’inci fıkrası kaldırılmak ve yerine  aşağıdaki yeni (1)’inci  fıkra konmak suretiyle değiştirilir:

	
	
	Fasıl 57

  11/1959

  85/1963

    3/1979

  23/1982

  32/1985

    7/1989

  15/1992

  55/1992

    1/1996
	“(1)
	Ateşli Silahlar Yasası uyarınca ateşli silah ruhsatı sahibi olan her kişinin av ruhsatının çıkarılacağı yılın Aralık ayının 31’inci gününe kadarki süre içinde en az beş adet karga veya saksağan başı teslim etmesi veya bunları teslim etme yerine her bir karga veya saksağan başı için 2.000.000.-TL (İki Milyon Türk Lirası) ödemesi veya beş adetten eksik olarak getirilen her bir karga veya saksağan başı için 2.000.000.-TL (İki Milyon Türk Lirası) ödemesi halinde kendisine Kaymakam tarafından Birinci Cetveldeki “Örnek A” da belirtildiği şekilde av ruhsatı verilir.”



	
	(2)
	Esas Yasa, 5’inci maddesinin (2)’nci ve (3)’üncü fıkraları kaldırılmak ve yerlerine sırasıyla aşağıdaki yeni (2)’nci ve (3)’üncü fıkralar konmak suretiyle değiştirilir:



	
	
	“(2)
	(A)
	Bir av ruhsatı için 7,500,000.TL (Yedi Milyon, Beş Yüz Bin Türk Lirası) harç ödenir.

	
	
	
	(B)
	Her av ruhsatı alan kişi, av ruhsatı harcına ek olarak 2.500.000.-TL (İki Milyon Beş Yüz Bin Türk Lirası) ödemekle yükümlüdür. Bu şekilde elde edilecek gelir, münhasıran av hayvanı yetiştirmek ve av hayvanlarının nesillerinin devam etmesine olanak sağlamak amacıyla kullanılır ve ilgili yıl bütçesinde yer alacak bir kaleme ödenek olarak kaydedilir.

	
	(3)
	Avlanma ruhsatı çıkarılması zorunlu değildir. Bu Yasanın yürürlüğe girdiği tarihten önce avlanma ruhsatını yenilemeyenlerden geriye dönük olarak ücret talep edilmez. 

   Bu ruhsatı av mevsimlerindeki izin verilen günlerde ava gidecek olan kişiler çıkarır ve her av ruhsatının süresi verildiği tarihi izleyen 31 Aralıkta sona erer.”





BAŞKAN - 4’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Derviş Bey, buyurun. 


HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİ BAŞKAN VEKİLİ DERVİŞ AKTER - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; bu Yasanın özellikle (1)’inci fıkrasında Komite ve grublardan gelen öneriler ışığında komitemiz adına bir değişiklik önerisi yapmak istiyoruz. O da şudur: 


(1)’inci fıkrada öngörülen 2 milyon Türk Lirasının rakam olarak 1 milyon olarak değiştirilmesini ve Esas Yasanın 5’inci maddesinin (2)’nci ve (3)’üncü fıkralarında değişiklik öngören iki büyük B fıkrasındaki 2.5 milyon Türk Lirasının 4 milyon olarak değiştirilmesini Genel Kurula öneririz. Teşekkür ederim. 


BAŞKAN - Evet, Komite Başkanının değişiklik önerisinin görüşülmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


Öneri hakkında söz isteyen var mı? Yoktur. Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile öneri kabul edilmiştir. Öneriye uygun olarak 4’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Öneri ile birlikte düzeltilmiş 4’üncü madde oybirliği ile kabul edilmiştir. 5’inci madde. Devam edin. 


KÂTİP - 

	Esas Yasanın 6’ncı Maddesinin Değiştirilmesi
	5. Esas Yasa, 6’ncı maddesinin (2)’nci fıkrası kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni (2)’nci fıkra konmak suretiyle değiştirilir:
	

	
	“(2)
	Bu maddenin (1)’inci fıkrasına aykırı hareket eden bir kişi suç işlemiş olur ve mahkumiyeti halinde, altı aya kadar hapis cezasına veya 200.000.000.-TL (İki Yüz Milyon Türk Lirası)’na kadar para cezasına veya her iki cezaya birden çarptırılabilir.”





BAŞKAN - 5’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. Madde 6.


KÂTİP - 

	Esas Yasanın 7’nci Maddesinin Değiştirilmesi
	6. Esas Yasa, 7’nci maddesinin (2)’nci fıkrası kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni (2)’nci fıkra konmak suretiyle değiştirilir:
	

	
	“(2)
	Bu maddenin (1)’inci fıkrası uyarınca ısdar edilen bir Emirnameye aykırı hareket eden bir kişi suç işlemiş olur ve mahkumiyeti halinde, altı aya kadar hapis cezasına veya 100.000.000.-TL (Yüz Milyon Türk Lirası)’na kadar para cezasına veya her iki cezaya birden çarptırılabilir.”





BAŞKAN - 6’ncı maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. Madde 7.


KÂTİP - 

	Esas Yasanın 8’inci Maddesinin Değiştirilmesi
	7. Esas Yasa, 8’inci maddesinin (2)’nci fıkrası kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni (2)’nci fıkra konmak suretiyle değiştirilir:
	

	
	“(2)
	Bu maddenin (1)’inci fıkrasına aykırı hareket eden bir kişi suç işlemiş olur ve mahkumiyeti halinde, altı aya kadar hapis cezasına veya 50.000.000.-TL (Elli Milyon Türk Lirası)’na kadar para cezasına veya her iki cezaya birden çarptırılabilir.”

 



BAŞKAN - 7’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. Madde 8.


KÂTİP - 

	Esas Yasanın 9’uncu Maddesinin Değiştirilmesi
	8. Esas Yasa, 9’uncu maddesinin (2)’nci fıkrası kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni (2)’nci fıkra konmak suretiyle değiştirilir:
	

	
	“(2)
	Bu maddenin (1)’inci fıkrasına aykırı hareket eden bir kişi suç işlemiş olur ve mahkumiyeti halinde, bir yıla kadar hapis cezasına veya 100.000.000.-TL (Yüz Milyon Türk Lirası)’na kadar para cezasına veya her iki cezaya birden çarptırılabilir.”





BAŞKAN - 8’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?.... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. Madde 9.


KÂTİP - 

	Esas Yasanın 10’uncu Maddesinin Değiştirilmesi
	9. (1)
	Esas Yasa, 10’uncu maddesinin (3)’üncü fıkrası kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni (3)’üncü fıkra konmak suretiyle değiştirilir:

	
	“(3)
	Her av satıcısı ruhsatı, ruhsatta av satışı veya ticaretinin yapılacağı yer veya binanın göze çarpan bir yerinde teşhir edilir. Böyle bir ruhsat için 50.000.000.-TL (Elli Milyon Türk Lirası) harç ödenir. Her av satıcısı ruhsatının süresi, ısdar edildiği tarihi izleyen 31 Aralık’ta son bulur.  Bakanlar Kurulu, Resmi Gazete’de yayımlayacağı bir tüzükle, her yıl Devlet Planlama Örgütü tarafından saptanan yıllık enflasyon oranını aşmamak koşuluyla bu fıkrada öngörülen harç miktarını, on katına ulaşıncaya kadar artırabilir veya indirime bağlı tutabilir.”



	
	    (2)
	Esas Yasa, 10’uncu maddesinin (5)’inci fıkrası kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni (5)’inci fıkra konmak suretiyle değiştirilir:



	
	“(5)
	Bu maddenin (1)’inci, (2)’nci, (3)’üncü ve (4)’üncü fıkralarına aykırı hareket eden bir av satıcısı suç işlemiş olur ve mahkumiyeti halinde, bir yıla kadar hapis cezasına veya 100.000.000.-TL (Yüz Milyon Türk Lirası)’na kadar para cezasına veya her iki cezaya birden çarptırılabilir.”





BAŞKAN - 9’uncu maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. Madde 10. 


KÂTİP - 

	Esas Yasanın 11’inci Maddesinin Değiştirilmesi
	10.(1)
	Esas Yasa, 11’inci maddesinin (2)’nci fıkrası kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni (2)’nci fıkra konmak suretiyle değiştirilir:

	
	“(2)
	Herhangi bir kuruluşta veya herhangi bir kuruluşla ilgili olarak herhangi başka bir yerde:

	
	
	(A)
	Herhangi bir av veya yabani kuşu pişiren, satan veya yemek olarak veren;

	
	
	(B)
	Herhangi bir av veya yabani kuşun pişirilmesine, satılmasına veya yemek olarak verilmesine müsaade eden; ve

	
	
	(C)
	İçerisinde av veya yabani kuş adı veya tarifi bulunan herhangi bir yemek listesini veya başka bir listeyi kullanan veya kullanılmasına müsaade eden,

	
	
	bir kişi suç işlemiş olur ve mahkumiyeti halinde bir yıla kadar hapis cezasına veya 100.000.000.-TL (Yüz Milyon Türk Lirası)’na kadar para cezasına veya her iki cezaya birden çarptırılabilir.”




	
	    (2)
	Esas Yasa, 11’inci maddesinin (6)’ncı fıkrasının (B) bendi kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni (B) bendi konmak suretiyle değiştirilir:



	
	“(B)
	Yukarıdaki (A) bendi kurallarına aykırı hareket eden bir kişi suç işlemiş olur ve mahkumiyeti halinde, altı aya kadar hapis cezasına veya 50.000.000.-TL (Elli Milyon Türk Lirası)’na kadar para cezasına veya her iki cezaya birden çarptırılabilir.”





BAŞKAN - 10’uncu maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. Madde 11. 


KÂTİP - 

	Esas Yasanın 14’üncü Maddesinin Değiştirilmesi
	11.(1)
	Esas Yasa, 14’üncü maddesinin (2)’nci fıkrası kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni (2)’nci fıkra konmak suretiyle değiştirilir:


	

	
	“(2)
	Yukarıdaki (1)’inci fıkra kurallarına aykırı hareket eden bir kişi suç işlemiş olur ve mahkumiyeti halinde, iki yıla kadar hapis cezasına veya 200.000.000.-TL (İki Yüz Milyon Türk Lirası)’na kadar para cezasına veya her iki cezaya birden çarptırılabilir.”


	

	
	    (2)
	Esas Yasa, 14’üncü maddesinin (3)’üncü fıkrası kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni (3)’üncü fıkra konmak suretiyle değiştirilir:


	

	
	“(3)
	Yukarıdaki (1)’inci fıkra kuralları uyarınca Bakanlar Kurulunca verilmiş bulunan ve ilgili zamanda yürürlükte olan bir özel izin sahibi dışındaki herhangi bir kişinin tasarrufunda:
	

	
	
	(A)
	Yeni öldürülmüş bir muflon; veya

	
	
	(B)
	Ölü bir muflonun herhangi bir taze parçasının

	
	
	bulunduğu görülürse, kişi bir suç işlemiş olur ve mahkumiyeti halinde, iki yıla kadar hapis cezasına veya 200.000.000.-TL (İki Yüz Milyon Türk Lirası)’na kadar para cezasına veya her iki cezaya birden çarptırılabilir.”


	



BAŞKAN - Madde 11’i oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. Madde 12.


KÂTİP - 

	Esas Yasanın 16’ncı Maddesinin Değiştirilmesi
	12. Esas Yasa, 16’ncı maddesinin (2)’nci fıkrası kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni (2)’nci fıkra konmak suretiyle değiştirilir:
	

	
	“(2)
	Bu maddenin (1)’inci fıkrasında belirtilen hayvanlar ve koruma altına alınan hayvanlar dışında herhangi bir yabani kuşu veya av hayvanı avlayan, öldüren, yakalayan, kovalayan, satan ve satışa çıkaran bir kişi suç işlemiş olur ve mahkumiyeti halinde, altı aya kadar hapis cezasına veya 50.000.000.-TL (Elli Milyon Türk Lirası)’na kadar para cezasına veya her iki cezaya birden çarptırılabilir.”





BAŞKAN - 12’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. Madde 13.


KÂTİP - 

	Esas Yasanın 17’nci Maddesinin Değiştirilmesi
	13. Esas Yasa, 17’nci maddesinin (2)’nci fıkrası kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni (2)’nci fıkra konmak suretiyle değiştirilir:
	

	
	“(2)
	Yukarıdaki (1)’inci fıkra kurallarına aykırı hareket eden bir kişi suç işlemiş olur ve mahkumiyeti halinde, üç aya kadar hapis cezasına veya 50.000.000.-TL (Elli Milyon Türk Lirası)’na kadar para cezasına veya her iki cezaya birden çarptırılabilir.”





BAŞKAN - Madde 13’ü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. Madde 14.


KÂTİP - 

	Esas Yasanın 18’inci Maddesinin Değiştirilmesi
	14. Esas Yasa, 18’inci maddesinin (2)’nci fıkrası kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni (2)’nci fıkra konmak suretiyle değiştirilir:

	
	“(2)
	Bu madde kurallarına aykırı hareket eden bir kişi suç işlemiş olur ve mahkumiyeti halinde, üç aya kadar hapis cezasına veya 50.000.000.-TL (Elli Milyon Türk Lirası)’na kadar para cezasına veya her iki cezaya birden çarptırılabilir.”





BAŞKAN - Madde 14’ü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. Madde 15.


KÂTİP - 

	Esas Yasanın 26’ncı Maddesinin Değiştirilmesi
	15. Esas Yasa, 26’ncı maddesi kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni 26’ncı madde konmak suretiyle değiştirilir:
	

	
	“Cezalar
	26. Bir kişi bu Yasaya karşı bir suç işlerse ve işlediği suç için bu Yasada belirli bir ceza öngörülmemiş ise, mahkumiyeti halinde, 50.000.000.-TL (Elli Milyon Türk Lirası)’na kadar para cezasına çarptırılabilir.”





BAŞKAN - 15’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. Madde 16.


KÂTİP - 

	Esas Yasanın 28’nci Maddesinin Değiştirilmesi
	16. Esas Yasa, 28’nci maddesinin (4)’üncü fıkrası kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni (4)’üncü fıkra konmak suretiyle değiştirilir:
	

	
	“(4)    (A)
	Yukarıdaki (1)’inci fıkra kuralları uyarınca ısdar edilen bir Emirnamenin yürürlükte olduğu sırada böyle bir Emirname kurallarına uymakta kusur eden veya onlara aykırı hareket eden;

	
	 (B)
	Bu maddenin (2)’nci fıkra kurallarına uymakta kusur eden; ve

	
	 (C)
	Rütbesi çavuştan küçük olmayan bir polis memurundan yazılı yetki almaksızın, (1)’inci fıkra amaçları için konan herhangi bir mühürü kıran, bozan veya ona herhangi bir biçimde müdahale eden veya tüfeğin kullanılması için getirilmiş olduğu duruma müdahale eden,

	
	
	bir kişi suç işlemiş olur ve mahkumiyeti halinde, altı aya kadar hapis cezasına veya 50.000.000.-TL (Elli Milyon Türk Lirası)’na kadar para cezasına veya her iki cezaya birden çarptırılabilir.”





BAŞKAN - 16’ncı maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. Geçici Madde. 


KÂTİP - 

	Geçici Madde Ruhsat Süresinin Uzatılması
	1. Bu Yasa uyarınca çıkarılacak av ruhsatı çıkarma süresi, sadece 2000 yılı ruhsatları için 29 Şubat 2000 tarihine kadar uzatılır.





BAŞKAN - Geçici Maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KÂTİP - 

	Yürürlüğe 

Giriş
	17. Bu Değişiklik Yasasının,  4’üncü maddesinin (1)’inci fıkrası ile değiştirilmesi öngörülen Esas Yasanın 5’inci maddesinin (1)’inci fıkrası kuralları 1 Eylül 2000 tarihinden; diğer kuralları ise Resmi Gazete’de yayımlandığı tarihten başlayarak yürürlüğe girer.



BAŞKAN - 17’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?.... Çekimser?.... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


Kısa İsmi okuyunuz lütfen. 


KÂTİP - 

	Kısa İsim

Fasıl 65

    29/1978

    31/1985

    54/1988

    23/1992

    55/1993

      1/1994

      1/1996
	1. Bu Yasa, Av ve Yabani Kuşları Koruma (Değişiklik) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan Av ve Yabani Kuşları Koruma Yasası ile birlikte okunur.



BAŞKAN - Evet, Açık Oylama yapılacaktır. 


KÂTİP -

AV VE YABANİ KUŞLARI

KORUMA (DEĞİŞİKLİK) YASA TASARISI 

İLE İLGİLİ OYLAMA CETVELİ

	Kabul Edenler:
	Kabul Etmeyenler:
	Oylamaya Katılmayanlar:



	Sonay Adem
	
	Mustafa Akıncı

	Kenan Akın
	
	Mustafa Arabacıoğlu

	Derviş Akter
	
	Sümer Aygın

	Hüseyin Avkıran Alanlı
	
	Gülsen Bozkurt

	Mehmet Albayrak
	
	Serdar Denktaş

	Hüseyin Angolemli
	
	Hatice Faydalı

	Savaş Atakan
	
	Ertuğrul Hasipoğlu

	Mehmet Bayram 
	
	İlktaç Karayel

	Gülboy Beydağlı
	
	İlker Nevzat

	Salih Coşar
	
	Hüseyin Özgürgün

	Derviş Çobanoğlu
	
	Hüseyin Öztoprak

	Tansel Doratlı
	
	Önder Sennaroğlu

	Fatma Ekenoğlu
	
	Ferdi Sabit Soyer

	Ahmet Elbasan
	
	Mehmet Ali Talat

	Derviş Eroğlu
	
	Ünal Üstel

	Tahsin Ertuğruloğlu
	
	

	Kadri Fellahoğlu
	
	

	Hasan Hasipoğlu
	
	

	Kemal Havalı
	
	

	Nurten Hüdaverdioğlu
	
	

	Osman İmre
	
	

	Ersoy İnce
	
	

	İlkay Kâmil
	
	

	Mehmet Emin Karagil
	
	

	Ahmet Kâşif
	
	

	İrsen Küçük
	
	

	Tahsin Mertekçi
	
	

	Salih Miroğlu
	
	

	Yusuf Özkum
	
	

	Hüseyin Ş. Serdaroğlu
	
	

	Vehbi Zeki Serter
	
	

	Hasan Taçoy
	
	

	Türkay Tokel 
	
	

	Süha Türköz
	
	

	Hüseyin Yenigün 
	
	



BAŞKAN - Oybirliği ile kabul edilmiştir. Hayırlı olsun. 


Sayın Milletvekilleri; gündem gereği görüşmeler tamamlanmıştır. Böylelikle 1999 yılının son birleşimini de yapmış bulunuyoruz. 2000 yılının devletimize, halkımıza ve tüm dünyaya mutluluk, barış ve huzur getirmesi dileği ile hepinize iyi yıllar diliyorum. Gelecek birleşim, 4 Ocak 2000, Salı günü saat 10.00’da yapılacaktır. Teşekkür ederim. 

Kapanış Saati: 15.38

	DÖNEM : IV
	YIL : 2


CUMHURİYET MECLİSİ

GÜNDEMİ

25’inci Birleşim

28 Aralık 1999, Salı

Saat: 10:00

GÜNDEM:
	I.
	BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI



	II.
	ÖZEL GÜNDEMDE YER ALACAK İŞLER:



	
	(1)
	Genel Tarım Sigortası Fonu Ek Bütçe Yasa Tasarısı (Y.T.No: 130/2/99) ve Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesinin Tasarıye ilişkin Raporu. 



	III.
	SEÇİMLER VE OYLAMASI YAPILACAK İŞLER.



	IV.
	SORULAR.



	V.
	GENEL GÖRÜŞME VE MECLİS ARAŞTIRMASI YAPILMASI.



	VI.
	GÖRÜŞÜLECEK TASARI VE ÖNERİLER İLE KOMİTELERDEN GELEN DİĞER İŞLER:



	
	(1)
	Gece Kulüpleri ve Benzeri Eğlence Yerleri Yasa Tasrısı (Y.T.No:116/2/99) ve Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu. 



	
	(2)
	Ateşli Silahlar (Değişiklik) Yerleri Yasa Tasrısı (Y.T.No:126/2/99) ve Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu. 



	
	(3)
	Av ve Yabani Kuşları Koruma (Değişiklik) Yasa Tasrısı (Y.T.No:127/2/99) ve Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu.


